

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN  
HÁROM PENGÓ, NEGYEDÉVRE 9 PENGÓ.  
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA  
HÉTKÖZNAP 10 FILL., VASARNAP 20 FILLER  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

**HÁJDUFÖLD**

FŐSZERKESZTŐ:  
THAN GYULA.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ES NYOMDA: JÓZSEF  
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT  
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48  
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T 141

## Rendes hadsereget

Magyarország sok problémája között egyik legelső helyen álló a nemzeti hadsereg kérdése. A trianoni békeszerződés úgy rendelkezett, hogy Magyarország nem tarthat rendes katonaságot, hanem zsoldos hadsereget. Ennek a hadseregnek a létszámát 35.000 főben szabta meg. Nyilvánvalóan nagyon kicsiny hadsereg ez, alig elegendő a legelmebb katonai szolgálatok ellátására. Mégis óriási összegbe kerül, éppen mert minden egyes tagját fizetni kell.

A béketárgyalások idején a győztes hatalmak minden erővel ragaszkodtak a zsoldos hadsereghez. A maguk szempontjából nagyon is jól tudták, hogy miért teszik ezt. A zsoldos hadsereg egyrészt a rendszer belső természetéből kifolyólag sohasem éri el a katonai szellemek azt a fokát, amelyet csak a rendes sorkatonaság biztosíthat, másrészt óriási összegekbe kerül. Ha a győztes hatalmak nem ragaszkodtak volna a zsoldos-hadsereg rendszeréhez, akkor éppen a redukált létszám miatt a hadügyi kiadások meglehetősen csekélyek lettek volna. Ez azonban annyit jelentett volna, hogy az itt megtakarított összegeket a háboruban gazdaságilag megtéptezett vesztes országok talpraállítására lehetett volna fordítani. Mivel azonban a fegyverekkel megvívott harcot logikusan követi a gazdasági háború, a győztes hatalmak ennek egyetlen kínálkozó lehetőségét sem akarták kihasználni: hagyni.

A zsoldos hadsereg bevezetésével egyrészt elérték tehát azt, hogy meggyöngyítették a vesztes országok katonai erejét. — másrészt még ez a meggyöngyített hadsereg is óriási pénzbe kerül. Egy csapásra két legyet ütöttek. El kellett azonban fogadni ezt a méltánytalan rendszert, mert hiszen a háború befejezését követő „béke-tárgyalások” tulajdonképpen nem voltak tárgyalások, hanem az egyik fél diktálta, a másik pedig kényszerből mindent aláírt.

Ez az időpont azonban már több mint tíz évi messzeségben van mögöttünk. Ideje tehát, hogy a békeszerződések igazságtalanságait mind nagyobb erővel szellettessük és küzdjünk azok megváltoztatásáért. Ennek a törekvésnek a során merült fel az a gondolat is, hogy az engedélyezett 35.000 főnyi létszám fenntartásával küzdjünk a zsoldos hadsereg megszüntetéséért, a rendes sorkatonaságért.

A legutóbbi napokban a képviselőház folyosóján nyilatkozott éppen ebben a kérdésben a honvédelmi miniszter s utalással arra, hogy az egyik költségvetési vita alkalmával a képviselőház határozatot hozott és utasította a kormányt, hogy lép-

jen akcióba a lehetőséghez képest a zsoldos-hadsereg megszüntetésére, hangoztatta, hogy a mai rendszer nem felel meg a magyar nemzet létjének s éppen ezért megszüntetésére kell törekedni. Sainos, ez a kérdés azonban nem egészen tőlünk függ, mert a nagyhatalmak hozzájárulása szükséges a kötelező szolgálat bevezetéséhez. Vajon van

reményünk arra, hogy ez a hozzájárulás megadatik? Ha a nagyhatalmak és a kisantant ösztönösen hangoztatják azt, hogy ők Magyarország gazdasági boldogulását elő akarják segíteni, akkor semmi okuk sincs, hogy utját vágiák ennek a törekvésünknek, hiszen a hadsereg létszámát emelni nem akarjuk s az így felszabadult pénz pedig az ország

jólétének és gazdasági intézményeinek fejlesztésére fordíthatnák, amit pedig állításuk szerint ők maguk is akarnak.

Minden esetre úgy látszik már eljött az idő, hogy ezt a kérdést sérelmeink listájára írjuk és a zsoldos hadsereg eltörléséért minden törvényes eszközzel harcoljunk.

## Bethlen tárgyalásai a külföldi kölcsönről

### A szabadságára utazó miniszterelnök tanácskozásai

Budapest, július 12.

Bethlen István gróf miniszterelnök aki hétfőn kezdte meg szabadságát, ma délelőtt hosszabban tanácskozott Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel, aki Mr. Taylor társaságában jelent meg a miniszterelnöknél. A tanácskozáson, amely 12 óra után ért véget, a külföldi kölcsömmel kapcsolatosan több fontos kérdést tárgyaltak meg részletesen.

A miniszterelnök ezután vitéz Gombós Gyula honvédelmi minisz-

tert fogadta, akivel szintén hosszabb ideig tanácskozott.

A mai tanácskozáson Gombós honvédelmi miniszter a tárcája körébe tartozó fontosabb ügyekről tett jelentést a miniszterelnöknek. A honvédelmi minisztert szabadságideje szabadságideje alatt, értesülésük szerint, Wekerle Sándor pénzügyminiszter fogja helyettesíteni.

A miniszterelnök ezután Pesthy Pál volt igazságügyminisztert, az egységes párt elnökét fogadta, aki a

következőket mondotta a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásairól:

— Részletesen beszámoltam a miniszterelnök urnak a párt ügyeiről és megállapodtunk abban, hogy a nyár folyamán hónapokig legalább egyszer értekezletre hívjuk össze a párt tagjait, de az értekezletek nem Budapesten, hanem vidéken lesznek. Az első ilyen értekezletet a Balaton mellett tartjuk.

## Szerdán életbeléptetik a gabonatorvényt

### A hét közepén megkezdik a boletták szétosztását

A pénteki minisztertanács megtárgyalta a gabonatorvény végrehajtásához szükséges rendeleteket. Két rendeletet fog a kormány a jövő hét elején kibocsátani. Az első, amely életbelépteti a törvényt, annak kihirdetésének dátumától kezdve: előreláthatólag a jövő hét keddjén vagy szerdáján. Ekkor életbe lépnek a törvény ös. es rendelkezései és forgalomba kerül a boletta.

A második rendelet tartalmazza voltaképpen a végrehajtási utasítást és végigmegy a törvény minden egyes szakaszán, megfelelő magyarázatot fűz minden intézkedéshez és rendelkezéshez tartalmaz olyan esetekre, amelyekre a törvény a kormánynak megadja a felhatalmazást.

A kormány mintegy 15 millió pen-

gő értékű bolettát nyomatott. Ezek a gabonajegyek a legkülönbözőbb címletekben vannak. A legkisebb címlet 10 kg.-ról szól, a legnagyobb címlet 10.000 kg.-ról, egy vagonról szól. Ez a boletta 300 pengő értékű.

A boletták összecsomagolva, készen várják az országban való szétosztásukat. A jövő héten minden megyében és minden városban megtörténik a szétosztás. Elsősorban a közsegházban, az adóhivatalokban, a dohánytözsdekben fogják a gabonajegyeket árusítani és ahol nincsen semmiféle ilyen szerv, ott megbízást kap valaki a boletta árusítására.

Az uszorának a kormány úgy akarja elejét venni, hogy az összes közsegeket kötelezi a tözsdei árak naponta közzétételére. Nemi-

csak egy árjegyzéket függesztenek rádió is közlik a gabonatorzsde napi árát. A helyi hatóságok kötelesek figyelemmel kísérni az áralakulást és ahol a tözsdei árál kevesebbet kínálnak a gazdáknak, nyomban közbelépnek a hatóságok, amelyeknek intervenciójára a Futura, vagy más szervek közegei azonnal rendes tözsdei napiáron kezdik meg a vásárlásokat.

A gabonajegyek ára egy alaphoz folyik be, amelyet a kormány létesít. Ebből az alaphoz kerülnek visszatérítésre a gabonajegyek azok számára, akik exportálnak. Külön szervezet a kormány ebből a célból nem létesít, a pénzforgalom teljes egészében a postatakarékpénztáron át bonyolódik majd le.

## A földmivvelésügyi minisztérium hivatalos termésjelentése

### Hárommillió kétszáz ezer mázsával mutatkozik kevesebbnek a buzahozam a két héttel ezelőtti becslésnél

### Közel tizenkilencmillió mázsa buzatermés várható

A földmivvelési minisztérium hivatalos termésjelentését szombaton délután 3 órakor tették közzé.

A jelentés szerint a legutóbbi hivatalos vetésjelentés közzététele óta eltelt két hetet rendkívül meleg és száraz időjárás jellemzi.

**A buza**

Állása nagyrészt befejeződött. Rész-

ben még folyamatban van. A nagy hőség következtében a szem sok helyen megsorult, a rendkívül nagy szárazság miatt a szem több helyütt ki is perog. A kedvezőtlen körülmények miatt a buzatermés kilátásai a legutóbb közzétett becslés szerint lényegesen csökkentek. A gazdasági tudósítók becslése szerint kat. hol-

danként 6.59 holdza, vagyis 2.862,781 katasztrális holdon összesen mintegy 18.870.000 mázsa buzatermés várható. A két héttel ezelőtti becslés alkalmával ugyanezen a területen katasztrális holdanként 7.71, vagyis összesen mintegy 22.077.300 méter-mázsa buzatermés remélhető. Az ezidőszerűt várható buzatermés men-

nyisége tehát holdanként 112 kilóval, összesen pedig mintegy 3,206.900 mázsával mutatkozik kevesebbnek a két héttel ezelőtti remélt termésmennyiségnél.

**A rozs**

A rozs aratását nagybőrra már befejezték. Cséplése folyamatban van, kalásza elég hosszú, de sok helyütt ablakos. Szeme a nagy hőség miatt többhelyütt megszorult és vékony, szalmája általában magas.

A gazdasági tudósítók becslése szerint holdanként 6-8 mázsa, vagyis 1,104.878 katasztrális holdon összesen 7,104.300 mázsa rozstermés remélhető. A legutóbbi becslés szerint ugyanezen a területen holdanként 6,8 mázsa, vagyis 7,595.000 mázsa rozstermésre számítottunk. A csökkenés a két héttel ezelőtti állapottal szemben katasztrális holdanként 44 kíó, összesen mintegy 490.500 mázsa.

**Az őszi árpát**

leparatták és betakarították. Jó termést adott és szemei eléggé teltek és a minősége is jó. A tavaszi árpa aratása folyamatban van. A nagy hőségben hirtelen beérett és e kényeszerűsége miatt a szeme több vidéken megszorult, vékony és könnyű, légy pedig vastag.

A statisztikai hivatal adatai szerint az árpa idei területe 794.028 katasztrális hold. Ezen a területen a gazdasági tudósítók jelenlegi becslése szerint holdanként 6,76 mázsa, — vagyis összesen mintegy 5,370.000 mázsa az idei valószínű árpatermés. A múlt évben 828.713 katasztrális hold területen holdanként 8,25 métermázsa, összesen pedig 6,826.192 métermázsa árpa termett.

**A zab**

nagyon selymi a szárazságot, fejlődésben megakad, szalmája pedig a legtöbb esetben alacsony és ritka.

Szeme idő előtt hirtelen érik, vékony és könnyű. A statisztikai hivatal adatai szerint a zab idej területe 447.684 katasztrális hold. Ezen a területen a gazdasági tudósítók becslése szerint holdanként 5,31 mázsa, — vagyis összesen mintegy 2,306.300 mázsa zabtermésre lehet számítani. A múlt évben 523.878 katasztrális hold területen holdanként 7,83, ösz-

szesen pedig 4,106.574 mázsa zab termett. A mostani becslés szerint tehát az idej terméselérés a múlt évi végleges terméseredményhez képest 1,730.200 métermázssal kisebb.

**A tengeri**

nagyon selymi a szárazságot és a homokos területen a leveleket máris fonnasztja a szárazság. Kötöttebb talajon még bírja ugyan a szárazságot, de ha rövid időn belül esőt nem kap, termése gyenge lesz, cimerét

tolja, a csöképződést azonban a hőség a legtöbb helyen megakadályozza.

**A burgonya**

fejlődését a nagy szárazság megakasztotta. A korai fajták indája, levélzete fonnyad és szárad, a gumók pedig aprók maradtak. A késői fajták erősebbek, de ezek is már nagyon selymi a szárazságot. Eső még sokat segíthetne.

**Hatalmas siker mellett próbálták ki Budapesten Nánássy István debreceni feltaláló automatikus ejtőernyőjét**

**Rekordon belül nyílt ki négyszáz méter magasban**

Budapest, július 12.

Egy fiatal magyar feltalálót ünnepezték ma a budapesti mátyásföldi repülőtérén megjelent aviatikai szakértők csoportja. Nánássy István huszonhat éves debreceni technikus sokévi kísérletezés, munka, visszatartás és hiábavaló kiüncselés után ma végre bemutathatta találmányát, az automatikus ejtőernyőt, amely a repülőgépeken használatos eddigi ejtőernyőkkel szemben géppel és sűrített levegővel dolgozik, ami szakértők szerint feltétlenül nagyobb biztonságot jelent.

Délelőtt tizenegy órakor gyűltek össze az érdekeltek a repülőtér egyik hangára előtt. Csakhamar kivontattak egy rendes utasszállító gépet, amelynek az utastélynél azonban egy negyvenöt kilogrammos zsák foglalt helyet. Erre a zsákra szerelte fel Nánássy István négy és félkilogramm súlyú gépezetét az ejtőernyővel.

A repülőgép startolt, majd gyors iramban repülni kezdett a térség közepe felett, négyszáz méter magasságban a repülőgépen ülő feltaláló ledobta az ejtőernyővel és géppel felszerelt zsákot, amely kimért lassúsággal kezdett repülni a föld felé. A pilóta stopperének mutatója szerint Nánássy ejtőernyője 0,85 másodperc alatt nyílt ki, ami világrekordot jelent az ejtőernyők történelmében.

Egyébként minél súlyosabb teherrel esik az ejtőernyő, annál gyorsabban nyílik ki, tehát feltételezhető, hogy egy 60-65 kilós emberre csatolva még rövidebb időn belül kezdi meg működését.

A homokzsákkal történt kísérlet szakértők szerint várakozáson felül bevált. A pilóta ugyan most még nem kapott engedélyt, hogy saját magán próbálja ki az ejtőernyőt, azonban szeptemberre bizonyosan ő maga ugorhat ki ejtőernyővel egy gépből, amikor is 40-45 méter magasságból akar a földre szállni. Erre ugyancsak nem volt példa, mert a legalacsonyabb kiszállás is 75 méter magasságból történt.

Nánássy ejtőernyője a zsákkal együtt csakhamar földet ért. Nánássy találmányának a lényege a négy és félkilós kis gép, amelyik bármilyen ejtőernyőre felszerelhető és sűrített levegőt tartalmaz.

A gépből az ugrás pillanatában kinyomul a sűrített levegő és az ejtőernyő peremében elhelyezett gumicsőbe tódul, amely így szétnyitja az ernyőt. Eddig közönséges levegővel nyíltak ki az ejtőernyők, most a pontos és csallhatatlan gép segítségével biztosabbnak látszik már a repülőgépekről való ugrás is. Nánássy találmányát az aviatikusok nagy lelkesedéssel ünnepelték a mátyásföldi repülőtérén.

**URANIA**

Telefon: 12-51.  
Ma 5, egynegyed 8 és egyenegyed 10 órakor:  
Teljes hangos műsor.  
Csak 16 éven felülieknek!  
1. Hangos híradó.  
2. Miki-móka.  
3. A naposókolta lány.  
Hangos dráma 11 felvonásban, a főszerepekben: Bánky Vilma és Joseph Schildkraut.  
Vasárnap 11-kor ifjúsági előadás felső osztályosok számára.

**VIGSZINHÁZ**

Ma 5, 7 és 9 órakor  
(jó időben a Kertben 8 és 10 órakor):  
György Mihály zenekarának kíséretével  
1. Majomkirály (amerikai burleszk)  
2. Az autógégéc (2 felvonásos burleszk).  
3. Pillangókisasszony (A bánat leánya)  
A Britisch 12 felvonásos legújabb drámája, a főszerepben: Anna May Wong.  
Jön: a Hindu Siremlék.



Vasárnap:  
**AZ EZERARCU ASSZONY.**  
Hajtsa a föld körül, 2 rész egyszerre 16 felvonásban. Elga Brink, Jack Trevor és George Alexanderrel.  
ELŐADÁSOK: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Kerékpáros küldöncöt**

felvesz a  
**kiadóhivatal**  
Kossuth-utca 3.

**Ezek a mi boraink!**

- Asztali óbor** könnyű bor, spriccernek kitűnő, kristálytisza szépségű, erőteljes.
- Finom vegyes** kristályvizzel is kváló.
- Homoki vegyes** kellemes ízű, Kecskemét-vidéki pompás asztali bor, tartalmas, ízes.
- Rizling** magas szesztartalma nagyszerű ital, kellemes zamattal.
- Cirfandli** utólráhetetlen aromájú, teljes ízű gömbölyű bor.
- Nemes Kadar** édes, illatos, erős, jobb a legjobbnál, mindenki szereti.

**Kontsek Géza ker. r. t.**

**A kedélyt és jó közérzetet**

a reggeli határozza meg. Ilyenkor egy csésze valódi jó babkáv rendkívül egészséges. A babkáv elűzi a reggeli bágyadtság legkisebb árnyalatát is, erősít, felüdít, az agy munkáját növeli, élet- és munkakedvet ad. Ezek a tulajdonságai azonban a valódi hamisítatlan babkávénak vannak.

**Meinl Gyula rt.**

DEBRECEN,  
Ferenc József-ut 59. szám.  
Telefon 4-93.

**MA DÉLELŐTT LESZ AZ IPARTESTÜLET KÖZGYŰLÉSE**

Mint lapunkban már többször is megemlítettük, a debreceni iparoskör július 13-án, vagyis ma délelőtt 10 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést, amelyre a következő meghívót boesátották ki:

Meghívó a debreceni Iparoskörnek 1930. évi július hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, az Ipartestület dísztermében tartandó évi rendes közgyűlésre. Az Iparoskör tagjait ezen közgyűlésre ezuton hívja meg Bicz Gyula iparoskörü elnök.

**A DKASE BUDAPESTEN**

A DKASE vasárnap Budapesten, a Bihari-utí pályán a budapesti szövetség amatőr bájnokával, a Törékével játszik az országos bajnokságért. A DKASE Deutsch helyén, aki a tréningen megsérült, tartalékosan áll fel a következőképen: Barta — Fried, Hevesi — Kohn, Paczók, Buttkay — Herskovics, Gál Ökrös, Magyar, Varga.

A DKASE-nak nincs sok győzelmi esélye, de azért derekas küzdelem után tisztességes eredményt érhet el.

**Anyakönyvi hírek**

Házasságok: Makai Sándor — Szakács Eszter, Tóth Gyula — Zagonyi Margit, Bucsai Béla — Takács Mária, Szabó Lajos — Tóth Zsuzsanna, Dalmadi György — Strobek Ibolya, B. Szabó Lajos — Csillag Mária. — Halálozás: — Születések: Erdélyi József mentő leány Lidia; Hideg István intéző fia László, Molnár Miklós dohánykertész leány Margit; Nagy János fuvaros fia Sándor, Dehencs György törzsörömester fia György, Lévai Imre héres leány Margit és I törvénytelenül született.

— Watermann és más gyártmányu arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8., Telefon: 2-96.

**Nyugágvak, lócák**

lagy'algépek, sziaak, passzirozók  
**Magy vasúzetében**  
Csapó 77. kanyarsarok.



ezentul két nagyságban:

60 és 34 filléres kék dobozban,

alkalmazkodva a gazdasági viszonyokhoz, a módosak és kevésbé tehetősek dolgozó nők részére is, mindenhez, amit önmaga mos, akár uton, akár otthon a fürdőszobában. A nyári forróságban nélkülözhetetlen lenge fehérneműnek, harisnyáinak gyakori váltása nem okoz fáradságot, ha levetés után a Lux dús, enyhe habjában kimosssa.

Lux mosás a leheletszerű kombinékhöz, lenge selyem-holmihoz és általában mindenhez, ami a nő életét széppé varázsolja.

A múlt hónapban kiadott és beszüntetett iparok statisztikája

Ipar beszüntetés történt az emult hónapban 41 esetben, felek kérelmére 32 és hivatalból töröltenet 9.

Uj iparjogositvány, illetőleg engedély kiadott az elmúlt hó folyamán 71 egyénnek, akik ipardíj címén a város házipénztárába 573.20 pengőt fizettek be.

A kiadott iparjogositványok iparágak szerint a következőképen oszlanak meg:

Baromfi-kereskedés 10, kávémérsés és kifőzés, járdaseprés váll., szatócs, 4-4, lakatos, korcsma 3-3, cipész, mérlegköleszés, terménykereskedés, diótörés 2-2, autószerelő, asztalos, fényező, kovács, mázó, cukrász, műszerész, kocsigyártó, szobafestő, fényképész, kufuró, vízvezeték-szerelő, kisebb kőműves, egyfogatu bérkoesi amatőr, fényképszeti cikk kereskedő, fehérnemű készítő, olajkereskedő, debreceni különlegesség keresk., fűszer- és csemege kereskedés, ócska csizma kereskedés, ácsmester, géperejű bérkocsis, képkerekek készítése, berauto fuvarozás, fényképész, tejtermék kereskedő, cipész szerszám kereskedő, rőtös, gyapju és toll keresk. hór kereskedő, cukorka és fagyalt készítő, padló és csatorna felszerelési vállalat 1-1.

UJ DEBRECENI POLGÁROK

A múlt hó folyamán uj debreceni polgárok lettek:

Kovács József magánhivatalnok, Rezes Sándor m. kir. honvéd, Kim

Ignác ny. máv. főintéző, Takács Mihály droguista segéd, Suta Gyula ált. el. isk. tanító ifj. Suta Gyula tanító, özv. Linkner Károlyné dohánygyári munkás, Nyilas István ny. máv. előjáró, Csáfordi Ferenc m. kir. nyilv. tartó főtisztviselő, Klein Károly máv. intéző, Maklári Béla kp. őrmester, Dergán Károly bankhivatalnok, Horváth Miklós máv. lakatos, dr. Radó Vilmos városi tisztiorvos, Halász Árpád borbély, Szabó Imre máv. üzemi altiszt, ifj. Tunyogi Lajos joghallgató, Csicsák János kp. őrzető, Kozma Endre asztalossegéd, Ujvári Lajos máv. altiszt, Müller Miklós cipészsegéd, Baltes Richard gyógyszerész, gyakornok, Bokor András gyermekmenhelyi kezelő altiszt, Tiller Károly ny. áll. honvéd számvívó főmester, Berliner Emil ker. utazó, Balogh Bálint m. kir. vámör tiszthelyettes, Sütő Mihály bizt. tisztviselő, Paczók János bérkocsitulajdonos, Barri József kir. törvényszéki díjnok, Horváth Jenő nyug. máv. főkalauz és Kemecei András csizmadia.

Az általános jólét hazája

A legfiatalabb világrész Ausztrália. Valósággal csecsemő a többi világrészhez viszonyítva. Alig van 150 éves múltja. Sokáig fegyentelennek használták az angolok s ma talán sehol a világon nincs olyan általános jólét és nem áldoznak annyit a közművelődési intézményekre, mint itt. Az egész állami berendezkedésük ezt a célt szolgálja. Törvények gondoskodnak arról, hogy az emberi megéltetéshez szükségeset mindenki megkértesse. A nyolcórás munka, nyolc órai

szórakozás és nyolcórás alvás, mellett még a negyedik 8-as is megvalósult náluk, a 8 shilling minimális munkabér. Ausztrália a szigetek nélkül majdnem olyan nagy mint Európa 800 ezer négyzet kilométer, de annyi ember él rajta, mint egyetlen európai városban, Londonban. A létért való harc itt még nem dúl kiméletlenül. Védekeznek is a túlnépesedés ellen s

csak néhány ezer bevándoroltat engednek be évenként s az egyetlen kivánatos bevándorló elem az angol. A sötét bőrű őslakók nagyrésze kipusztult a régi harcokban és a maradványuk, 150 ezer ember államilag védett területen éli ősi életét. Ausztrália a megjavított Anglia és teljesen fehérnek kell lennie — ezt hangsúlyoztatja folyton az ausztráliai sajtó.

Kiosztották a debreceni egyetemen a kultusz-miniszter tanulmányi ösztöndíjait

Budapest, július 12. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1930-31 évre a Schmidt Ferenc-féle alapítványból a következőknek jutatót ösztöndíjat továbbképzésre és külföldi tanulmányutra.

Debrecenből Rácz Béla ref. hittanhallgatónak a vallás lélektan szakon, Hegyi József joghallgatónak a polgári törvénykezés jogon, Kovács Máté tanárjelöltnek a francia irodalom szakon, dr. Pál Zoltán egyetemi tanársegédnek élettan szakon, dr. Kezák Aladár tanársegédnek bioké-

mia és fizika szakon, Gärtner István tanársegédnek a biokémia szakon, dr. Török Imre tanársegédnek anatómia és biológia szakon, dr. Kokas Eszter tanársegédnek biofizika szakon, dr. Ökrös Sándor tanársegédnek a kórbonctan és anatómia szakon, Szilágyi János bölcsészhallgatónak a régészet, Kovács Lajos bölcsésznek az ásványtan szakon.

Párisba Kiszely Magda francia nyelv és irodalom, Angliába félfizetéses helyre Farkas Pál segédlektész, a keleti vallásörténet szakon.

Brutális merényletet követett el a Németh-utcán egy részeg ember

(A D. U. tudósítójától.)

Különös eset történt szombaton délután a Németh-utca végén, a református elemi iskola közelében. Vodilla István 33 éves gazdasági kovács amint az iskola mellett haladt el, az árokban egy részeg embert talált. Mivel látta, hogy esik az eső és attól félt, hogy a részeg ember megfázik, kihuzta az árokból, nagyonnezen talpraállította, azután nyugodtan tovább haladt. Alig tett néhány lépést, a részeg ember hátulról megrohanta és hosszú késével beleszurt

a combjának felső részébe, a vastag lúdba. Vodilla birokra kelt a részeg emberrel, kicsavarta kezéből a kést, azután otthagya a részeget és bevándorolt a mentőállomásra, ahol előadta, hogy mi történt vele.

Vodilla a részeg ember nevét nem tudta megmondani, mivel állítása szerint az annyira be volt italtva, hogy egy szót se tudott szólni. A mentők bekötözték Vodilla 5 centi hosszú és mély sebét, majd a rendőrségre utasították a póruljárt samaritánust, ahol az megtette a feljelentést.

Jöjjön

és vegyen nálunk rendkívül olcsón

- Strand Joppé kabát lenvászonból több színben P 12.80
Prima burett férfi öltönyt . . . P 24-ért
Lüster kabát mellény fekete v. kék P 34-ért

Vászon lengyel nadrág P 7.50

„Hajdusági” Ruhaház

Piac-utca 67. szám Vármegyházával szemben.

Olcsó ruházati akció!

- Férfi vászon zakkó öltöny, kiszabás előtt beavatott ruhavászon anyagból, több színben, gondos szabással P 28.— és 30.—
Férfi vászon pantallónadrág P 12.—
Férfi apacsing, finom panama anyagból P 6.80
Férfi rövid alsónadrág, Raye anyagból P 2.80
Fenti árakból készpénzfizetés esetén 10 százalékos engedmény!

Magyar Köztisztviselők Ruházati osztálya

DEBRECEN, VÁR-UTCA 1. I. SZÁM. TELEFON 10-53.

## Kilopták a zsebéből a lopott órát

elmentették az orgazdaságga vádolt napszámot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Iván József ondódi napszám orgazdasággal vádolva állott szombaton dr. Tóth törvényszéki egyes bíróságon. Iván a vádirat szerint a múlt év augusztusában a Hatvan utcaj embevérsáiban egy Király Ferenc nevű legénytől, aki, mint később kiderült, Szabó Antal álnevet használta, két pengőért megvett egy ezüst OMEGA órát, holott tudomása volt arról, hogy az óra lopás útján jutott Királyhoz. A tárgyaláson tagadta a bűnösségét, azt hozta fel védekezésül, hogy meglehetősen ittas állapotban volt, de kétszer is megkérdezte, hogy lopott-e az óra. Király Ferenc méltatlankodva válaszolt és így jóhiszeműen megvette az órát. Ártatlansága bizonyításul azt is felhozta, hogy még azon a napon ő maga tett feljelentést a csendőrségen, mert az órát a Kispipa vendéglőben mulatozás közben valaki kilopta a zsebéből.

A törvényszék el fogadta a vádolt védekezését s minthogy a királyi ügyész elejtette a vádat, megszüntette a további eljárását.

23219—930. II.

Közhírré teszem, hogy a Debrecen sz. kir. város határában levő — nem városi tulajdonú képező — alábbi önálló vadászterületeken, kivéve az önálló és önállóvá alakított vadászterületeket, gyakorolható vadászati jog 1930. évi augusztus hó 1. től 1940. évi július hó 31. napjáig terjedő 10 évre nyilvános árverés útján bérbé fog adatni.

A bérbéadás alá kerülő területek:

- Szepes-puszta keleti oldalától a vámospécsi országútig fekvő új osztású földek hozzávetőleges területe 7200 kat. hold.
- A vámospécsi országút és a hajduböszörményi országút között fekvő új osztású földek: hozzávetőleges területe 400 kat. hold.
- a hajduböszörményi országútól a szováti országútig terjedő új osztású földek és a Maacs: hozzávetőleges területe 7000 kat. hold.
- az ondódi földek, — ideértve az u. n. czuczai földeket is: hozzávetőleges terület 13.500 kat. hold.
- a szepes és ebess-puszta, ideértve a Richter-féle birtokból az OFB. által megváltott területeket: hozzávetőleges terület 7600 kat. hold.
- a Nagy- és Kishegyes-puszta: hozzávetőleges terület 3900 kat. hold.
- az Elep-puszta: hozzávetőleges terület 1000 kat. hold.
- a Kösülyszeg pusztá: hozzávetőleges terület 2000 kat. hold.
- a város belső és külső ohat birtokból az OFB. által megváltott es a: Egyek községi idénytagosítanak részére juttatott terület: terjedelme 100 kat. hold és 524 négyzetögl.

A városháza tanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje 1930. évi július hó 22. napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 százalékát tartoznak bantapénzzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket 1930. évi július hó 9. napjától kezdődőleg a hivatalos órák alatt a városi Kiadóhivatalban (Városháza; félemelet 9.) bárki megtekintheti.

Debrecen, 1930. július hó 7.

DR. VÁSÁRY ISTVÁN sk.  
polgármester.

## Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

# műselyem harisnyát!

Saját gyártmány hibátlan P 1.90, hibás 1.50  
Bemberg selyem harisnyát kis hibával P 2.50  
Férfi strapa zoknit páronként —.40 fillér  
Prima selyem nadrág hibátlan P 2.90

## Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó arakon.

## Benyáts Emil áruháza Debrecen.

## Titokzatos kődobáló szellem tartja rémületben egész Békésgyulát

Tányérok szállnak, kannafödők röpködnek — Minden éjjel közápor zudul a rejtélyes házra

Békésgyula, július 12.

A három év előtti kecskeméti titokzatos események ismétlődnek most Békésgyulán. Mint emlékeztet, három év előtt az ugynevezett kecskeméti „Muszáj” városrész egyik házában heteken át a legesodálatosabb események történtek: asztalok, székek, szekrények emelkedtek a levegőbe, tányérok, kések, vedrek, röpködtek, amelyek nem egy embert meg is sebesítettek. Sőt, az akkori csodálatos események két alkalommal még tűzkatasztrófához is vezettek. Az események központjában itt egy tizenöt éves gyermek állott, aki mint médium, állítólag öntudatán kívül előidézője volt ezeknek a még ma is megfelfedezetlen és magyarázhatatlan eseményeknek. A csodagyermeket először a magyar orvosok és professzorok tanulmányozták, de a világ minden tájáról érkeztek orvostudósok, spirítiszta szakértők Kecskemétre és Budapestre, akik a gyermek megvizsgálásával ezeket a rejtélyes eseteket előidéző titokzatos erők lényegét és magyarázatát kutatták. A kis kecskeméti pásztorgyerek, azóta az európai metropolisokon és klinikákon át Amerikába került. Ma az amerikai professzorok és spirítiszták egyik legkiválóbb médiuma.

Kisértét jár

a „Nagyromán” városban

A kecskeméti események megismétlődése egy hét óta a közérdeklődtek és homlokterébe állítja a gyulai nyen és kályhaesővön át hirtelen ugynevezett „Nagyromán” város-

részben fekvő Sittyé-utca 13. számú házat. A házban Papp József 27 éves fiatalember lakik János nevű öccsével. Egy hét előtt a házban a legtitokzatosabb események játszódniak le. A szobában elmozdulnak a butor-darabok. Használati tárgyak, mint kések, tányérok, ruhadarabok önmaguktól lerepülnek a helyükről. A kényemeneken át valóságos közületagok zuhanak alá a szobába és magát a házat éjszakánként néha órákon át valóságos közápor éri...

A csodálatos események kezdete óta az alkonyati és éjszakai órákban a Sittyé-utca és környékét az érdeklődő lakosság a szó szoros értelmében megszállva tartja. A titokzatos események ott játszódnak le a közönség szeme előtt. A házra zuduló közápor nem egy lelkes érdeklődőt sebesít meg.

Két nap óta folyik a rendőrségi vizsgálat és egnap este a kiküldött rendőri közegek és pszichiáter szakértők előtt is megismétlődtek az események.

Megindul a kannafödél és tányérok repülése

Az első éjszaka, amikor a hivatalos rendőri apparátus megszállotta a Sittyé-utca 13. számú házat és annak messzire terjedő környékét, a csodálatos események elmaradtak.

Másnap este, a rejtélyes események a rendőrök és a rendőrségi tisztviselők jelenlétében megismétlődtek. Az egyik szobában a kényemen és kályhaesővön át hirtelen nagy csörömpöléssel zuhan alá a

nagyfőmeleg kő- és habarcstörmelék a tüzhelybe. A másik pillanatban a kályha melől a kannafödél emelkedik a levegőbe és nekizuhan a fiatal Papp Józsefnek. Majd néhány tányér repül le a szekrény tetejéről. Alig ocsudnak fel meglepetésükből a rendőrtisztviselők és a szobában levők, amikor a fogasról önmagától leemelkedik Papp József sapkája és nagy erővel vágódik a fiatalember arcába. A rendőrtisztviselők és orvosszakértők átvizsgálják a szobát, de nem találnak semmit. Mire körültekintően fordulnak, a szemük előtt megindult tárgyak újból visszaszállnak a helyükre és a szoba képe olyan, mint volt a kannafödél és tányérszállás előtt.

Jön a közápor

Alig végeznek a rendőrtisztek a szoba vizsgálatával, szokás szerint megindul az éjféli órákban a már napok óta házra zuduló titokzatos közápor. A rendőrök, a rendőrtisztviselők a ház közvetlen és távoli környékét lázasan kutatják, átvizsgálják, de magyarázatát nem találják az eseményeknek.

A rendőrség hiába van talpon egész éjszakán át. A nagyközönség, mely ezerszámra tödul a titok színhelyére, babonás félelemmel tárgyalja az eseményt. A vélemény az, hogy a kecskeméti csodához hasonlóan a fiatal Papp József is ritka médium titokzatos fludumával, öntudatán kívül nagy erejével rendelkezik. A rendőrség és a hivatalos vélemény ezzel szemben az, hogy ügyes szemfényvesztők és trükkmesterek nem mindennapi zsonglörökösödésével ártatlan szemben, akiket előbb-utóbb mégis csak sikerül teleplezni és kézrekeríteni.

— Minden asszony legyen szép!

A szépség, az elegancia utáni vágy, nem tévesztendő össze a hiusággal. Még a hiuság is, ha helyesen értelmezzük, nem vétek. Hanem érteny. Minden hölgynek kötelessége, hogy mindenkinek és önmagának is esztétikai élvezetet szolgáltasson, a maga és mások öröme, szépség tünjő fel, a legszebb legyen. Ennek elérésénél a főszerepet a helyesen megválasztott, sikeres toaletti képezi. A világos, szindus simulékony anyagokból oly bájos eredeti modellek készülnék Laborfalvy Márkos Luiza divatszalonjában. — Rákóczi-utca 41. — hogy minden asszony és lány megtalálja egyéniségének a legmegfelelőbbet, amelyre a szőke, barna vagy fekete hajú hölgyeket széppé, illetve szebbé téve, lehetővé teszik szépségüknek a legelőnyösebb keretet adni és nem csoda, ha sok hölgy titkos vágyát Laborfalvy toaletti képezi.

Fehérnemű és harisnya stoppolás, varrás és himzés

SINGER VARRÓGEPPEL



SINGER VARRÓGÉP RESZV. TÁRS

Piac-utca 72. szám

## Földhaszonbérleti árverés.

A debreceni ref. egyház tulajdonát képező Ondód, Gáll-dűlőben fekvő 49 hold és 1495 □-l területű tanyásbirtok haszonbérbe adó.

A földhaszonbérleti árverés f. hó 21-én hétfőn délelőtt 9 órakor fog megtartatni a ref. egyház tanácstermében, Kálvin-tér 17. sz. Az árverési szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt az árvereltető küldötségek kezébe letenni. Az árverési feltételek, valamint a haszonbérleti szerződés feltételei megtekinthetők a ref. egyház gazdasági hivatalában, Kálvin-tér 17. sz., keresztpület.

## Évi hetvenhatezer pengőért újabb negyvenöt évre hajlandó a város bérbeadni a Tógazdaságrt.-nak a hortobágyi halastavakat

A szerződés 1991-ig szól — A meghosszabításra vonatkozó feltételeket még az őszi közgyűlésen letárgyalják

(A D. U. tudósítójától.)

A város vezető körét hosszabb idő óta foglalkoztatja már a hortobágyi halastavak bérletére vonatkozó szerződés meghosszabítása. Tudvalévő ugyanis, hogy a Magyar Tógazdaság Rt. a városra nézve nagyon előnytelen szerződés alapján bérlte a halastavakat, amelyekért eddig minimális összegű bért fizetett. Most, hogy a szerződés lejárt, a város minden áron igyekszik kedvezőbb feltételek mellett megkötni a szerződést.

Ebből a célból egy külön bizottságot küldtek ki, amely minden részletében letárgyalta a halastavak ügyét és meghozta a javaslatát. Dr. Veress Géza tanácsnok a városi tanács szombati értekezletén ismertette ezeket a feltételeket, amelyeket most közölni fognak a Magyar Tógazdaság R.-T.-vel.

A kiküldött bizottság kívánatosnak tartja, hogy a szerződést 1946-tól újabb 45 esztendőre, vagyis 1911-ig hosszabbítsák meg. A fizetendő hasznbér 1946-tól évi 76.000 pengő legyen, amely azonban számítottassék le olyképpen, hogy a rész-

vénytársaság már 1931-ben január 1-től kezdve ne 14.400 pengő hasznbért, hanem a leszámítás folytán kijövő hasznbért fizesse.

A város két évi hasznbér értékének megfelelő biztosítékot kívánjon a bér biztosítására.

Debrecen város közönsége halellátásának biztosítása céljából a szerződés eddigi rendelkezései tartatnak íent, azzal a hozzáadással, hogy a hal akár kis, akár nagy mennyiségben a mindenkori nagybani ár legyen. Gondoskodni kell róla, hogy a város közönsége részére szállított hal Debrecenben kerüljön fogyasztásra és más városokba elszállítani ne lehessen. Kötések ki végül, hogy a Magyar Tógazdaság által felajánlott és legalább fél millió pengő értékű befektetések K-vül egy 50 szarvasmarha befogadására alkalmas istálló is építessék.

A tanácsi értekezlet kimondotta, hogy a feltételeket most megküldi a Magyar Tógazdaság részvénytársaságnak és felszólítja azt, hogy nyilatkozzék azokra vonatkozólag, mert a bérlet meghosszabításra vonatkozó szerződést legkésőbb az őszi közgyűlés elé akarják terjeszteni.

## Másfél évi börtönbüntetésre ítélték a rádium-compresssekkel szélhámoskodó Jenei Imrét

A vádirat harminchárom pontja közül huszonöt csalás és egy sikkasztás cselekvésében mondta ki a törvényszék bűnösnek

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld annak idején arról a nagyszabású és sorozatos családi ügyről, amelynek középpontjában egy volt ügynök, Jenei Imre állott, aki mintegy huszonhat-harminc esetben követett el a leggyafurtabb módon csalást és sikkasztást s akit a rendőrség csak hosszas nyomozás után tudott ártalmatlanná tenni. A debreceni királyi ügyészség tizenkét oldalas vádiratban foglalta ezeket a bűncselekményeket, amelyek között harminckét rendbeli csalás és egy rendbeli sikkasztás szerepelt. Ebben a nagyszabású bűnygyben a debreceni törvényszék dr. Serly Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa most tartotta meg óriási érdeklődés mellett a főtárgyalást, amikor is a vádat dr. Altdorffer István királyi ügyész képviselte, míg a védelmet dr. Jankó András ügyvéd látta el.

Csalás a rádium-compresssekkel

Jenei Imre a múlt év őszi a St. Joachimsthal Rádiumchemia magyarországi vezérképviselőnek volt az ügynöke s azzal volt megbízva, hogy a debreceni körzetben rádium-compresszekre gyűjtőn megrendel-

sekt. A megbízás szerint a megrendelőgyűjtést csakis olyan feltétellel lehetett eszközölni, hogy a megrendelők kötelezik magukat arra, miszerint a vételárat 3—4 hónapon belül kifizetik és a cég csak a teljes kiegyenlítés után szállítja le a megrendelőknek a rádium-compresszeket.

Ennek ellenére Jenei Imre azt mondotta a megrendelőknek, hogy a cég azonnal szállítja a megrendelt árut, amit többhónapi részletben fizethetnek majd ki. Ilyenmódon igen sok embert beugratott a vásárlásba, akik azután hiába várták a rádium-compresszet, az nem érkezett meg ellenben Jenei Imre felszedte az előlegeket. Így Paksi Róza, Gyarmati József, Zsiga Kálmán, Nagy Antal, Csordás Imréné, Szücs István, Erdős Károly, Bok János, Kerek Bálint, Török Sándor, özv. Szabó Gáborné, Kopperdák Béla, Munkácsi Károlyné, Kaszás István, Szücs István, Takács Sándor, Suba János, Bagdi Mihály, Kovács Pál, Karajos József, Török Sándor, Kovács József és Török Sándorné fizettek Jeneinek bizonyos összegeket előlegként.

Ez az összeg körülbelül négyszáz pengőt tett ki. Jenei a pénzt saját céljaira fordította s minthogy a cég ter-

mészetesen nem szállította le az árut a megrendelőknek, így ez a huszonöt ember többé-kevésbé súlyosan károsodott.

Jenei földbirtokot vásárol

Foglalkozott azonban egyéb üzletekkel is, amelyeknél szintén a legnagyobb ravaszsgal járt el és biztos fellépésével sok esetben sikerült beugratni a gyantlan embereket akik még örültek is neki eleinte, hogy milyen előnyös üzletet csinálhatnak Jenei révén. Így Nagy Bálint debreceni gazdálkodó volt az egyik beugratott áldozat, akitől mintegy 500 pengőt esikart ki, részben készpénzben, részben pedig természetben, majd a vádirat szerint azt ajánlotta neki, hogy vegyenek meg közösen egy 200 holdas szikráki pusztai földbirtokot, később pedig egy 120 holdas kiskunhalasi birtok közös megvételére bírta rá Nagy Bálintot, akitől ilyen módon a költségekre mintegy 1600 pengőt esikart ki. Minthogy azonban Jeneinek eszé ágában sem volt a földbirtokok megvásárlása, hiszen semmi vagyona sem volt, nem lett semmi a földvételel, Nagy Bálint ellenben hideg vizet ihatott az 1600 pengőjére, amit Jenei soha sem fizetett vissza neki.

Becsapások sorozata

Más alkalommal egy Mogyorósi Ferenc nevű egyénnek azt mondva, hogy ő gazdag borsodmegyei földbirtokos, rávette Mogyorósit, hogy adja el neki 7500 pengőért földbirtokát olyan feltételek mellett, hogy a vételárból 2500 pengőt kifizet, a hátralékos vételári részlet erejéig pedig Mogyorósi Ferenc javára jelzálogi bekebelezést engedélyezett, majd egy ravasz trükkkel több ezer pengő erejéig megkárosította Mogyorósit, maga pedig hozzájutott a pénzhez.

Az Első Keresztény Biztosító Intézet is becsapta Jenei Imre egy raszul kieszt mesével úgy, hogy az intézet súlyos anyagi károsodást szenvedett. Ezenfelül még számtalan helyen „dolgozott” Jenei s mindenütt sikerrel járt. Sima modora, erős rábeszélő tehetsége mindenütt megtette a maga hatását, de végül is rajtavestzett és a vádlottak padjára került.

A főtárgyalás

A főtárgyaláson Jenei Imre többé-kevésbé beismerte a bűncselekmények elkövetését, azonban számtalan olyan körülményt tudott felhozni a mentésére, amit a bíróság részben méltányolt is. De még így is megmaradt a vádiratban foglalt vádpontok legnagyobb része, amelyeket Jenei minden ravaszága mellett sem tudott megcafolni. A bíróság a tárgyalás alkalmával igen sok tanút hallgatott ki a nagyszabású bűnygyben s a tanúk legnagyobb része súlyosan terhelő vallomást tett Jenei ellen. A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Serly Jenő félbeszakította a főtárgyalást s a perbeszédre már csak pénteken került sor.

Pénteken délelőtt a folytatólagos főtárgyaláson elhangzottak a perbeszédék. Dr. Altdorffer István kir. ügyész az összes vádpontokban marasztalni kérte Jenei Imrét, majd dr. Jankó András, a vádlott védője ter-



Az illatosított

# FLY-TOX

a modern rovarirtószerek

királya

## megöl

legyet, melyt, szúnyogot, poloskát, svábbogarat, hangyát, bolhát, tetűt stb. és azok potóit, illetve lárváit.

Nem hagy foltot! Nem mérge!

Ugylon a

hatása meglepő!



nedlgyre!

Mindenütt kapható!

Prospektust kívánatra küld: Révész Ernő és Társa Budapest, V., Nádor utca 30. Telefon: L. 998-25



jesztette elő nagy jogi tudással felépített védőbeszédét, azután dr. Serly Jenő tanácsnok a tárgyalást félbeszakította azzal, hogy az ítéletet szombaton délelőtt fogja kihirdetni.

Egy év és két hónapi börtön

Tegnap, szombaton délelőtt 11 órakor hirdette ki Serly elnök az ítéletet, amely szerint a törvényszék Jenei Imrét két rendbeli csalás büntette, egy rendbeli sikkasztás és 23 rendbeli csalás vétsége miatt másfél-évi börtönbüntetésre és öt évi hivatalvesztésre ítélte. A büntetésből a vizsgálati fogságban elszenvedett öt hónapot és 15 napot kitöltöttnek vette. A törvényszék Kassai Józsefet csalás büntetésnek vádjá alól, bizonyítékok hiányában felmentette. Jeneivel szemben súlyosbító körülménynek vették büntetését előéletét és a kettőnél több halmazatot. Az ítéletben úgy az ügyész, mint a vádlott és védője megnyugodtak.

KIE fiutábor Balatonszárszón

Julius 23—27-ig a Balaton egyik nagyon szép helyén, Balatonszárszón rendezti a KIE az idei fiutáborát. Az ország minden részéből sok fiatal ember gyűl össze ezeken a napokon a Magyar Tenger partján, hogy felfrissüljenek és új meglátásokkal gazdagodjanak.

A részvételi díj olyan minimális, hogy azt a legszerényebb jövedelmű fiú is megbirja. Az egyheti otttartózkodás, ellátással együtt 13 pengő, — chez jön még a vasuti költség. Féláru jegyet minden résztvevő kap.

Bővebb felvilágosítás kapható a KIE titkári hivatalában. Széchenyi-utca 4. szám, vagy este 6 órától a KIE Otthonban, Kandia-utca 15. szám.

# A „Margit” Strandfürdőben

Uszodajegy a pénztárnál 60 fillér, villamoson az oda és visszautazással 80 fillér. — Gyermekek uszodajegy 30 fillér. Nagyon kedvezményes időny, havi és családi bérletek válthatók!

ARANY BIKÁ GŐZ és KÁDFURDÓ

REGGEL ESTE 6-TOL 6-IG NYITVA!

OLCSO ÁRAK! ELSŐRENDO PEDIKUR

### Fehértói Dániel

DEGENFELD-TÉR 4.  
TELEFON 11-85. SZ.  
TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK  
TEMETKEZÉSEI:

Laczkó Lajos cipésmester életének 49-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 13-án déli 12 órakor lesz a Kossuth-utcai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-temetőbe.

### Tettenért a sirásó a Kossuth-utcai temetőben egy virágolvajt

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A napokban fejezte be a debreceni rendőrség a temetői viráglopások ügyében a nyomozást. Már egy korábbi számunkban megírtuk, hogy a temetői viráglopások miatt megindított nyomozás megállapította, hogy Hegedűs Ferenc cipész, Keresztési-u. 25. szám alatti lakos a Kossuth-, Szt. Anna- és Hatvan-utcai temetőkből is több sirról lopott virágokat, amelveket aztán eladott.

A lopásokra vonatkozólag kihallgatták a rendőrségen több alkalommal Hegedűs Ferencet, aki azzal védekezett, hogy ittas állapotban lopta le a sirrokról a cserepes virágokat, csokrokat és koszorúkat. Az eljárás lopás miatt folyik ellene.

A nyomozás aztán legutóbb azt is kiderítette, hogy a Kossuth-utcai temetőben Timkó József foglalkozás és hajlék nélküli napszámos dézsmálja a virágokat. Legutóbb két sirásót tetten is érte a virágtolvajt, a mint a lopott virágokat zsákba téve ki akart menni a temetőből. Mikor Timkó észrevette a két sirásót, elhárnyta a lopott virágokkal telt zsákot és futásnak eredt. A sirások azonban utólrérték és átadták a legközelebbi rendőrszemnek.

Két nap óta a rendőrség őrizetében van Timkó József. Tagadja, hogy ő lopott volna virágokat a Kossuth-utcai temetőből. Vallomásával szemben azonban több bizonyíték szól a bűnössége mellett. Azért is vette őrizetbe Timkót a rendőrség, mert három hete nincs lakása és nem tudja igazolni, hogy miből tartja fenn magát és hol tölti az éjszakákat.

### SZABADDÁ KELL TENNI A GYALOGJÁRDÁT A KISHEGYESI-UTI SOROMPÓNÁL

Alig egy hete annak, hogy a Kishegyesi-uti sorompó átépítésével és az úttest kiburkolásával elkészültek, már is több panasz érkezett a hatóságokhoz, hogy a sorompó új elhelyezésével és átépítésével a baloldalon elzárták a gyalogjárót s így a városból kifelé haladó közönséget az uttest jobb oldalán leszorították a kocsitra.

Ugy értesülünk, hogy a panaszok folytán már a hatóság is megvizsgálta ezt a kérdést s a legrövidebb időn belül intézkedni fognak arról nézve, hogy a baloldali másfél méteres gyalogjárót ismét szabaddá tegyék a gyalogközlekedés számára. Mindössze egy oszlopnak a kihelyezése lenne szükséges s akkor meg lehetne kedvezően oldani a kérdést.

Terjessze a Debreceni Ujságot!

**Kézimunka szaküzlet** Kossuth utca 2. Városháza épület

**Reklámárusítás!**

150 cm. cérna grenadin P 2.90-től  
Klóplí csipkék . . . . . P 0.14-től  
Imperiál perzsa fonál . P 12.50-től

Csipkék, filécé motívok, festett és elhorgolt kézimunka igen olcsón

### Azzal védekezett a tolvaj a törvényszék előtt hogy „féleszüen” lopott

Egyhónapi fogházra ítélték

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Zima György nagyhegyesi kocsislopás büntetővé vádolta a debreceni ügyészség, mert még 1928-ban nagyobb mennyiségű petróleumot és olajat, valamint sütőlapátot, lepedőt és párnahajat lopott el a gazdájától, Kerekes Ferenc gazdálkodótól. Tegnap került Zima a törvényszék elé, ahol a kihallgatása alkalmával tagadta a lopásokat s azt állította, hogy az ingóságokat részben vette Kerekestől, részben pedig ajándékba kapta az édesanyja azért, mert dolgozott Kerekeséknél. A petróleumról és az olajról semmit sem tud. Mint-

hogy semmi bizonyíték nem merült fel ellene, a törvényszék Zima Györgyöt felmentette az ellene emelt vád alól.

Ugyanezeken azonban egy másik lopási ügye is szerepelt a törvényszék előtt. Ugyanis két évvel ezelőtt az egri strandfürdőben együtt volt Zima egy Gulyás Sándor nevű ismerőssel, akinek a zsebéből, míg ez fürdött, tíz pengőt és néhány kisebb tárgyat kilopott. Ezt a lopást Zima be is ismerte s mint vallotta: féleszüen követte el. Ezért a lopásért jogerősen egyhónapi fogházbüntetést kapott.

### Alaptalanul sikkasztással vádolták meg Nagy Lajos volt ingatlanforgalmi iroda tulajdonost

A törvényszék felmentette a vád alól

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Nagy Lajos ellen, aki az egyik debreceni ingatlanforgalmi iroda tulajdonosa, Faragó József eszmatia feljelentést tett az ügyészségen sikkasztás címén. A feljelentés szerint ugyanis Faragó 1929. május 6-án utasíthatására elment Nagy Lajoshoz, akinél 800 pengő kaucióval irodaszolgálati minőségben akart elhelyezkedni. Nagy Lajos felolvasta előtte a szerződés teljes szövegét s ennek a harmadik pontja azt tartalmazza, hogy Nagy Lajosnak jogában áll a kaucióképen letett 800 pengőt forgatni, azonban tartozik ezért évi 8 százalékos kamatot fizetni Faragónak.

A felmondás viszont három hónap múlva lép érvénybe.

Faragó belement a dologba és aláírta a szerződést. Másnap kellett volna szolgálatba állania, de ekkor elment Nagy Lajoshoz és kijelentette, hogy nem vállalja el az állást, mert hirtelen beteg lett s követelte a 800 pengőt. Nagy Lajos erre azt mondta, hogy a pénzt bizalmas kölcsönként már kifizette valakinek, ellenben írásbeli ígéretet tett, hogy amint egy másik alkalmas és kaucióképes egyént felfogad, azonnal visszafizeti Faragónak a pénzt. Faragó elfogadta az irást és eltávozott. Nagy Lajos a következő hónapban 600 pengőt kifizetett Faragónak, a visszamaradt 200 pengőt és a kamatokat pedig 1930. május 6-án fizette meg.

Időközben Faragó feljelentette Nagy Lajost előbb a rendőrségen, azután az ügyészségnél sürgető beadványt nyújtott be. Nagy Lajos már régen kifizette az egész tartozását, amikor megkapta az idézést a rendőrségről, később pedig a törvényszéktől a fő tárgyalásra való felszólítást.

Az ügyészség ugyanis a feljelentés alapján sikkasztás büntette címén emelt vádat Nagy Lajos ellen, akinek ügyében dr. Tóth János törvényszéki egyesbíró szombaton tartotta meg a fő tárgyalást. Ez alkalommal már magából a szerződésből nyilvánvaló lett, hogy Nagy Lajos teljes joggal járt el, amikor a 800 pengőt felhasználta és egyáltalában semmi rosszhiszeműség, sem csalás, vagy sikkasztási szándék nem vezetett. Ennek alapján a királyi ügyész elejtette a vádat Nagy Lajos ellen, azonban a vád képviselőlet a sértett átvette. Dr. Tóth János bíró kihirdette ezután a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság Nagy Lajost bűncselekmény hiányában felmentette az ellene emelt vád alól. Az ítélet jogerős.

— **Bélyeggyűjtemények** vétele, eladása, fényképészeti cikkek, Gevaert, Agfa, Hauff, Imperiál lemezek, másolások, aznap, szakszerű fototanács, tankönyves árjegyzék ingyen minden amatőrnök Springer fotoüzletében.

Csapó-utca 19. szám alól  
Ótmalom-utca 1. sz. alá helyeztem át **Étkezdémet**

ahol továbbra is 90 fillér 4 fogásos ebéd, vacsora 60 fillér.

Havi abonoma úgy kihordásra, mint bentlétezésre.

### ÉRDEMES IPARI MUNKÁSOK JUTALOMMAL VALÓ KITÜNTETÉSE

A kereskedelemügyi miniszter a budapesti kereskedelmi és iparkamara útján közölte, hogy a budapesti kamara területén olyan ipari munkások között, akik legalább 25 éve szolgálnak megszakítás nélkül egy munkaadónál, 50-ik életévüket betöltötték és eddig még miniszteri elismerésben vagy jutalomban nem részesültek, harminc darab 100 pengős jutalmat oszt szét. A kitüntettek elismerő oklevelet is kapnak. A pályázat határideje szeptember 15-ike. A részletes pályázati feltételek a következők:

1. A jutalmakra csak olyan munkások pályázhatnak, illetve olyan munkások hozhatók a munkaadók és a Kamara által javaslatba, akik
  - a) kifejezetten ipari (kisipari vagy gyári) munkások, vagyis az ipartörvény rendelkezései alá tartozó ipartelepen szakkbavágó munkát végeznek;
  - b) jelenlegi munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább 35 betöltött év óta vannak alkalmazva;
  - c) ötvenedik életévüket betöltötték és
  - d) akik sem a minisztertől, sem hivatali elődjétől sem jutalmat, sem elismerő levelet még nem kaptak és szolgálati érdemeik elismerésül legfelsőbb kitüntetésben nem részesültek.

Ezekről a feltételektől eltérni semmiképpen sem lehet.

2. Minden pályázó munkás köteles pályázatához csatolni:

- a) a munkakönyvét, annak teljes hiteles igazolására, hogy mennyi idő óta van jelenlegi munkaadójánál megszakítás nélkül alkalmazva.
- b) munkaadója nyilatkozatát arról, hogy alkalmaztatásának egész ideje alatt — különösen a forradalmi idők alatt — kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsított.
- c) a rendőri hatóság erkölcsi bizonyítványát arról, hogy állambűség és egyéni megbízhatóság szempontjából nincs ellene kifogás.

A nem magyarországi születésű pályázók részéről a magyar honosság megvizsgálása vagy a honosság iránti folyamodás megtörténte is igazolendő.

A pályázatot a fentiek szerint felszerelve a munkaadók által küldendő be a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához, Hiányosan felszerelt pályázatok a miniszter szigorú utasítása értelmében figyelembe nem vehetők.

### Modern

négyszobás utcai lakás az Arany Bika bérházban azonnal kiadó. Érdeklődni lehet Bika-szálloda iroda.

**Ólmot vesz**

lapunk kiadó-hivatala

József kir. herceg-u. 16.

## Háromszázan sebesültek meg pénteken a bombay-i zavargásban

Az angolellenes bojkott másfél millió font kárt okozott a gyapotiparnak

London, július 12.

Bombayban pénteken véres zavargások voltak, amelyeknek több, mint 300 sebesültjük van. A pániindiai nemzeti kongresszus a délutáni órákban nagy utcai felvonulást rendezett, hogy tüntessen a lázadás miatt elítélt Garwal-vadászok mellett.

A Garwal-vadászvezred, mint emlékeztetés, a peshavaari hindu lázadás alkalmából megtagadta az engedelmességét és nem akart a tömeg közé állni. Az ezred egész legénységét hadbíróóság elé állították, amely súlyos büntőtüntetéssel sújtotta a vadászokat. Bombayban ezidő szerint gyülekezési és felvonulási tilalom van a rendőrség ennek megfelelően meg akarta akadályozni a tömegek felvonulását. A közel 190 ezer főnyi tömeg azonban elsodorta a rendőrkordont, úgy hogy végül katonai készültséget kellett kifejteni a tüntetők ellen.

A város egyik nagy terén egyszerre négy irányból gyülekeztek a tüntetők. A katonaság puskatüszái támadott s teljes három óra hosszat

tartó harc után az esti órákban végre megtisztította a terepet. A három óras harcban több mint 300 ember sebesült meg. Közel kétszázat kórházba kellett vinni.

A rend és a nyugalom csak a késő éjszakai órákban állott helyre. Az izgalom a bombayai hindu lakosság körében tetőfokára hágott.

A bombayai gyapotipar a pénteken este közzétett statisztikai kimutatás szerint az angolellenes bojkott miatt eddig másfélmillió font sterlinges veszteséget szenvedett.

Ennyivel csökkent a bojkottmozgalom kezdete óta a gyapotrészevények összértéke. A gyapotipar teljesen megbénult.

Az északnyugati határon nomád törzsek ágyúkkal akarták megtámadni az angol határőrséget. Az egyik ágyú időelőtt felrobbant és öt nomád harcost megölt. A nomád csapatok két angol őrházat felgyújtottak és harcba keveredtek az angol határőrséggel. A harcok folyamán 25 nomád harcos életét vesztette.

## Földig égett a francia főváros egyik négyemeletes áruháza

Harminc millió frank kárt okozott a borzalmas tüzvész

Páris, július 12.

Az északkeleti városrészben, a párisi tőzsdenegetdben, a szombatira virradó éjszaka óriási tűz pusztított. A Bonne Nouvelle-bulvárdon fekvő Nouvelle Galerie áruház négyemeletes hatalmas palotája teljesen leégett. A Nouvelle Galerie áruház részvénytársaság tulajdona, amelynek alaptőkéje 120 millió frank.

Tüztöltés harminc feckendővel

A tűz kevéssel éjfél után tört ki. Ugylátszik, hogy a butorosztályon rövidzárlat támadt s a kipattant szikra meggyújtotta a butorokat. Éjjel egy óra felé hatalmas négyemeletes épület már teljesen lángokban állott. Az áruház egy egész utcát ömlesztő foglalt el s mind a négy oldalát utca határolja. Csakis ennek a körülménynek volt köszönhető, hogy a tűz nem terjedt át más épületekre. Egész Páris tüztöltésére kivonult s több, mint 30 feckendővel látták hozzá a tüztől távolítani.

Kilakoltatják a környék lakóit

Éjjel két óra tájban szerencsétlenségre alább hagyott a víznyomás, a feckendők csődöt mondtak s a tüztöltők ettől kezdve tehetetlenül állottak szemben a hatalmas lángtengerrel. A tűz az áruház valamennyi emeletére kiterjedt s az óriási árukészlet és az értékes berendezés menthetetlen volt. A szertepülők szikrák ekkor már a szomszéd házakat is veszélyeztették, úgyhogy a rendőrség utasítására mindenholon kilakoltatták az embereket.

Alma, körte, szilva, szőlő-Molyok ellen

**MERITOL**

arsénporozószer P 1.90 OLOMARZE-NÁT permetezőszer P 4.20 kg.-kénti árban utánvétellel szállít

Nemzetközi Borkereskedelmi Rt. Budapest, VIII. Kenyérmező-u. 6. Kérjen díjtalan ismertetőt

Több száz kétségbeesett lakó költözött ki a késő éjszakai órákban a házakból. A kilakoltatottakat ideiglenesen egy közeli szálloda előszarnakában helyezték el.

Hajnali három órakor az áruház tetőzete hatalmas robajjal beomlott s később a falak is omladozni kezdtek.

Összeomlik a palota

Egy hatalmas terméskő a tüztöltők egyik kocsijára zuhant és három tüztöltőt maga alá temetett. Mindhárom életveszélyes sérüléseket szenvedtek s azonnal kórházba kellett vinni őket.

Az égő palota közelében ekkor már nem lehetett tartózkodni, mert egymásután dőltek be a falak. Közhalmaz és vasgerendák zuhantak az utcára s miután a tüzet már amúgy sem lehetett lokalizálni, az oltási munkálatokat csak a környező épületekre korlátozták s az áruházat sorsára engedték.

40 tüztöltő járt szerencsétlenül

Reggelre a gyönyörű négyemeletes épületből csak üszkös romhalmaz maradt. Füstölő falak merednek az égnek s a berendezésből és az árukészletből semmi sem maradt. Az anyagi kár a legszerényebb becslések szerint is legalább 30 millió frank. Az oltási munkálatok során több, mint 40 tüztöltőt és rendőrt kellett elsősegélyben részesíteni. A forgalom a tőzsdenegetdben teljesen megbénult. A leégett áruház körül lezárták az utcákat, mert még mindig egyre-másra omlanak be a falak. A környéken a reggeli órákban óriási embertömegek állanak, hogy lássák a szörnyű pusztulás színhelyét. A rendőrség kordonnal zárta el a leégett áruház felé vezető utat.

Napbarnított, egészséges lesz a bőre, ha lég- és napfürdők előtt



**NIVEA-CREME**-vel

dörzsöli be a testet. Borsó eg esetén is, mert a szél és a levegő maga is barnít. A testnek azonban közvetlen napsugárzás esetében száraznak kell lennie! Es előbb jól be kell dörzsölni Nivea-Creme-vel. Ezzel eszközt a fájdalmas leégés veszedelmét. Az energiát amely a Nivea-Creme sajátos alkotórésze, lehetővé teszi, hogy a krém könnyen beivadjék a bőrebe. Csak a jól felszívódott Nivea-Creme fejti ki védő hatását. Mindenütt kapható! Dobozonként P 1.50 50 g. P 2.20 100 g. P 3.00 150 g. P 4.00 200 g. P 6.00 300 g. P 10.00 500 g. P 16.00 1 kg. P. BEIERSDORF u. Co. A. G. nagyvárosi vezérképviselő Budapest V. Rudolf rakpart 10.

## Száz hektoliter benzint elloptak a folyamórség budapesti raktárából

A tolvajok kis tételekben adták el a festékkereskedőknek

Budapest, július 12.

A főkapitányság bünygyi osztálya már napok óta nyomoz egy nagyobb szabású benzinlopási ügyben. Az utóbbi időben ugyanis néhány festékkereskedés feltűnő olcsó áron vásárolt nagymennyiségű benzint és a napiárnál jóval alacsonyabbban árulták autósoknak és vállalatoknak.

Amikor ezektől a kereskedőktől megkérdezték, hogyan jutottak a benzinehez, azt a választ adták, sikerült egy nagyobb tétel benzint lekötöniök és ezért kaptak olcsóbban. Az egyik festékkereskedő alkalmazottja névtelen feljelentést küldött

a főkapitányságra, amelyben a gazdáját megvádolja, hogy lopott benzint árul.

A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást és megállapította, hogy néhány festékkereskedő valóban lopott benzint árul. A benzint a folyamórség raktárából lopták és a kereskedőknek olcsó pénzen adták el. Eddig mintegy tízezer liter benzint loptak a folyamórség raktárából és juttattak el az orgazdákhoz. A festékkereskedők jelentékeny összeget fizettek ki a lopott benzinnért, a folyamórség hatáskörében, akiket a katonai hatóság már le is tartóztatott.

## Nyulszájú lesz a jövő ember típusa

A fogak visszafejlődésétől félnék a fogorvosok

A minap kongresszust tartottak Amerikában a fogorvosok. Az előadók egyike, A. Franklin dr. azzal a problémával foglalkozott, hogy a mai életrend mellett előreáthatóan hogyan alakul ki az élővendő embertípus, különös tekintettel a koponya alkatára és fogak szerkezetére.

— Bizonyosra vehető, — fejtegette Franklin —, hogy a koponya formája lényegesen el fog változni. Számolni kell azzal, hogy az emberi ajak erősen hasonlítani fog a házi-nyul szájához és az élővendő nemzedék álmélkodva fog nézni a mai emberre. A modern, mai ember ugyanis preparált, könnyű, egyszerűen elnyelhető ételekkel táplálkozik és így hovatovább semmi szüksége nem lesz a fogakra, ami természetesen teljesen visszafejlődik. Emellett az ember még siet is az evéssel, de óvatosan azért, nehogy a száj és rágóizmok túlságosan foglalkoztatva legyenek. A rágási gyakorlat megfogvatkozása aztán magával hozza a kapcsolatos izmok és a foghús elernyedését, ami feltétlenül az arc megváltoztatásához fog vezetni.

— A koponya deformálásával párhuzamosan egy és más érdekes folyamat is megy végbe — fejtette ki az előadó. Határozottan meg lehet jósolni az emberi hang megváltozását is. Bizonyos gyengéd, finom jellege lesz, magassága is lényegesen emelkedik, ami egyenesen velejárója az ajak és az orrszatornak megkisebbedésének. Maga az emberi koponya azonban — terjedelmében nagyobb

lesz, viszont az arcvonások megfinomodnak, átszemlülnek, akár az intelligencia fejlődése, akár pedig az egyre jobban eszökkenő rágás következtében. Nagyobb lesz a homlok, melyekben ül a szem s az orr sem fog annyira előreállni, a fogak pedig lényegesen kisebbek lesznek, később egészen el is tűnnek... De mindez legfeljebb öt-hatszáz év múlva mutatkozna.

Addig mindenestre gondolkozzunk a dolgon.

## Földbérlo gyűlés

Az 1923 évben alakult Debrecen, Hajdu és Biharmegyei Földbérlo Egyesülete f. hó 20-án vasárnap délelőtt 10 órakor a vármegyeház nagytermében gyűlést fog tartani. E gyűlésen megtárgyalják a bérlok általános gazdasági helyzetét. Ismertetni fogják a boletta törvényt, azoknak rendelkezéseit.

A gyűlésen részt vesznek a Bottlik József felsőházi tag elnöklete alatt több évtized óta működő Országos Magyar Földbérlo Egyesület kiküldöttei is.

Az érdekelt földbérlo körében a gyűlés megtartása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A nagygyűlés előkészítetése végett a választmány ma vasárnap délelőtt 9 órakor Vásáry József felsőházi tag, elnöklete alatt ülést tart.

A nagygyűlésen való részvételre ez uton is felkéri az érdekelt földbérloket az egyesület vezetősége.

Dr. Szabó Ferenc,  
ügyvéd.

**RÁDIO**

Mit hallgassunk ma a rádióban?

Vasárnap, július 13.

Budapest: 9.00: Ujsághírek, kozmetika.

10.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László püspök.

11.00: egyházi népének a Jézus Szent Szíve templomból. Szentbeszédet mond P. Bangha Béla S. J. tartományfőnök. Énekel a Domonkos-rendi atyák templomának énekkara.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd: A m. kir. 1. honvédegyalozás zenekarának hangversenye. Karnagy Fricsay Richárd.

2.00: Gramofonhangverseny.

3.30: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Mangold Béla dr., a Mezőgazdasági Export-intézet osztályvezetője: „A gyümölcs minőségének jelentősége az exportnál. (Szedés, válogatás, piacrahozatal és csomagolás).”

4.00: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása.) 1. a) Polgár Tibor: Prelude (Első előadás); b) Molnár Antal: Andante capriccio (Első előadás); c) Radnai Miklós: Scherzo. Brácsán előadja Temesváry János. Zongorán kísér Polgár Tibor. 2. Sárközy Róbert dr. orvos: Az ésszerű nyári táplálkozás és ruházódás. 3. a) Mikus-Csák: Magyar rapszódia; b) Bihari: Versbunkos és friss. Brácsán előadja Temesváry János. Zongorán kísér Polgár Tibor.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

5.10: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Karnagy Bertha István.

6.15: Bodán Margit magyar nótáestje. 1. Mi nótánk, Rádióra írta Kubányi György. Az előforduló énekkari betéteket a „Törökvis” dal- és zeneegyesület éneklé Kiss Károly orsz. társ-karnagy együttese éneklé Kiss Károly orsz. társ-karnagy vezényletével. 2. Dalok a nótástanisznayból. Kilséri Magyar Imre és cigányzenekara.

7.30: Színműelőadás a Studióból. „Fanny és a cselédkérdés.” Vigjáték 3 felvonásban. Írta Jerome K. Jerome. Fordította Heltai Jenő. Rendező Vajda László.

Utána kb. 9.30: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, sport- és löverseny-eredmények.

Majd Pataki-jazz.

**KÜLFÖLD:**

Bécs. 10.30: Egyházi, a cappella zene, a wieni kamarazenekar előadásában. — 11.05: A wieni szimfonikusok hangversenye, Achsel Vanda kamarazenekesnő és Zimmler hegedűművész közreműködésével. — 1.15: Römisch-zenekar. Az osztrák Alpokról szóló zene-művek. — 3.15: Zyka Lola énekesnő Haydn- és Schubert-dalokat ad elő. — Utána Schmiedt Hugó zongoraművész játéka. — 3.45: Wacek-zenekar, Flemming Viktor dalbetéttel. — 6.15: Ivica Krisztofor operaénekes áriái. 1. Bizet: Carmen, Virágária; 2. Mascagni: Parasztbecsület-ária; 3. Leoncavalli: Zaza ária; 4. Verdi: A végzet hatalma-ária; 5. Massenet: Manon-ária. — 5.45: Cirkuszi történetek. — 7.25: Sedlak hegedűművész Strauss Richárd szonátáját játssza. — 8.00: Granichstaedten Reklám c. operettje a Theater an der Wienből.

Berlin. 4.00: Szórakoztató zene. — 4.30: A zrandenburgi könnyű atlétikai bajnokságok közvetítése. — 6.40: Kastner költő új versei. — 7.00: Ariák. — 7.20: Humoros félóra. — 8.10: Fuvó-zenekar. 15. szám. — Utána tánczene.

Belgrád. 10.30: Gramofon. — 12.45: Déli zene. — 4.00: Zmecezi zenekar. — 5.30: Harmonika. — 7.30: Drámai jelenet. — 8.00: Lang hegedűművész játéka. — 9.00: Nemzeti zene. 10.15: Séta Európán át.

Bukarest. 11.00: Rádiózenekar. — 3.00: Dinicu-zenekar, könnyű és román

zene. — 5.00: Vig negyedóra. — 5.30. Dinicu-zenekar. — 6.00: Gramofon. — 8.00: Hertz zongoraművész játéka. — 8.45: Athanasiu, az opera bariton énekesének hangversenye. — 9.45: Jazz gramofonon.

zene. — 6.50: Gramofon. — 8.00: Stuttgart. Utána kávéházi zene. Párizs. 4.30: Teazene. — 7.30: Grand-guignol. — 8.00: Szórakoztató zene. — 10.00: Hangverseny.

Prága. 7.00: Füdőzenekar. — 8.30: Orgona. — 9.00: Pozsony. — 10.15: Gramofon. — 11.00: Brünn. — 3.30: Smetana Két özvegy című vígoperája a kresi erdei színházból. — 6.30: Dalok. 7.30: Morva népdalok. — 8.00: Citera. — 8.30: Vonósnyégyes. — 9.00: Brünn. — 10.25: Pozsony. — 11.00: Gramofon. Róma. 5.30: Hangverseny. — 9.20: Donizetti Lammemoori „Lucia” című operája.

Riga. 5.00: Ünnpeség Burtniekből. — 7.03: Szimfonikus zenekar. — 9.30: Tánczene.

**Hétfő, július 14.**

Budapest: 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy Kraul Antal.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

Vizállásjelentés magyarul és németül 12.00: Dély harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés.

12.05: Gramofonhangverseny.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.

3.00: Piaci árak, árfolyámhírek.

4.00: Molnár Endre novellái: a) A gyertya lobban; b) Szerenád. Felolvassa Haraszthy Lajos.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5.00: Tót-magyar nyelvtanítás. (Ernyei József dr.)

5.30: Zenekari hangverseny. Karnagy Polgár Tibor.

6.50: Móríz Zsigmond felolvasása: „A kicsi” (lőhistória.)

7.20: Kuruc est. Közreműködik Lugossy István (tárogató), Csóka Béla, a Városi Színház operaénekeske és Onódy Ákos, a Nemzeti Színház művésze (szaval), zongorán kísér Polgár Tibor.

8.30: Mozart-hangverseny. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zeneka

Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Karnagy Dohnányi Ernő 1. Szimfonikus g-moll. 2. Német táncok 3. Szimfónia Es-dur.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

10.15: Somogyi Gyula franciayelvű felolvasása: „Relations historiques franco-hongroises.” (Francia-magyar történelmi kapcsolatok.)

Majd: Banda Marci és cigányzenekarának hangversenye.

**KÜLFÖLD:**

Bécs. 11.00: Kamarazene gramofon. — 3.20: Bauer-zenekar. — 8.05: Drago-Hrsics zágrábi operaénekes ária- és dalestje. — 9.00: Haydn: A-dur és Esz-dur vonósnyégyes, a Sedlak-Winkler-nyégyes előadásában. Utána budapesti szimfonikus cigányzenekar Berény Henrik vezényletével.

Berlin. 4.30: Szórakoztató zene. — 5.55: Emberek, kikkel találkoztam, felolvasás. — 6.45: Fuvózenekar. — 9.00: Kamarazenekar.

Belgrád. 10.30: Gramofon. — 12.45: Rádiónyégyes. — 1.30: Hírek. — 7.30: Citera játék. — 8.30: Kamarazene-est. — 9.45: Operett-dalok. — 10.15: A rádió négyes esti zenéje. — 11.00: Balajkazené.

Bukarest. 5.00: Dinicu-zenekar. — 7.00: Gramofon. — 8.10: Istratty, az opera basszistájának dalestje. — 8.25: Puaux francia követ előadása június 14-étől. — 8.35: Rádiózenekar. — 8.50: Alkalmi előadás. Utána Fauré-Kvintett. — 9.10: Istratty basszista francia dalokat énekel. — 9.25: Rádiózenekar francia hangversenye.

Róma. 5.30: Hangverseny. — 9.02:

**Léggömböt ingyen adok vevőimnek!**

**Strand-táska 3.98 fill.**

1930. július 14-től sorozatos olcsóságok!

Női v. férfi uszó ruha 2.98 fill.

**Króh utóda Hegedűs**

Dégenfeld-tér 10.

Fürdőköpeny gallér frotírból 13.90 fill.	Gyapju fürdőruha 12.90, 15.90, 18.90, 21.90 fill.
Nyári gyermek trikó 1. szám 78 fill.	Nyári mosóruha 3.98, 4.98 fill.
Csodaszép nyári ruhakelme, újdonság mtr. 2.38 fill.	Strand kabát 4.98 fillér.
Gummi fürdősapka, nagy választékban 48, 58, 68 fill.	Gummi fürdőcipő minden szám 2.38 fill.
Csoda szép minták műselyemben mtr. 1.38, 1.88, 2.48, 3.28 fill.	Crepedechin sok színben, nehéz minőség, mtr. 5. 98 fill.
Voalok ugynevezett fél delén mtr. 95 fill.	Fürdő öv 98, 1.28, 1.98 fill.
Dubla széles frotir kelme mtr 9.90 Mosó selyem harisnya minden színben 1.38, 2.48 fill.	Bemberg harisny: 2.98, 3.98, 4.98 fill.
Flór harisnya 1.98, 2.98 fillér.	Apacs ing 3.98, 5.98 fill.
Nadrág tartó 98, 1.98 fill.	Kitünő minőségű férfi zokni 39, 59, 78, 88 fill.
férfi harisnya 88, 1.38, 1.98 fill.	Férfi vagy női keztyű 1.38, 1.98, 2.98 fill.

**Férfi ing 4.98, 5.38 fill.**

**Női ing 1.28 fill. Combine 2.68 f.**

# Szeged és Debrecen színházainak nemes versenye statisztikai adatokban

## Operett-arányszámban Debrecen a pálmát — A Szegedi Városi színház kulturális eredményei messze felülmúlják a Csokonai színházét

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Legutóbbi számunkban közzétettük a szegedi Városi színház elmúlt évi statisztikáját. A hivatalos számadatokból könnyen megállapítható, hogy a most bucsuzó Tarnai Ernő igazgató rezsimje kulturális szempontból *épen séggel nem szolgált kielégítő eredményekkel.* Amint ezt Szeged komoly sajtója és a színészet hívatásán aggodó körei állandóan kifogásolták is.

A szegedi évad képe is a hanyatlást mutatja, ami sajnálatos, általános a vidék nagy közházaiiban és állandó jelenség marad mindaddig, míg *alapos rendszerváltozás, valamint arra hivatott vezetők* ki nem rántják a magyar színművészetet abból a kátyuból, ahova az utolsó tíz év üzletes szelleme juttatta.

Mégis érdemes ezt a gyöngye szegedi szezonit is összevetni a debrecenivel, hogy az u. n. „színházbarátok” alappékként érvelését „Debrecen vezető szerepéről” tények reflektorának megvilágításába helyezzük.

### Szeged és Debrecen nemes versengése

Minden évben felbukkan a vidéki szintársulatok „művészi párbajának” reklámozó ötlete. Ami arra alkalmas, hogy *a la profi-futball* az érdeklőt színdirektorok feldicsérik a maguk áruját, — pardon művészeit, — az-  
tán valami ál-ürüggyel ismét el-  
dözzák a bejégt nemes versenyt.

Szeged és Debrecen között tudvalevőleg az *idén is elmaradt egy ilyen párviald*, így éppen elég tanulságos lesz, ha legalább a statisztikai adatok vívniak meg egymással, a magyar színházkultúra nagyobb dicsőségére.

### Operettben abszolút győztes a Csokonai színház

A szegedi Városi színház hivatalos jelentése szerint 377 előadást tartott az utolsó évadban (bemefoglaltatnak az ifjúsági, délutáni, éjjeli stb. előadások is.) A Csokonai-színház óvatosan kerüli már tíz éve, hogy merleget állítson fel művészi munkájáról, itt tehát lelkiismeretesen összeállított magánstatisztikából állapítjuk meg, hogy az előadások száma 344 volt.

Az előadások megoszlása Szegeden: operett 192, próza 143, opera 32, egyéb 10 előadás.

Debrecenben operett 207, próza 112, opera 7, egyéb (kabaré, orfeum stb.) 18 előadás. Csokonai színházunk direktója tehát dacára a Szeged 33 előadástöbbletének *abszolút fölényvel* vezet az operettek terén. Viszont Szeged közel *ötszörannyi operát adott, mint Debrecen.*

Még tanulságosabb, ha a százalékarányokat vetjük össze.

	Szeged	Debrecen
Operett	50.9%	60.2%
Próza	37.9%	32.6%
Opera	8.5%	2%
Egyéb	2.7%	5.2%

Ki a kulturális győztes a kettő közül, azt bárki eldöntheti a számok alapján maga is.

### Lakatos László kontra Shakespeare

Ha pedig szimpatikus „színházpártolóink” mindegyike azt felelnék, hogy *hát a számok mögött lehet a tartal-*

lom egészen más értékű, mint első pillanatra látszik, — egy Shakespeare mégis csak felér pártucát Molnár Ferencel és Szomorival, összehasonlítjuk a *játszott szerzők* névsorát is.

Eltökintve azoktól a nevektől, amelyek mindkét műsoron szerepeltek, *előadtak Szegeden és nem adtak elő Debrecenben* darabokat a következő drámaíróktól: Vörösmarty Mihály, Rákosi Viktor, Shakespeare, Rostand, Strindberg, Pirandello, Gogoly, Dario Micodeni stb. Velük szemben viszont a Csokonai színház fel tudja mutatni Battenburgot, Boros Elemért, Vitéz Miklóst, Lakatos Lászlót, Mihály N.-t. (van-e ki e ne-

veket nem ismeri?) akik nem szerepelnek a szegedi előadások listáján, — végül két tényleg komoly nevet: Sophoklest és Móricz Zsigmondot.

Ugyancsak nem szerepeltek a debreceni műsoron a szegedi repertoár következő komoly zeneszerzői. Bethoven, Goldmark, Halévy, Puccini, Bizet, D'Albert, Zeller, Nedbal stb.

### Egy pont a Csokonai színházja á a

Végül még meg kell emlékeznünk arról is, hogy Szeged három eredeti bemutatóval szolgált. Ezek a következők: Móra Ferenc—Vince Zsigmond. Az aranyszörű bárány (daljáték), Cobor Károly—Kern Aurél: Angella (opera), Bereczky Anzelm Károly: Isteni színjáték (színmű).

A Csokonai színház viszont nem mutatott be tavaly a helyi szerzőktől semmit. Ismerve szeretett városunk irodalmi viszonyait, lojalisan elismerjük, hogy ez 1:0 a debreceni direktió javára.

## Kisiparosokat érdeklő kérdések az Ipartestület előjárósága előtt

Az Ipartestület előjárósága igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg a múlt napon szokásos havi rendes ülését Varrassy Imre elnök elnöklése alatt.

Az ülés a tanonczsabeditással kezdődött. Az elmúlt hónapban felszabadult cca 40 tanonc közül 5 ugy az iparban, mint pedig a tanonczskolában kiváló előmenetelt mutatott fel, miért is jutalomkönyvet kaptak. A kiváló tanoncok a következők: Boldogh József festő, Forgács Katalin nőiudrász, Bartus István cipőfőléstész, Tóth Pál esztergályos és Kiss Jenő kályhás.

A Varrassy Imre elnök tartalmas, mély gondolatokkal gazdag ünnepi beszédének elhangzása után rátértek az ülés formális részének tárgyalására, majd a nagyszámú szerződéses és időelőtti felszabadítások iránti kérelmeket intézték el, nem a törvény rideg paragrafusai szerint, hanem meleg szíjjel és jóakarattal úgy, ahogy azt a gyakorlati élet is megkívánja.

### Nem emelik fel a mestervizsga díját

A tárgysorozat első pontja a műszerész, stb. szakosztály javaslata volt, amely szerint az előjáróság indíton akciót a szak- és mestervizsga díjainak felemelése tárgyában. — Ezzel a kérdéssel már az elmúlt ülésen is foglalkozott az előjáróság, most tehát ismételtén korábbi határozatát tartotta fenn: tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, nem kívánja a díjak felemelését.

Harminc kisács és kisközművesiparos kérelemmel fordult a kereskedelmiügyi miniszterhez, amelynek értelmében előrehaladott korukra tekintettel, munkakörül kibővítését kérték. Az előjáróság az érdekeltek meghallgatása után úgy határozott, hogy a kérelmet csak egyenkénti elbírálás esetén pártfogolja.

A vendéglős szakosztály egy tagját kizárta. A tag ezt magára sérelmesnek tartotta s a határozat ellen felebbezéssel élt. Mivel pedig az előjáróság megállapította, hogy a szakosztályi határozatot tévesen hozták meg, újabb határozathozatal céljából visszaküldte a szakosztálynak.

Megkereséssel fordult az előjáróság a város polgármesteréhez, hogy a kontárügyeknek a miniszteri rendeletben előírt gyors intézése érdekében rendeljen ki még egy büntető bírót, mert a jelenlegi létszám mellett a legnagyobb jóakarattal sem lehet a sérelmek gyors elintézését keresztülvinni.

Sajnálattal és érdemeinek jegyzőkönyvben való megörökítése mellett vette tudomásul az előjáróság Tóth Lajos I. alelnök azon megváltozhatatlan szándékát, hogy az alelnöki tisztségről lemond, annak dacára, hogy az előjáróság több ízben kérte már őt tisztségének megtartására.

Nem fogadta el az előjáróság Szahmáry Lajos kádármester, előjárósági tag lemondását, mert — ugymond — a mai súlyos helyzetben nagyon is nagy szükség van a közérdekben dolgozni kész vezetőerőkre.

### A székház ügyo

A tárgysorozat következő tárgya a székház-ügy volt, amelyről igen hosszú ideig tárgyalt az előjáróság. Elsősorban is azt mondták ki, — hogy a jelenleg üresen álló lakrészt átalakíttatják és az így nyerendő két kétszobás lakást értékesíteni fogják. Ismételt és beható tárgyalás alá vették a székház terheinek mékenti fedezését, mert az általános ismeret súlyos helyzet miatt a tagok által jegyzett összegeknek igen csekély része folyt csak be. Ép ezért nagy örömmel és megnyugvással vette tudomásul az előjáróság Varrassy Imre elnök előrelátó és helyes intézkedését, hogy engedélyt kért a Szappanos-utca 25. számú házastelek parcellázására, amely kérelmet a város törvényhatósága legutóbbi ülésében teljesített is. Így aztán a cca 620 négyszögöl nagyságu telek három részre lesz felosztható s így — az eddig is megnyilvánult érdeklődésből ítélve — komoly kilátások vannak az elég tekintélyes értéket képviselő ingatlan mielőbbi eladására. Így aztán a telek értékesítése, valamint a Kamara által már korábban adományozott összeg leszámitásával nem marad több terhe az Ipartestületnek, mint amennyit eredet-

Övv. Ekly Józsefné

# Dankó

## temetkezési vállalata Debrecen Kossuth-u. 3

Telefon: nappal 3-22, éjjel 66.  
Telep: Domb-utca 16. szám.

Elfogad temetkezési megbízásokat és exhumálásokat. Holttestszállításokat (a Tisza István Tudományegyetemen elhaltakat is) leolmózott kettős koporsóban

**160 pengőért**

vállal 30 kilométeren belül

**saját autóval,**

melyen a hozzátartozók is utazhatnak. Minden további kilométer 50 fillér.

leg tervezték. Az összeg kamatait pedig — addig is, míg a kölcsönösszelejárata vá konvertálható nem lesz — részben a hozzájárulásból részben pedig a székház jövedelméből fogják fedezni.

### Évi kétszáz pengő idegenforgalmi célokra

Az idegenforgalmi hivatal költségéhez való hozzájárulás címén megszavazta az előjáróság a kért évi 200 pengőt, mert reméli, hogy az idegenforgalom fellendülésével a jelenleg nagyon csekély forgalom emelkedni fog.

A vendéglős szakosztály kérelmére megkeresést intéz az előjáróság az illetékes hatóságokhoz, hogy különítsék el a kereszmárosok és vendéglősök zárórátát úgy, ahogy ez régen is volt.

Végleges elintéztést nyert az I. fokú közigazgatási hatóság határozatával az elmúlt évben oly sok vitára alkalmasított azon kérelem, hogy a gépzemű asztalosok külön szakosztályt alakíthassanak. A helyzet ugyanis az volt, hogy e kérdésben az ipartestület évi rendes közgyűlése s határozott, azt azonban megfeleltették, de az ipartestület közgyűlése határozatának rendelkezése részét az iparhatóság jóváhagyta. A határozat ellen felebbezés nem érkezve be, ma már jogerőre emelkedett s ezzel az ügy befejezést nyert, oly formában, hogy a gépzeműiek nem ön, önálló szakosztályt, hanem a jelenlegi szakosztály kebelében csoportot alakíthatnak.

Az elterjedt hírekkel kapcsolatban foglalkozott az előjáróság dr. Guilyás István iparostanociskolai igazgató várható távozásával és a tanoncznevelés körül kifejtett érdemel elismerésül sajnálkozását fejezi ki távozásá felett.

Köszönetét nyilvánította az előjáróság Gombácsi József és Balogh József festőmestereknek azért, mert a jegyzői-szobát, illetőleg az irodahelyiséget díjmentesen kifestették.

Jegyzőkönyvi megrovásban részesítette végül az előjáróság azon néhány tagját, akik már több, egymás után következő ülésen nem jelentek meg.

Több kisebb jelentőségű ügy elintéztése után az ülés 9 órakor ért véget.

**A Singer varrógépek mégis a legjobbak**

## A tihanyi IV. Károly király emlékünnepély

Az idei augusztus 10-iki tihanyi Károly király emlékünnepély, mely az egész országban már eddig is nagyfokú érdeklődést keltett, előreláthatólag fényes keretek között fog lezárni, annál is inkább, mert egyben I. Ferenc József születésének centenáriuma alkalmából, nagy uralodónk emlékezetének óhajt áldozni.

Az ünnepség kiemelkedő pontjai a délelőtti 11 órakor tartandó főpapi tábortábori miséből, a szent beszédből, dr. Czettel Jenő az országgyűlés elnöke, egyetemi tanár emlékeztetéséből, Zemplén-, Nógrád-Hont-, Borsod-Gömör- és Kishont-, Baranya- és Vas vármegyék közönsége által adományozott Fároly király kálvária hat utolsó állomásának átadásából, majd az egyes vármegyék alispánjainak beszédéből és alapító levelek átadásából fogják állani.

Érre az ünnepségre úgy a Magyar Áramvasút, mint a Duna-Száva-Adria vasúttársaság hat napra érvényes 50 százalékos kedvezményes utazásra jogosító igazolványokat bocsátott ki, melyek az ország bármely állomásáról érvényesek. Ezen jegyek a pengő 50 fillér kiállási díj beiktatása ellenében a Bizottság titkárságánál (Budapest, IV. Vámbáz körút 2. II. em. Telefon aut. 844-1.) kaphatók.

A nagyfokú érdeklődésre való tekintettel ezúton kéri a Bizottság, hogy az ünnepélyen résztvevni szándékozók, már most jelentsék be részvételüket, hogy megfelelő elhelyezősükről és ételmezősükről gondoskodás történhessen.

**Épület és bútort**

• vasalások,  
• four nérok

**Bészler Lajosnál,**  
Gschényi-utca 2. sz.

## TARCA

### Karambol

Írta: Szilárd Róbert.

A motor egyhangú berregése egészen elkábította Andrást. Zugott a feje a nagy város dübörgő forgatagában. Bármint akarta is gondolatait az eléje tornyosuló akadályokra koncentrálni, nem ment sehogy sem.

— Csak az a levél ne jött volna épp ma! — töprengött. — Hogyan segítheték én az otthoniakon? ... Én, a szegény amerikai magyar! ... Hogyan vegyek pénzt, amikor magamnak is csak annyi kerül, hogy egyik hétről a másikra átveregedem... Ma még van állásom, de mi lesz holnap? ... Mit hoz a bizonytalan Holnap? ...

Egymást kergették fejeiben a kínzó, fájdalmas gondolatok, de hiába tépelődött, lelke nem talált megnyugvást. Honnan szerezze meg azt a pár száz pengőt, mellyel öreg szüleit boldoggá tehetné? Ha nem szerzi meg, dőbra verik azt a kis külvárosi vityillót, annak a becsületben megöregedett emberpárnak utolsó menedékét.

A Broadwayn eszeveszetten száguldottak el mellette az autók százai és a sofförök fogcsikorgatva szidták, hogy olyan ügyetlenül halt. Nem egyszer hajszálon függött a halálos ka-

## Mig betegen feküdt a klinikán kifosztotta lakását a cseléd

Elítélte a törvényszék a tolvaj leányt

Csige Erzsébet, debreceni koreszmárosné 1928. nyarán súlyosan megbetegedett s hogy valaki ápolja, maga mellé vette Lörinc Zsuzsanna állás nélküli cselédleányt, akinek kosztot és kvártélyt adott. Két hét múlva Csige Erzsébet állapota annyira rosszabbodott, hogy be kellett szállítani a klinikára. Ez idő alatt Lörinc Zsuzsanna maradt a lakásban, ahol — Csige Erzsébet szerint — halatlan dorbézolókat rendezett utcalányokkal és férfakkal. Ezenkívül különböző nő ruhákat, fehérneműket lopott el a leány, majd a szoba kulcsát egy idegen embernek átadva, otthagya a lakást közvetlenül az előtt, hogy Csige Erzsébet kijött a klinikáról. Ez meglepve vette észre, hogy mennyi mindene hiány-

zik a lakásból s a gyanu rögtön Lörinc Zsuzsannára irányult.

Feljelentette a leányt, aki lopás miatt tegnap került a vádlottak padjára. Dr. Tóth János egyesbíró szombaton tárgyalta a bűnügyet. — Lörinc Zsuzsanna körömszakadtáig tagadta, hogy valamit is ellopott volna s a felmutatott bűnjelekről kijelentette, hogy az mind az ő tulajdona. Ugyanakkor azonban Csige Erzsébet is ráismert a maga holmijára és vallomására esküit is tett. — A törvényszék bizonyítottnak vette a bűncselekményt és Lörinc Zsuzsannát lopás vétsége miatt egyházi fogházintézetésre ítélte, amelyet azonban az elszenvedett vizsgálói fogsággal teljesen kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

## Az elmúlt tanévben hétszázötvenöt tanuló nevelkedett a piaristák debreceni intézetében

Hatvanhárom növendék kapott tisztajeles bizonyítványt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni kegyestanítórendi római katolikus Calasanzai Szent József Reálgimnázium, mely Debrecenben már több, mint kétszáz év óta terjeszti a középiszkolai kultúrát, most adta ki gazdag tartalmú értesítőjét az elmúlt 1929—30. tanévről. A rengeteg képpel illusztrált, krétapapírra nyomott értesítő három táblán mutatja be az intézet ké méter széles és négy méter magas Szent Imre-szobrát, mely a Bánszky Tamás által tervezett románstíliu diadal kapuba harmónikusán foglalja be Harkányi Ede alkotását, a remkefaragott Szent Imre-szobrot. A további képek Margó Ede művét: az előcsarnok Calasanzai Szent József-szobrát, a jubiláns Medveczky professzor arcképét, a piarista kollé-

gium XVIII. és XIX. századbeli rajzait, Bánszky Tamás gyönyörű rézkarcát s az intézet alapítójának, Csáky Imre gróf bitorosnak az arcképét tartalmazzák.

### A Tisza-egyetem gyakorló iskolája

Az értesítő érdemi része rövid kivonatosan foglalkozik a gimnázium kétszázévesztendős történelmével, majd az elmúlt tanév eseményeit méltatja. A piarista reálgimnázium egyúttal gyakorló iskolája is a Tisza István Tudományegyetem tanárképzőjének. A gyakorló tanárjelölt dr. Lukáts József házfőnök-igazgató, valamint Rózsa István, Vajmóczy István és Kummerhuber Emil tanárok vezetésével didaktikai és pedagógiai kiképzésben részesültek. A próbaelő-

adásokat dr. Láng Nándor, dr. Mitrovics Gyula és dr. Wodetzky József egyetemi professzorok vezették.

### Hétszázötvenöt növendék

A debreceni piarista reálgimnázium az elmúlt tanévtendőben hétszázötvenöt növendéke volt, köztük harminckét bejáró leánytanítvány. A Svetits Intézet rohamosan fejlődő leánylicéuma miatt leány-növendékeket az első négy osztályba már nem vettek fel.

A tanulók nagyszámu jelentkezése miatt meg kellett nyitni a VI/a és VI/b osztályokat is. Az intézet nyolc osztályában hatvanhárom tanuló kapott tiszta jeles bizonyítványt, míg az érettségi vizsgálaton nyolcan mint praeraturus, tizennégyen pedig mint bene-maturusok tettek érettségit. A talában jeles és jó előmenetelő diákja 223 volt az intézetnek. Vallás szerint a 715 tanuló közül 521 római katolikus, 75 görög szertartású római katolikus, 63 református, 7 evangélikus, 4 görög keleti nem egyesült és 17 zsidó.

Jelenős munkásságot fejtett ki 1929-30-ban a piarista diákszövetség, mely Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató és dr. Lukáts József házfőnök-igazgató vezetésével foglalkozott a szegénydiákok segélyezésével, társasösszejövetellek és ünnepélyek rendezésével, továbbá tevékeny részt vett a Szent Imre-szobor anyagi részének előteremtésében.

A Révai Miklós-önképzőkör és Prónay Antal-szavalókör ünnepélyek rendezésével, a segélyözögyesület pedig a szegény diákok könyvekkel való ellátásában tüntette ki magát. Eredményekben gazdag esztendőt zárt le az ifjusági sportkör s a 171. számu Erdősi Imre cserkészcsapat, mely közel száz működő taggal rendelkezik. Ezenkívül az ifjuság hazafiass és vallásérkölesi nevelésének fokozása céljából Lukáts József igazgató megszervezte a Jézus Szent Szive Szövetséget, vagyis az Ima-apostolságot, mely a lelki élet nevelése terén a katolikus növendékek jellem-edzését igen eredményesen szolgálta.

rambol. A gummitotos rendőr háromszor is felírta szabálytalan hajtásért és ez még inkább elkészerítette. Torkát fojtogatta a szívében dúló vihar, már azt sem tudta, merre hajt, csak ment, rohant, száguldott előre, nem nézve a célt. Szeme előtt összefutott minden, érzékei felmondták a szolgálatot... Egy roppanás, irtózatoss ítés a fején, velőtrázó sikoltás, aztán ráborult az eszméletlenség halotti csendje.

Amikor hallóidegei újra működni kezdtek, valóságos szóáradat zúdult feléje. Éles, ideges, elkényeztetett nő hang szidta rettenetesen.

— ... Bob olyan óvatos és lassan hajtott, hogy baleset nem is történhetett volna, ha ez a fiatalok erőszakal bele nem szalad az én kocsimba. Ugy látszik, részeg az atyafi, mert el sem tudom képzelni, hogy valaki józan fejjel, fényes nappal ilyen örülten hajtson ebben a szédítő forgatagban. De megkapja a magát, ha magához tér!

Ezalatt András annyira feleszmélt, hogy körüljártathatta szemét a hatalmas embergyűrűn és a két tönkrement kocsin. Még esoda, hogy nagyobb baj nem történt és emberéletben nem esett kár. Nagynehezen lábra állt és bizonytalan lépésekkel közeledett a pipacsnál is pirosabbá vált nőhöz. Megpróbált beszélni, de nyelve nagyon akadazott.

—Bocsásson meg miss, — kezdte mondani, de a miss nem engedte szóhoz jutni.

— Hogy lehetett ilyen ügyetlen számarat a volán mellé ültetni, hogy rakásra gázolja fél Newyorkot?!... Ember, hol a szeme, hogy nem látta a kocsimat. Még szerencse, hogy nyomorékká nem tettem!... Nem tudott vigyázni?!... Bezáromt gyilkossági kísérletért, ha az utolsó centem megy is rá!...

Koltay Andrásban felébredt a magyar önérték.

— Csak nem gondolja, hogy kocsikarvra szaladtam bele ebbe a kis tragacsba?

— Mit? hogy az én kocsim tragacs?! — fortyant fel a miss. Nem tudta haragját tovább mérsékelni és a következő pillanatban Koltay András arcán elcsattant egy poion. Szabályszerű, letagadatlan poion.

András előtt elsötétült a világ. Arca elfehéredett és ez a krétafehérség a parányi kezek okozta piros foltot sok szorosan fokozta Ökölbesorult kezét az ég felé emelte, mintha tanuak akarná felhívni az egeket a méltatlan bántalomra. A miss félreértette a mozdulatot. Ijedten sikoltott fel:

— Segítség!... Bob!...

Bob, a néger sofför eddig csak passzív szereplője volt a jelenetnek, de most, urnője kiáltására feltápázkodott a kocsi romjairól és támadóan lépett András elé. Fekete ökle pórólyként zuhant a szerencsétlen magyar fejére, pont oda, ahova az előbb a szélvédő esett.

András csaknem öntudatlanul tántorgott néhány pillanattig, de amikor látta, hogy a néger újabb ítésre emeli a kezét, védekezni kezdett. Fogait keményen összeszorítva, elnyomta fájdalmát. Ebben a pillanatban mindent elfelejtett, csak azt nem, hogy egymásután két ítés érte. Az egyiket, a nőét, nem adhatta vissza, ezt viselni fogja élete végéig, de a másikéért elégtételt vesz magának. A következő pillanatban alulról felfelé irányozva úgy állon vágta a négert, hogy az átbukott a fején és véresen terült el a kövezeten.

A kielégített bosszu sóhaja szakadt fel a kebléből. Nem is hallotta a körülötte állók elismerését.

— Ezt jól csinálta!... Ugy kell neki!... Hogy mer egy piszkos nigger védtelen fehéreket megütni!... Bár csapta volna agyon!...

Maga a miss is meglepődött. Ilyen szabályszerű knock outot még nem igen látott, hivatásos boxolótól sem. A csodálkozástól mozdulatlanul állt néhány pillanattig, de aztán őt is elragadta a sportszenvedély. Kezét tapssalra ütötte össze.

— Brávó! Hol tanulta ezt?

Koltay András alig értette meg a kérdést. Némán nézte egy darabig a tagadhatatlanul szép leányt, de erőt vett rajta a mai napon elviselt sok lelki megerőltetés és mielőtt válaszolhatott volna, ájultan esett össze.

Puha, süppedő, tollas ágyban tért

## Zokon ne essék ...

### Utazások egy nyaralás körül

(Weekend krocki az uborkaszezonról)

Ott kezdődik a dolog, hogy lefogtatták a bőröndömet. Saináltam szegényt, de mit is tegyen az ember: vettem a kalapomat és elindultam a Nagyerdő felé.

Alig megyek egy husz-harminc lépést, már vesémbé hatol a kérdés?

— Hát ti, öregem, hol nyaraltok az idén?

— Azt kérdezed, hogy hol nyaralunk? Hát majd csak elmegyünk valahova. Utóvégre is nem azért gúzál az ember, nem azért robotol egész esztendőben, hogy egy kis Páneurópát, vagy óceánrepülést meg ne engedjen magának. Hogy végeredményben hova, még nem tudnám megmondani, de holnap reggel majd betelefonálok...

A következő már óvatosabban kérdez:

— Mentek-e nyaralni ebben a világban?

— Hát, bizony öregem, — ebben a világban majd csak elmegyünk mi is. Ugy két-három hónapra, mondjuk, egy közeli kontinensre, ha nem túlságosan messze esik. Lehetőleg csak gondtalanul, hogy ne kerüljön sok pénzbe és bőröndöket se kellessen vinni...

Találkozom a harmadik ismerőssel. Ez nyilván a menetjegyrodat látogatja, mert külföldi prospektusokat cipel:

— Nem volna kedved egy körutazáshoz?

— Ne haragudj, de nem az én természetemnek való. Fáradt vagyok és pihenni vágyom. Már találtam is egy helyet. Nem messze Palermótól, a svájci dolomitokban. Igénytelen kis öböl, alig három-négy centi, de épen elég, hogy ne lássak embert és megnyugodjanak idegeim...

A negyedik ember már higgadtabb lelkületű:

— Ha pihenni akarsz, csak Portorosában nyaralj.

— Majd megőrültem, hogy eldugaszoljam magam?! Engem, öregem, nem viszel Amorosoba. Nem azért ülök tizenegy hónapig egy-áltóhelyben, hogy elspóroljam a szabadmozgást. Egy körutazási jegy és kész van a nyaralásom...

Az ötödik pasas már lakónikus:

— Weekend, öregem, weekend?

— Hogy Weekend? Hát ilyen magyarnak ismersz? Hát elhiszed rótam, hogy azt a temérdek vagyont, amit itthon is elkölthetek, azt egyenesen a Weekendbe viszem? Ezt megtehett az Éber, de én már csak hű maradok a Balatonhoz...

Még tovább is veszekednénk, de nekemugrik egy utabb:

— Mi az, te nem utaztál el?

Nem mindennapi kérdés. Kissé eltűnődöm, hogy mit felelek, de nem hagyom abba, mert tréningben vagyok:

— Óh, hogy is kérdezel ilyet?...

Már másfél hete, hogy távol vagyok, csak hazajöttem a kisebbik bőröndömről.

A hetedik emberben több a belátás: — Mi az, már itthon? ... vagy el se utaztál?

— Még nem vagyok itthon, de el fogok utazni! — s azzal már fel is ugrom a villamosra.

A hátulsó perronon rámkibál a kilencedik:

— Hát ti, öregem, hol nyaraltok az idén?

— Ha kíváncsi vagy, hát elmondok részletesen. Az utitervet csak most állítottuk össze. Feleségem ugyanis arra vágyott, hogy sorra másszuk a rajnai havasokat, de ez a megoldás félbemaradt, mint olvashattad, a kiírások miatt. Gondoltunk arra, hogy Bombay és Upsala megkerülésével le-hajózzunk a Kisantillákhoz s azután Zeppelinre, vagy kábelvonaton megtekintjük a csodás Atlantisz emléket. Ez azonban csak bevezetés. Az utazás főcélja Madagaszkár, hol aránylag olcsón egy rövid hónapot töltünk, majd végighaláztatva Seylla s Charybdis között, kis uti pihenőt tartunk a Titicaetó partján. Épen ma találkozom nyolc ismerőssel és képzeld csak, azok is ott fognak nyaralni...

Tovább is folytattam volna, de utitársam, a Kilencedik Ismerős, eltűnt a szemem elől... s én odaálltam a villamos lépcsőjére és teli tudóval bögni kezdtem:

Telefon: 12—44.

Telefon: 12—44.

Fürdőköpeny és köpenyekelmék, frotir fürdőlepedők, fürdőruhák, cipők, sapkák és övek

# Petriknél,

Szent Anna-utca 5. szám.

Burett és ripsz ruha vásznak nagy választékban. Harisnyák, koztyúk és sevilla maradékok leszállított árban.

Szolid, szahott árak!

magához. Lábujuhgyen járó személyzet sürgött-forgott körülötte.

— Hol vagyok?

— Mr. McRay házában, — világsított fel a fehérbőbitás szobaleány. — Ajultan hozták ide...

András felfúttentette magát.

— McRay? A malomtrüst, elnöke?...

— Ismeri?

— Még sohasem láttam, de már sokat hallottam róla.

— A leányának, miss Ethelnek az autója tegnap délután összeütöközött egy másikkal és ön ott sebesülhetett meg, mert eszméletlenül hozták ide. Tegnap délután óta még nem tért magához...

András azt hitte, hogy álmodik. Sehogyssem fért a fejébe, miért hozta ide az a leány.

— Szeretnék Miss Ethellen beszélni!

Néhány pillanat múlva belépett a tegnapi karambol hősnője és mosolyogva sietett a beteg ágyához.

— Jobban érzi magát? — kérdezte.

— Már egészen jól vagyok, csak a fejem zug még a tegnapi ütésektől... Ez is elmúlik néhány nap múlva... Bocsássá meg, miss, hogy annyi alkalmatlanságot szereztem akaratlannul...

Ethel McRay békülékenyen nyujtotta kezét.

— Szót sem érdemel! — nyugtatta

meg. — Szeretném azonban, ha megmagyarázná, hogyan történhetett meg a tegnapi baleset és hol tanult meg olyan pompásan boxolni?

— Az elsőre nehezen tudok válaszolni. Nagyon kábult volt a fejem és nem vettem észre az oldalról felém kanyarodó kocsi... Magam sem tudom, mi történt.

— És a másik? ... Hol tanulta azt a egyszerű ütést?

— Otthon, Magyarországon, még a háború alatt... Amikor a fronton aránylag esend volt és egy kis lélekzethez jutottunk, mindig sportoltunk. A hadosztálynak én lettem a boxbajnoka...

— És hogyan került Amerikába?

— A leszerelés után, a harmadára megcsönkített házámban nem tudtam elhelyezkedni... Az a kis, szerencsétlen ország nem tudott annyi mérnöknek kenyeret adni, gondoltam, szerencsét próbálok Newyorkban...

— Ön mérnök? — csodálkozott miss Ethel.

— Igen, gépészmérnök vagyok. A gyár, melynek egyik mérnöke voltam, a csehek kezébe került és engem, sokadmagukkal kiutasítottak... Kenyér nélkül maradtam...

— Borzasztó! — sajnálkozott a leány. — Na és ideát sikerült megtalálnia azt, amit keresett?

— Nem. Mérnök itt is több van, mint amennyi kellene, hát elmentem söfförnek... De most már annak is

vége!... Ki fog engem a tegnapi szerencsétlenség után még alkalmazni?

Ebben a pillanatban átvillant agyán a tegnapi levél is. Az öregek!... Mi lesz velük?...

Miss Ethel észrevette a beteg lelkében viharzó érzelmeket. Alapjában véve nagyon jószívű volt és sajnálta a mérnököt. Már régen megbánta, hogy tegnap nem tudott uralkodni haragján, sőt tettelegességre ragadtatta el magát. Kissé félénken tette meg ajánlatát.

— Talán már tudja, hogy apám a malomtrüst elnöke és én vagyok az egyetlen leánya... Részben én vagyok az oka, hogy állását elvesztette, engedje meg, hogy kárpótoljam ezért. Mától fogva a trüst egyik főmérnökének tekintheti magát... Ezt elintézem én... Az anyagi részt intézzék el apával...

Amikor látta, hogy Andrásnak az örömtől, meg a megatottságtól könny szökik a szemébe, szelíden megfenyegette rózsás, pici ujjával.

— Csitt!... Egy szót se!... A betegnek pihenésre van szüksége!...

Meg sem várta, míg András megszólal, gyorsan kilibegett a szobából.

Otthon, az óházában azóta két öreg ember mindennapi imájába foglalja Ethel McRay nevét és áldja érte, hogy boldog öregséget varázsolt abba a külvárosi házikóba, a milliányi megpróbáltatás után.

Kilenc emberrel beszéltem eddig, de ha még egy tizedik megkérdi, azt úgy vágom pofon, hogy haza-viken-dezik a szülőfalujába...

Óriási csodület támadt. Félóra múlva a bolondok házában voltam. Ott megvizsgáltak s a konzilium elnöke megnyugtatólag közölte velem:

— Nem tesz semmit. Csak egy kis ideges kimerültség. Ha elmegy pár heti nyaralásra, úgy teljesen rendbe jöhet. Vegyen tehát egy utlevelet és ami még ennél is fontosabb: tartózkodjék a krocki-irástól.

LISZTIUS.

## Hatvan budapesti egyetemi hallgató tanulmányutja a Hortobágyon

A Hortobágy iránt nemcsak külföldön, hanem idehaza is egyre nagyobb az érdeklődés. Pénteken a közgazdasági egyetem és a Szent Imre kollégium hatvan hallgatója érkezett a Hortobágyra. Ezek a diákok valamennyien evezős tura uton vannak és ötszáz kilométeren végig evezik a Tiszát és a Duxát. A Tiszán már 140 kilométert tettek meg. Most Szolnokon kikötöttek, ott hagyták a csónakjaikat és vonaton jöttek a Hortobágyra, ahova pénteken érkeztek meg. A Hortobágy folyó partján harminc cserkész sátrat állítottak fel és ott töltötték az éjszakát. Másnap a Hortobágyot tanulmányozták, különösen talajtani és éghajlati szempontból vezetőjük dr. Fodor Ferenc tanár és a Debrecenből kiutazott Ecsedi István dr. muzeumi igazgató társaságában. Természetesen megnézték a gulyákat, méneseket és az összes hortobágyi látványokat. Már vissza is utaztak Szolnokra, ahonnan tovább folytatják vízi utjukat.

## Rövidesen kiadják a versenytárgyalást az erdei telefonhálózat kiépítésére

Még 1927-ben felmerült a gondolat, hogy a város erdőiben meg kell csinálni a telefon hálózatot és minden erdőhivatalt, csöszházat telefonnal kell összekötni. Azóta többször kísérleteztek a terv megvalósításával, sőt már ajánlatokat is kértek a berendezések szállítására, eddig azonban különféle okok miatt nem lett semmi a tervből.

Most azután Veress Géza dr. tanácsnok javaslatot terjesztett elő, amely szerint az erdei telefon kiépítésére kiírják a versenytárgyalást. A berendezés és munka körülbelül 35.000 pengőbe kerül. Ebből az összegből huszezer pengő már rendelkezésre áll. Így nem egyszerre fogják a telefont megcsinálni, hanem először csak a Nagycserét, Halápot, Gutot és a Nagyerdőt fogják össze kapcsolni. A Savósgutra később kerül a sor.

A tanácsai értekezlet hozzájárult ahhoz, hogy a nyilvános versenytárgyalást meghirdessék s így a kiírás rövidesen megjelenik.

## Strandfürdői melltartók

Ki-Wa-féle sp. cialás kiállításban

P 1.50

Csipő fűzők, reform fűzők, egészségügyi haskötők a legolcsóbb árban

KISS és WACHA fűző és keztyű üzeme Kossuth-u. 59. (Kandia sarok.)

## Harmincöt izben volt büntetve lopások miatt Hatalóczi Juliánna

Akit a debreceni törvényszék harminchatodszor háromhónapi börtönrre ítél

Érdekes bűnügyet tárgyalt szombaton a debreceni törvényszéken dr. Tóth János egyesbíró. Daróczi Ferenc és Hatalóczi Juliánna voltak a vádlottak, akiket lopás büntetvével vádolt a királyi ügyészség. Lisztes Sándor debreceni földműves, akinek egyébként híes felesége is volt együtt lakott Hatalóczi Juliánna-val. A lány azonban csakhamar ráunt Lisztesre és összeállt Daróczi Ferencel, akivel ettől kezdve együtt lakott. Ez azonban nem ment olyan egyszerűen. A lány ugyanis, mielőtt eltávozott volna korábbi vadházastársától, egy alkalmas pillanatban kipróbálta, hogy a kapukules jó-e a szoba ajtóhoz. A kules nyomban illett a zárba és Hatalóczi Juliánna hamarosan felrakodva lépett ki az ajtón. Csizmát, zsákokat és egyéb ingóságokat pakolt a ház előtt álló szekérre és elhajtott Daróczihoz. Lisztes azonban nem hagyta annyiban a dolgot és feljelentette lopásért Hatalóczi Juliánna-

aki így jutott a vádlottak padjára. Daróczi Ferenc ellen szintén lopás volt a vád. Daróczi a vád szerint előbbi vadházastársától elválva, magával vitt több olyan dolgot, amiről a társa azt állította, hogy az az övé. A tegnapi tárgyaláson kiderült, hogy Hatalóczi Juliánna már *harmincöt izben volt lopások miatt büntetve* s ez alkalommal is rábizonyult a bűnselekmény elkövetése, amit hitába is próbált tagadni. A nyomozást teljesítő esendőörmmester terhelő vallomása volt az egyik döntő bizonyíték s a törvényszék Hatalóczi Juliánna háromhónapi fogházbüntetésre ítélte. Daróczi Ferencet ellenben felmentette a vád alól, mert a tárgyaláson vadházastársa is kijelentette, hogy a feljelentésben foglalt ingóságokat együtt szereztek a közös keresetükből s az éppoly megillette Daróczi is, mint őt. Az ítélet ellen a királyi ügyész és Hatalóczi Juliánna felebbezést jelentett be az ítéletláblához.

## Az iparosok tekintélyes részét mentesítik a forgalmi adó alól

Akik állandóan segéd nélkül dolgoznak, nem esnek forgalmiadófizetési kötelezettség alá

A legutóbb megjelent forgalmiadórendelettel kapcsolatban elterjedt különböző híresztelésekre és az emiatt előállott tájékoztatatlanságra tekintettel az ipartestület szükségesnek látta, hogy tagjait teljes részletességgel felvilágosítsa arról, hogy tulajdonképpen mit is tartalmaz tehát a pénzügyminiszter 84600—1930. P. M. sz. rendelete?

A rendelet mindenekelőtt azt mondja ki, hogy: „Az állandóan segéd nélkül dolgozó kézművesiparosok bevételét 1930 évi július hó 1-től kezdődően ideiglenesen mentesíti az általános forgalmiadó alól.” A rendeletben említett „kézművesiparosok” kivétel miatt már felleértések voltak, azonban ezeket sikerült elhárítani abban a formában, hogy az 1922. évi XII. t.-c. 13. és 14. §-ában említett — tehát az összes képesítéshez, valamint a képesítéshez és engedélyhez kötött — minden ipar — ha az alábbi feltételeknek megfelel — mentesül a forgalmiadó alól. Amennyiben pedig bármely iparost azzal utasítanának el, hogy ő nem kézműiparos, úgy az ipartestület, mint pedig a Kamara készséggel áll rendelkezésre sérelme elintézésében. Ugyancsak kimondja a rendelet, hogy a forgalmiadó alól csak az esetben mentesíti a kézműiparosokat, ha állandóan segéd nélkül dolgoznak és kettőnél több tanoncot nem tartanak.

Ha tehát valamelyik kisiparos csak kivételesen alkalmaz segédet, de az év legnagyobb részén vagy tanonccal dolgozik; köteles ezen körülményt bélyegmentes kérvényben az általános forgalmiadó kezelő hivatalhoz bejelenteni. A kérvény mintája a következő:

Tekintetes Forgalmiadóhivatal! — Ahírozt..... (ide írja az illető kisiparos a nevét) tisztelettel bejelentem, hogy mint segéd nélkül dolgozó kisiparos a forgalmiadó mentességre 1930 évi július hó 1-től kezdődőleg igényt tartok. Segédet nem foglalkoztatok, viszont tanoncot is csak

vegyi jogon folytatják (vagyis ha az iparos meghalt és iparát a felesége folytatja) és végül 3. ha az illető iparos öregsége, vagy betegsége miatt alkalmaz — még pedig családtagot — segédnek.

Az előző bekezdésben felsoroltak fennforgása esetén bélyeggel (1,60 pengőt) ellátott kérvényt kell beadni a forgalmiadó hivatalhoz és kérni benne a forgalmiadó alól való felmentését.

Abban az esetben, ha valaki csak két tanonccal dolgozik és bejelentését megtette: a fizetés alul július hó 1-től minden további határozat bevárása nélkül mentesül, de viszont, ha az előző bekezdésben említett kedvezményt kívánja igénybe venni, mindaddig, míg a forgalmiadó hivatal a fizetési kötelezettség alól felmenteti, a forgalmiadót fizetni köteles.

A méltánylást érdemlő körülmények miatt beadott kérelmeket a pénzügyigazgatóság nem teljesíteti, ha: 1. akár saját, akár idegen tulajdonban levő 100 wattnál nagyobb teljesítményű motorral hajtott gépekkel dolgozik, vagy a feldolgozás valamely részét bér munkával, vagy egyébként ilyen erősebb motorral hajtott gépekkel másokkal végzett (ezen rendelkezések alól bizonyos esetekben kivétel is van); 2. ha a kézműiparos saját készítményei mellett készen beszerzett gyártmányok

értékesítésével, tehát nem maga által készített cikkek kereskedelmi forgalombahozatalával olyan mértékben foglalkoznak, hogy a kereskedésből elért bevétel forgalmának 10 százalékat meghaladja.

A rendeletnek különösen ez a legutóbb említett része volt az, amely igen sok esetben félremagyarázást adott alkalmat, bár a rendelet kétséget kizáróan beszél. A helyzet tehát jelenleg az, hogy ha raktárra dolgozik is a kisiparos, vagyis ha saját készítményeit árulja is, de 2 tanoncnál többet nem tart, vagy pedig kivételes méltányosságtól való felmentésre jogalapja van: forgalmiadó fizetésre éppoly nem kötelezhető, mintha csupán megrendelésre dolgozik, illetőleg javítással foglalkozik.

Ha egy kézművesiparos jelenleg segéddel dolgozik, de jövőben segédje kilép és nem marad több, mint legfeljebb két tanonca, a forgalmiadó mentesség kedvezményére szintén jogosult, ha ezen körülményt a forgalmiadó hivatalnál bejelenti; viszont adóesalást, vagy szabálytalanságot — amelyek igen szigorú büntetés alá esnek — követ el: az a kézműiparos, aki 15 napon belül be nem jelenti, hogy a forgalmiadó alól való felmentésére a jogalapja megszűnt, illetőleg, ha segédet alkalmaz, bár csak rövid időre is.

## NYOLCADIK NEMZETKÖZI FUTÁBOR

Sazawa, Csehszlovákia 1930 aug. sz. 11-19.

Még élénk emlékezetében van azoknak, akik már figyeltek rá, Davis a debreceni KIE illusztris amerikai vendégének a szavai, amelyeket Debrecen egész népéhez intézett kivétel nélkül.

Meg kell már egyszer érteni, hogy az ifjuság gondozása a legelső feladatunk. Magára hagyott ifju csakhamar társat talál ott, ahol veszedelmek rejtőznek, mesterséges melegágyak titkos és elzárt helyein, hogy mint csapatások szántsák végig hékés és boldog nemzetek reményteljes vetését. Minden jó, amit az ifjuságra pazarolunk, meghatványozódva térül meg, sokszoros bő áldásban, úgy az egész nemzet, mint az egyén életében.

Ha ezeket Davis mondja, akkor el kell hinnünk, mert ott van bizonyítéknak a háta mögött az a munka, amely ma szerte a világon megszámlálhatatlan áldással gazdagította az emberiséget.

A sok alkalom és lehetőség között, amelyek mint egy-egy láncszem, beilleszkedik ebbe a nagy és csodálatos misszióba, hogy fiuk és fiatalemberek életét átalakítsa a legnagyobb eszme, a krisztusi ideál alakjára, nem utolsó helyen állanak a

Konferenciák és Táborok. Az egybesereglett különböző nemzetiségű ifjak a maguk közös problémáinak tárgyalásai során egybekapcsolódnak. Egy ilyen tábornak egész életre való a hatása.

Ezért tarthat nagy érdeklődésre számot az a Futábor, amelyet a KIE (YMCA) Világszövetsége rendez Sazawán (Csehszlovákia). A világszövetség által meghívott 24 nemzet között 20 futó várnak Magyarországról Sazavára, Európa egyik legponyásabb felszerelt táborába. Ha valaki egy életre szóló élményt akar szerezni magának, jöjjön el a sazewai nemzetközi futáborba.

A magyar delegáció vezetője: Luky László országos futótitkár, a debreceni KIE futótitkára.

Részvételdíj utóköltéssel, ellátással együtt 90 pengő, a környék megtekintését is beleértve.

Jelentkezni lehet július 30-ig az utlevél és 20 pengő beküldésével a KIE Nemzeti Szövetségénél (Budapest, VIII., Horánszky-utca 26. szám, I. em.) De lehet jelentkezni itt, Debrecenben is, a KIE titkári hivatalában, Széchenyi-utca 4. szám, vagy a KIE Otthonban, (Kandia-utca 15.). Itt este 6 órától. Utlevél megszerzésében segítünk. A vízumot a Szövetség szerzi és annak költsége benne van a részvételi díjban.

## A legjobbhat a legjutányosabban kapja!

Legújabb divatu

**Fürdőruhák**

és

**Frottirkelmék**

eredeti Jantzen-trikók.

Alapítási év: 1831.

**Kardos László**

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

**Egyszeri összehasonlítás meggyőzi !!**

## Padlólak

legjobb színben, kiváló minőségben, nagyon olcsón k a p h e t é

**STERN festéküzletben**

Debrecen, Piac-sz. 16. (Bikával szemben.)

Ugyanott poloska, svábbogát, patkány, egérintő megbízható minőségben kapható

## HIREK

1930 július 13. (vasárnap)

Prot. Jenő. Kath. Anakié.

1930 július 14. (hétfő)

Prot. Eörs. Kath. Bonavent.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó, Piac-u. 33. — Arany Angyal, Piac-u. 50. — Reménység, Csapó-u. 22. — Saa, Hatvan-u. 70. — Bocskay, Cegléd-u. 22. — Tisza, Péterfia-u. 76. — Szentháromság, Homokkert.

### IDŐJÓSLÁS

Hazánkban folytatódott a déli levegő felsiklása, aminek következtében országos esőzés állott be. Szentgotthárdon 27, Szombathelyen 22, Kapuvártól 13, Sopronban, Pakson, Szolnokon és Püspökladányban 8, Szentesen 7, Nagykőrösön és Tiszafüreden 6 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet alacsony és napközben keveset változik a felhőtakaró alatt. Tegnap a Dunántúl északi felében csak 16—19 fokig, a még derült keleti országrészben ellenben 25 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

Budapest 12-én délben a hőmérséklet 17 fok Celsius.

Időjósítás: Jobbára szeles, hűvös és egyelőre még esős idő várható. Később a felhőzet csökkenése valószínű.

### A magyar prairie

(An.) Az idegenforgalom fellendülése ennek a kifejezésnek különös értelmet adott. Így nevezik a nagyalföld pusztaságát, mely végigterül a maradandóság esődjén s mint közsímet kuriózum a délibáb játékaival kacérkodik. Ha külföldi utazók Magyarországra jönnek, a Hortobágyot is felkeresik, hogy azt a „prairie“-t, mely Angliában már Göbi-sivatagot, az amerikai utkönyvekben fata morgana és homokszaharát jelent, a maga vadjaival és bennszülött-kanászaival megismerjék. A „művelt“ nyugatnak mindez csak exotikum. May Károly és Gerstaecker-regények balkáni stílusúak: kelet-európai vadság, mely fogva tartja a népvándorlások lovasait. Ez a puszták a póthatatlan látványosság. Azt is mondhatnánk: egyedülálló, hisz Mansilla ezredes hadjárata már leigázta az araukákok telepét s a „pampák utolsó indiánjai“ leszakadtak a mai kor életéből.

A Hortobágy földjére sok-sok idegen ellátogat. Zeiss-szemüveges professzorok és amerikai filmrendezők. Hogy mit akarnak és melyik országba valók, az egészen mind egy: nem érthetik a magyar pusztaság lelkét. Nekik a Hortobágy öröksivatag marad. Megcsodálják a számadó juhászt, az európai „Börharisnyá“-t, ki hosszú botjára támaszkodik s így kitűnő modell egy premier-planhoz... De azt az erőt, mely kisugárzik a nézéséből, mely kultúra-hordozó koponyáját a magyar pusztaság csillagvizsgáló tornyává avatja: nem érthetik meg soha. Szilaj csikók és lobogó paripák öleltük csak cowboy-lovak. Nem úgy, mint nekünk, — ha látunk a magyar mezőn „véres, tajtékos, pályavás ménet“, ha föltartott fejével a Hortobágy kupolájára nézünk és megtöltjük falú a magyar szív imájával, ha megállunk ott, a köhögéssel s a szikfűlatozatos pusztalevegő Petőfi szárnyain ezerszázad kultúráját hordja: a Hortobágy lelke csak magyar embernek lélek, mindenki másnak — sivatag, pampa, szahara, prairie...

Erről a „prairie“-ről sokat olvastunk mostanában. Az idegenforgalom kezd az országban fellendülni s a Hortobágy-puszták ma csaknem kuriózum, mint a solzburgi Hexenturm Ausztriában, hol pár lépésre már Reinhardték operálnak az obli-gát Jedermannal. Ott azonban a Hexenturm mellékes látvány. A fő attrakciót Reinhardték képviselik. Mindlunk épen fordítva van. Itt a Hortobágy pusztaságának köszönhetjük, hogy külföldi utazók Debrecen kulturáját is programba veszik. Ezt a helyzetet most növeli fel gazdasági és kulturális értékkel Oláh Béla, a polgármesteri hivatal idegenforgalmi referense. A Hortobágyot mint kuriózumot úgy állítja be Debrecen életébe, hogy rajta keresztül megismerjék egy alföldi nagyváros hétszázévesztendő kultúráját. Az idegenforgalmat idekötö a város szívéhez, itt építi ki azt a tervezetet, mely kiindulva a turistaszálloda szobáiból, az egyetemi Debrecen világhírűhez vezet.

Oláh programja nemzeti misztériót tölt be: kifejlesztését annak az idegenforgalomnak, mely képes arra, hogy egy-két esztendő munkájával a Hortobágy világhírűvé igazi értelmet adjon. Hogy ne csak mi lássuk végtelennek, de azok is leboruljanak szikfűvirágos földjén, akik ma prairie-t és Börharisnyádkat fényképeznek, de egyszer talán a magyar pusztaság esődjét, az életformát erőt és veleszárnyaló igazságot: a Hortobágy mélységeit is megérthetik.

### VASÁRNAPI ISTENTISZTELETI REND

A ref. templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Szabó Géza. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kovács József, 11 órakor Faja Mihály, délután 5 órakor Kardos Lajos, Lajos. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor v. Szabó

Endre, délután 5 órakor Magyar Bertalan. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Madar Zoltán. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Szabó Gyula. — Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula. Csapókertben délelőtt 10 órakor Halász András, délután 3 órakor Halász András, Nyilastelepen délután 3 órakor Kalas Ferenc, Nyulason délelőtt 10 órakor dr. Kékényessy A. Sámsoni u. isk. délután 4 órakor Halász András.

### A róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmise. — Misék és gyónatás reggel 6 órától. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Kovács Sándor, a „Katholikus Figyelő“ szerkesztője. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután fél 4-kor rózsafüzér-ajtatosság. Szentbeszédet mond dr. Rózsa Jenő. Utána litánia.

### A görög szertartású róm. kath.

Rendes vasárnapi szentmise. — Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet. 8 órakor diakónia, 9 órakor katonamisa a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután vespernia.

### Az evangélikus templomban:

Az evangélikus templomban (Miklósvétele 3.) vasárnap d. e. 10 órakor istentisztelet. Végzi: Horeczky Béla.

— Eljegyzés, Dr. Des Combes László ügyvédjelölt, a nacionalista ifjúság általános tisztelt, nagyképzett-égy vezetőalakja és Berky Ilona okleveles tanárnő eljegyezték egymást. Az eljegyzés széles körben kellett nagy örömet.

A város vezető tisztviselői a törzsménest és gulyánál tesznek látogatást vasárnap. A szombati tanács értekezleten Veres Géza tanácsnok a város vezető tisztviselőit meghívta a Hortobágyra, hogy nézzék meg a törzsménest és a törzsgulyát. Mint a tanácsnok mondotta, a két áhomány huszonöt év óta soha nem volt olyan jó állapotban, mint most. Mielőtt esetleg értékesítésre kerül a ménes és a gulya, a város vezetői nézzék meg a két állományt, így a tanács tagjai vasárnap reggel 10 órakor automobilon kirándulnak a Hortobágyra és megnézik a törzsménest, valamint a törzsgulyát. Remélhetőleg, azért ez nem lesz bucsulátogatás.

— Eszperantisták figyelmébe. Hétfőn este fél 7 órakor társalgó est a helyi csoport Széchenyi-u. 13. szám alatti helyiségében. Soros előadó: Pájer Károly. Minden eszperantistát elvár a vezetőség.

— Szőnyeglopás. Dr. Vásárhelyi Béla belgyógyászati klinikai tanársegéd pénteken este a rendőri ügyeleten bejelentette, hogy lakásáról az előszobából ismeretlen tettes ellopott egy 100 pengőt érő szőnyeget. A rendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást.

— A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértolulások elfenyelhetőek. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Az Előrs legújabb száma rendkívül gazdag és változatos tartalommal jelent meg. A vezércikket vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre írta, aki a legitimizmus kérdésével foglalkozik, a töle szokott magas szempontokból. Fője Géza Juhász Gyuláról írt tanulmányt, Eckhardt Tibor páratlanul érdekes cikkben számol be amerikai tapasztalatairól. Boromissza Tibor festőművész, aki nemcsak az ecsetnek, hanem a tollnak is mestere, ismét gyönyörű riportot ír a hortobágyi darulesről. Érdekes cikk számol be a miniszterelnök debreceni beszédéről is. Ezenkívül gazdag rovatok, érdekes és értékes cikkek teszik a lapot változatosá. Az Előrs kapható az újságárusoknál és megrendelhető a Debreceni Újság szerkesztőségében is.

— Orvosi hír. Dr. Lárencz Béla orvos-tudor - fogorvos rendelését — Batthyányi-utca 1. szám alatt újból megkezdte.

— Tanulmányi kirándulás Német, Angol és Franciaországba. A Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya, amely a Melhusz tanulmányutait rendez, aug. 5-én tanulmányutat indít Német, Francia és Angolországba. Utirány a következő: Budapest, Wien, München (1 nap) Nürnberg (1 nap) Frankfurt (1 nap) Heidelberg (fél nap), Mainz (hajón a Rajnán), Köln (fél nap), Bruxelles (1 nap), Anvers (1 nap), Ostende (fél nap), Dover—London (5 nap), Newhauen—Dieppe—Páris (4 nap), Basel—Zürich—Buchs—Wien—Budapest. Részvételi díj 523 P. Rendez továbbá tanulmányutakat Európa összes országaiba. A tanulmányutakra vonatkozó prospektust az érdeklődőknek díjmentesen küldi meg a Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya (Budapest, IX. Gerenc körút 38., telefon: Aut.: 872—74 (Hivatalos órák hétköznaponként d. u. 4—6 között).

— Ügyvédi irodám Varga-utca 6. szám alá helyeztem át. Dr. Buczy Ferenc.

— Angol kocmalac törzskönyvezett állományból 40—50 kg. súlyban állandóan kapható a nagyháti gazdaságban. Levelezés Dr. Gróf Semsey László uradalma, Balmazújváros címre küldendő.

**Ma, vasárnap d. u. 4 órakor és este fél 9 órakor tartja a Czája óriási cirkusz visszavonhatatlanul két nagy disz-bucusz előadását.**

Délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal. Este fél 9 órakor a rendes helyárrakkal. Ezen két nagy disz-bucusz-előadás felejthetetlen élménye lesz Debrecen város felkészülő műértő közönségének.

Az előadáson szerepelnek a világhírű Hagenbeck hatalmas berber himoroszlánjai hajmeresztő mutatványokkal az erre a célra felállított központi ketrecekben, halállal kötekedő artista produkciók a vérengző bestiák között, Bradbury angol kapitány csodásan idomított fókája, amely már magábanvéve is világszenzáció, a világ egyetlen beszélő kutyája és az artisták hada vonul fel az arénában szebbnél-szebb, még eddig soha nem látott produkciókkal. Az exotikus állatsereglet délelőtt 9 órától este 7 óráig a nagyközönség rendelkezésére áll s annak meglepetése valószínűsítő tanulmány számba megy.

— **Mulatság a Homokkertben.** A homokkerti ref. olvasóegylet, valamint a kebelében alakult dalárda és sportklub tagjai július 20-án délután 4 órakor családi összejövetelt tartanak a következő műsorral: 1. Nyitány az egylet zenekara által. 2. Ének a homokkerti dalárda. 3. „Mese herceg”, vigjáték 1 felvonásban. Előadják: Danesházy Seres István, Pongrácz Anna, Veréb Bözsi, Herczeg Tibor, Szabó Károly, Arany Tibor, Tóth Gyula. 4. Kuplézik Krenc Mihály. 5. Tánc-trió az Obsitosból. Lejtik Szabó Károly, Szilágyi Ica és Dudás N. 6. Marink felmondta. Vigjáték 1 felvonásban. Irra: Parvus. Előadják: Mari eseléd — Dézsi Mart. v. Tóth Mihály — Dudás N. 7. Grand kafé. Magánjelenet. Előadja: Tóth Gyula. 8. Layotta szerelme, hegedű-előadja Mészáros Béla, kíséri Heinke Gusztó. 9. Rajta-rajta, vigjáték 1 felvonásban. 10. Ének a homokkerti dalárda. Műsor ára 50 fillér.

— **A sport szórakozás,** mely megövi az egészséget, azonban erőt, kitartást, ügyességet és lélekjelenléteket követel. Azért fogyaszt a sportoló valódi, hamisítatlan bakkvét, mert attól teste — szelleme egyaránt felüli, sportbeli képességei pedig fokozódnak. **Meinl Gyula** rt. Debrecen, Ferenc József-ut 59. Telefon 4—93.

— **A kereskedelmi és iparkamara fellívása.** A kamarához többen fordultak panasszal amiatt, hogy a forgalmi adómentesítésről szóló rendeletben foglaltak ellenére a forgalmi adóhivatal a mentességi igény beadására vonatkozó igénylést különféle okokra hivatkozással nem fogadta el. A kamara minden iparosnak szívesen ad felvilágosítást. Ha valakinek panaszja van, a kamarában, a 6-os számú szobában panaszát megvizsgálják.

— **Dr. Winkler Jenő** szabadságáról hazaérkezett és rendeléseit fogbetegnek Kossuth-u. 26. sz. alatt megkezdte.

— **Cipész, cipőfelsőrész-készítő mesterek figyelmébe.** A debreceni Ipartestület cipész, cipőfelsőrész-készítő szakosztálya július 14-én, hétfőn este hat órakor az Ipartestület kistanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Kontárügyek és más fontos kérdések. Tekintettel az ülés fontos voltára, a tagok teljesszámú és pontos megjelenését s a kontárügyek összegyűjtését kéri a szakosztály elnöksége.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szapannos-u. 23. alatt levő baptista imaházban vasárnap d. e. fél 9—9-ig imaalutató, 9—10-ig bibliamagyarázat, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

— **Elopták a korcsmában óraláncát.** Dienes Endre nyiregyházi pincér pénteken bentjárt Debrecenben s a „Fehér ló” vendéglőben mulatott egy társasággal, amelynek tagjai között volt Fábrián Julianna debreceni pincérlány is. Késő este Dienes észrevette, hogy aranyóralánca hiányzik. Azonnal szólt a rendőrnek, aki a lopás ügyében megindította a nyomozást. A gyamu Fábrián Juliannára irányul, aki azonban tagadja, hogy ő lopta volna el Dienes Endre aranyóraláncát.

— **Könyvtárak, olvasókörök, ifjúsági és magánkönyvtárak felszerelését jó és olcsó könyvekkel, antiquarie és előnyös fizetési feltételekkel.** Antalfy József könyvkereskedése. Telefon 612.

— **Könyvkötéseket, bördíszmunkákat, képeretéseket, dobozokat, ntb. legzölésesebben és lezölésesebben készült könyvkötéseit.**

## Cukrászda áthelyezés! Jost

onkrászdáját  
július hóban  
(Fischer ház) helyezi át.  
**Piac-u. 61. sz.**

## TESTEDZÉS

### Magyarország--Románia teniszmérkőzés 2:1

Silbersdorf és a férfi egyesben az Aschner—Leiner pár a férfi párosban szintén nyeresre állanak — Ma délután Takács játszik dr. Lupp ellen

A várva várt eső a magyar román tenisz mérkőzésre váratlanul jött és anyagilag teljesen tönkre teszi a gyönyörű versenyeket és nagyszerű játékokat mutató izgalmas mérkőzést. Az ég csatornái mint pénteken, szombaton is megeredtek és sokkal többször zavarta meg egy-egy kisebb zápor a legszebb tolettekben kivonult hölgy közönséget. A DAEC kiváló tenispályáinak ugyan nem árt az eső, és dacára a szombaton egész nap kisebb-nagyobb megszakításokkal zuhogó esőnek a pályák kifogástalan állapotban vannak. A borús, felleges időjárás viszont a játékosoknak jelent nagy előnyt, mert a napfény nem zavarja a játékosokat és így a teniszjáték minden szépségét és csodálatos technikáját mutatják be a nagytudású játékosok. Tegnap délután hat óra után megerezt zápor miatt félbe kellett szakítani a mérkőzéseket, pedig úgy Silbersdorf a férfi egyesben, mint az Aschner—Leiner pár a férfi párosban nagyszerű formát mutatva biztosan tartják kezükben a román játékosok ellen a mérkőzés sorsát. Ma délután pedig a Kehilung után legnagyobb tudású magyar játékos Takács, a MAC sokszoros bajnoka is a küzdőterre lép és közönségünk a pénteki és szombati bámulatos játékoknál is szebb mérkőzésben gyönyörködhet. Az eső miatt ma délelőtt és délután folytatják a mérkőzéseket, amelyek a magyar színek teljes diadalát sejtetik. A tegnapi mérkőzések egyébként sok meglepetéssel szolgáltak a még mindig nem kielégítő számban megjelent előkelő közönségnek. Különösen felűt Aschner szenzációs játéka a férfi párosban.

Pénteken igen gyenge formát áruht el és játéka egyáltalán nem mutatta azt a nagyvonalúságot, amely tegnap sokszor ragadta magával az alig száz főnyi közönséget s amely nagy tapsokkal honorálta egy-egy szép ütését, amelyet a nagy játéktudású Lupp dr. nem tudott visszaadni. A nap legszebb és legnépszerűbb győzelmét a magyar tenisz-sport nagy ígérete, a fiatal Bánó Lehel aratta a románok egyik legjobb játékosa — Botez ellen. Jól helyezte ütéseit sokszor ragadták magukkal a nézőket és erős küzdelem után kivívott győzelmé alkalmával sokan üdvözöltek a népszerű játékost. A románok közül tegnap mutatkozott be Lupp dr., aki régi, ismert nevű és nagytudású játékos a román válogatottnak és nevéhez illő játékot mutatott. Különösen beak-hand játékaival emelkedett ki, de többi ütése is mutatták nagy játéktudását és rutinját, amely nemzetközi versenyeken is több ízben koronázta sikerrel. Partnere, a pénteken szép játékot mutató Bunea tegnap nem elégitett ki, a fáradság jelei több ízben ütöttek ki rajta és Luppnek többször kellett helyette is játszani. A Bánó ellen játszó Botez igen tehetséges fiatal játékos, keresztlábdánha Bánó-t is zavarba hozták és csak a magyar játékos küzdeni akarása mentette meg a magyar győzelmét. Silbersdorf megbízható és okos játékaival két szettben vezet a magá-

jól tartó és jól helyezkedő Cantacusino román herceg ellen.

A tegnapi mérkőzések a férfi egyes játékkal kezdődtek. Bánó Lehel magyar állott fel a román Botez ellen és hatalmas szép küzdelmet vívott a két fiatal versenyző. Bánó ellenállhatatlan stílusa az első szettben lehangosítással fenyegette a nagytudású fiatal román játékost, de a másodikat könnyelműsködi fölényeskedő játékaival. A harmadik szettben ismét összeszedi magát és ezt biztosan nyeri, hogy a negyedik szettben a végsőkig esigázza a nézők idegeit. Bánó vezet a negyedik szettben, Botez egyenlítő. Ezután fej-fej mellett haladnak, mindkettőnek több nyerő labdája van, de nem tudja kihasználni. Végül is Bánó összeszedi magát és ellenállhatatlan finissel 10:8-ra nyeri a mérkőzést jelentő gémet. Bánó kiváló játékot mutatott, a győzelmet megérdemelte. Stílusa megvesztetően szép. Biztosan visszaidott labdái milliméterre suhanak át a háló fölött, leütése pedig egyszerű sem tévesztettek célt és biztosan ölte meg ellenfele labdáit. A közönség hosszan és megérdemelten ünnepelte a magyar tenisz-sport nagy ígéretét. Ellenfele szintén kiváló játékot mutatott, aki igen jól helyezkedett Bánó labdáira és keresztjátéka ellen csak a magyar játékos nagytudása segíthetett. Botez igen nagy ígérete a román tenisznek. A Bánó Lehel magyar és Botez román férfi egyes mérkőzés eredménye egyébként a következő: 6:0, 4:0, 6:2 és 10:8.

A Bánó—Botez mérkőzés után két pályán folytatták a mérkőzést. Silbersdorf magyar játszott Cantacusino herceg román ellen és Silbersdorf nagy formában, okosan játszva biztosan tartotta kezében a mérkőzés sorsát. A verseny azonban az eső miatt 6:4, 6:3 állásnál Silbersdorf javára vára félbenmaradt és ma délelőtt 9 órakor folytatják.

### A Ferencváros legyőzte a Slaviát

A cseh csapat kiesett a közép-európai kupa küzdelmeiből

Budapest, július 12. Szombaton délután folyt le Budapesten a Slavia—Ferencváros közép-európai kupamérkőzés. (Az első mérkőzés Prágában 2:2 arányban döntetlenül végződött.) Bíró az olasz Lenti volt.

A Slavia a sérült Zenisek nélkül állt fel. Az első félidő 0:0 arányban döntetlenül végződött, végeredmény 1:0 a Ferencváros javára.

A mérkőzésen a Ferencváros volt nagy fölényben, de kapu előtt sorra hibáztak a csatárok, azonkívül a Slavia kapusa, Plánicka nagyszerűen védett. A második félidőben is döntő fölényben volt a Ferencváros. Kohut, majd Toldi lött biztos helyzetben mellé. Több kornert is ért el a magyar csapat, de eredménytelenül. A 30. percben Toldit kapu előtt felvágják, úgy hogy összeesik.

A megítélt 11-es büntetőrúgást

A másik pályán az utóbbi évek legzebb férfi páros játékában győzgyörködtek a nézők. Az Aschner—Leitner magyar pár gyönyörű játékaival zajos siker mellett mérkőzött a Lupp dr.—Bunea román pár ellen. A két fiatal magyar játékos teljesen felvértezten vette fel a küzdelmet a nagy játéktudású, aradi származású Lupp dr. szemképrázató játéka ellen, akinek szürke segítő társa volt a pénteken szép játékot mutató Bunea. Aschnert mintha kicserélték volna, a tegnapi közömbös játéknak semmi nyoma nem látszott rajta és minden labdán rajta volt és jól helyezett labdái sokszor találtak lyukakat a két román között. Leiner szintén jó benyomást keltett okos és hasznos játékaival. Mindketten fejlődésképes, nagyjövőjű játékosok. — Lupp dr., aki kor tekintetében egymaga túlhaladja a magyar játékos, még ma is legjobb a románok között és az egész mezőnyből kiemelkedett nagyszerű és biztos beak-hand ütéseivel. Jól helyezkedik, ütéseit biztosak és el is tudja helyezni őket. Takács elleni mai mérkőzése a legjobb eseménye lesz a két nemzet válogatottjai küzdelmeinek. Bunea nem érvényesült Lupp dr. mellett. A mérkőzést egyébként 6:3 és 6:2 nyert magyar szett után félbeszakították és folytatása ma délelőtt 9 órakor lesz.

Ma délután kerül sor a meeting legszebb mérkőzéseire. Három órakor Takács magyar játszik a román Lupp dr. ellen. Ritka évezetben lesz része a tenisz-sport híveinek a két nagytudású és játéktudású versenyző mérkőzésében. A Takács—Lupp mérkőzés után a magyar Bánó—Silbersdorf pár játszik a román Botez—Cantacusino ellen mérmaid az Aschner—Leiner-pár a román Botez—Cantacusino ellen mérkőzik. Mindkét pár a legerősebb nemzeti válogatott és nagyszerű versenyt, szép játékot és magyar győzelmet ígér, de csak erős és lelkis küzdelem után.

A délelőtti mérkőzések 9 órakor, a délutániak 3 órakor kezdődnek az Egyetemi sporttelepen és ha csak nagy záporos nem esik, minden körülmények között megtartják, mert még a tegnapi nagyobb eső sem árt a DEAC jó állapotban levő pályáinak.

Táncos a vetődő Plánicka mellett a hálóba gurította (1:0). Majd Turay sérült meg könnyebben. Az utolsó percekben a Slavia támadott, kornert is ért el, de egyenlítőre nem sikerült. A Ferencváros győzelmével továbbmegy a közép-európai kupában, míg a Slavia kiesett.

**A Debreceni Egyetemi Athletikai Club** július 20-án országos atletikai versenyt rendez ifjúságiak és szeniorok részére.

**Debrecen—Szeged Rothermero serlegmérkőzés.** Debrecen válogatott teniszversenyzői ma Szeged válogatottjai ellen mérkőznek a Rothermere lord által alapított vándordíjért. Debrecen színeit Báró Vay Miklós és dr. Juhász Árpád (DEAC), Leitner Barna (DTE) és Nagy Duci (Katonatiszti Lawn-Tennisz Kör) képviselik.

Arady János, a DEAC nagytehetségű ifjúsági athlétája a magyar nemzeti színek képviselője ma délután Ausztria válogottjai ellen versenyez Budapesten.

**Magyarország vezet az osztrák-magyar hölgyuszó versenyen**

Millstadt, július 12.  
Ma kezdődött meg az osztrák-magyar hölgyuszómérkőzés. Eredmények: 100 méteres gyors, 1. Lenkey Magda 1 perc 20 mp., 2. Lövy osztrák 1 perc 22 mp., 3. Tóth Ilonka magyar.  
200 méter mell. 1. Bienefeld Heddy osztrák 3 perc 25.7 mp., 2. Speun Lotty osztrák 3 perc 36 mp., 3. Danner Gizi magyar 3 perc 39 mp.

4-szer 100 staféta. 1. Magyarország csapata (Stieber Lotty dr., Siposs Mancsi, Tóth Ilonka, Lenkey Magda) 5 perc 36.3 mp. 2. Ausztria 5 perc 46 mp.

A pontverseny állása az első nap eredményei után Magyarország 17 pont, Ausztria 16 pont. A versenyt vasárnap folytatják.

**Nylltér**

Kiárusítási áron alól vásárolhat mindenféle szöveteiket, selymet igen olcsón Batthyányi 13. udvarban.

**PAPP IMRE**

nagy kálvinista egyházunk kebelében békés, — munkás, — szorgalmas és egyházának igen hasznos munkát végző egyéniségében immár 10 éve van közöttünk, ki nagy tudását mindenkor egyháza és hazája javára értékesítve, régebben Könyves Tóth Kálmán nt. ur segédlelkése, később mint hitoktató lelkész a katolikus főgimnázium, Dóczi-, Svetits-Intézetekben, jelenleg pedig a főreáliskolában végzi magasztos hivatását, a vallás tanítását.

Nem azok közül való, kik feltűnni vágyó, nagyhangú frázisokkal csilálgat maguk mellett hangulatot, — hanem csendes, de annál hasznosabb egyházi munkájával magára vonta a közfigyelmet —, és úgy a felettesei, mint a hívei, valamint az az 5—6 ezer tanítványa, kiket ő vallásos nevelésben részesített, mind mély megilletődéssel és szeretettel veszik körül és csak a legmegkülömböztetett tisztelet zászlaját hajtják meg Papp Imre kedves tanáruk előtt.

Mi lehet az ilyen értékes munka és emberbaráti szeretet jutalma ma, amikor ebben a sivár világban az emberiség egymás ellen küzd a megélhetésért, — csak egy, egyetlen egy, — a szeretet és feltétlen ragaszkodás ahhoz az emberhez, ki ebben a súlyos megpróbáltatások között is az igaz utat jelöli meg számunkra, mely a krisztusi szeretethez vezet.

Ma tehát, amikor Papp Imre vallásánitól lelkész pályázik a betöltendő debreceni lelkészi állásra, fogjunk össze mindnyájan debreceni templomba járó igaz kálvinisták és tömörüljünk ama zászló alá, ki Krisztus igaz tanait a szeretet jegyében hirdeti és valóban követi is, ne kalandozzunk vidéken, hanem egy szívvel, lélekkel emeljük magasra a Papp Imre tiszteletes ur zászlóját és mint a legalkalmasabbat őt válasszuk meg lelkészünknek, annak a nagy hálánk jeléül, melyet ő egyházunk érdekében már 10 éves debreceni működésének számtalanszor tanujelét adta. Szavazzunk mindnyájan Papp Imre-re.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség és a kiadóhivatal.

**SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET**

**Robert és Marianne**

P. Géraldy színműve. Bemutatta az Országos Kamara színház július 12-én

A Kamara Színház külföldi műsora egy-egy szindarab bemutatásával a mai kor irodalmát és annak esztétikai keresztmetszetét tökéletesen érzékeltetni tudja. Alapi repertórája irodalmilag programszerűt és ennek köszönhető, hogy Bernard Shawt, Pirandellót vagy Géraldyt nemcsak illusztrálja, de meg is magyarázza a közönségnek. Valamennyi darabját úgy választja meg, hogy kifejezze az irányt és reprezentálja írója egyéniségét. Bizonyítja ezt minden előadás, mely egyszerűsége tanulmányul is szolgál.

Paul Géraldyt az idej műsorán két darabja is képviseli. Egyik az „Ezüst lakodalom”, mely reprezentatív műve és ebből folyik, hogy divatos is. A legtöbb ember csak ezt ismeri. Alapi Nándornak helyes érzékét meg sem mutatja jobban, mint az a szerencsés ötlet, hogy Géraldy lelkét egy másik művel is kifejezi. A „Robert és Marianne” kevésbé reprezentatív színmű, de Géraldy egyéniségét könnyebben megérteti s így előkészíti publikumát a másik szindarab szelleméhez. Odavezet a házasság világába, mely Géraldy számára örök problémát jelent. Szinte misztikus félelem hatja át költészetét, ha pszichikai oldalát nézi. Szerelmi háromszögekkel lelke mélyében undorodik. Problémáinak közös nevezője van: az a bizonyos házasság, mely két ember „összekötött” életében a lelki vívdásoknak szöges ellentétét hordja. Őt nem érdekli a házasságtörés. Minden becselenséget utál. Csöndes impressziókon töpreng, más és más energiák és vérmérsékletek találkozásán, a férfi-jellem és asszonyi lelkület különbségén, melyet becsület mégsem hagy szétszakadni. Nála a házasság becsületkérdés. „Robert és Marianne” története is ezért oly nehezen megoldható. Ha eljutna egyszer a keresztény házasság értelméhez, ha belelátna a krisztusi rendelés világába, úgy Géraldy lelke is hamarabb megnyugodnék s a kibontakozás himnuszában a bölösödés dal melegségét is fölhalálna.

A szombati előadásban Géraldy egyénisége tiszta színekkel érvényesül.

szült, Püskösti Andor, az új magyar irodalomnak nagynevelő kiválósága rövid bevezetésében a színészet hivatását és Géraldy író-alakját méltatta. Szellemes előadása stílusos próló volt ahhoz a művészi élményadáshoz, mellyel a társulat megoldotta az elvárt feladatot. Hogy Géraldy vontatoitása: az az irány, mely inkább könyvekbe kívánczik, itt is clevenségre kapott, az Alapi Nándor és Szepessy Edith egyforma erejű művészetének köszönhető. A direktor kvalitásait több alkalommal jellemeztük. Szepessy Edithről is csak ennyit: játékban, erőben, művészi mélységek kivetésében teljesen méltó volt kitűnő partneréhez. Mr. hályi Mária, Bánhidv László őszinte színekkel játszott. Et nunc venimus ad fortissimum: az Országos Kamaraszínház szombatou este is bizonyosságot szerzett a komoly művészet igazának, — színház és közönség egymásra találtak. Színült g meertelt a Csokonai-színház.

(In)

**Műsor:**

Vasárnap délután: A Belezna asszonyok.

Vasárnap este: Az ártatlan Don Juan.

Hétfő: Topáz (másodszor)

Kedd, szerda: Különös közbjatek.

Előadások kezdete fél 9 óraker.

Országos Kamaraszínház vasárnapi előadásai. Két roppant mulatságos darabbal kedveskedik a közönségnek vasárnap az Országos Kamaraszínház. Délután 4 óraker nagyon olcsó helyarákkal Ujházy György romantikus magyar vigjátékát, a Belezna asszonyokat adja elő. Este fél kilencker a páratlanul mulattató ártatlan Don Juan bohózat kerül színre, amelyről megállapították azt, hogy ilyen mulatságos darabot ebben az évtizedben nem írtak többet. Hétfőn a bemutatón oly nagy sikert aratott Topázt ismétli meg a Kamaraszínház.

**HAJDUFOLD KÖZGAZDASÁGA**

Szerkeszti: Melcsner Károly, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke.

**Termés kilátások**

Pénteken délután megjött a részben várva-várt, részben azonban félve-félt eső. Mert úgy van az, ahogyan boldogult s mindenki által szeretett Almásy Imre gróf mondta: „Két kézzel adok hálát az Uristennek, hogy nem bízta rám az időjárás kormányzását.”

Már régen kellett volna, — oly régen, hetekekl ezelőtt, hogy már el is késett, — eső a tengerinek és burgonyának, ugyanakkor azonban em tudta a gazda imádkozzék-e esőért a gabonafélékre, mert az eső és rozsdá együtt jár, a szemek megszorulása és pergése eső után fokozott mértékű szokott lenni.

A természet megoldotta a kérdést, legalább reánk nézve meg. Ugy gondola: „mult esztendőben nem adtam ugyan búzát a Tiszántulnak, de adtam hurgonyát és kukoricát. haszo-

tok azonban nem volt belőle, mert bagóért kellett elvesztegetni, — nem volt ára. Most adok búzát, rozst, de elveszem nagy részben a tengerit és burgonyát, talán jobban jartok így, jobb ára lesz, ha kevesebb lesz.”

Azt ma már szomoruan látjuk, hogy tengeri és burgonyatermesünknek vége. „Furulyázó” kukoricatövek és fejletlen csökött csövek ötlenek csupán a gazda szemébe tengeri tábláján, — a burgonya pedig már is „hullatja levelét” holott termésnek se híre se hamva, — alig vannak gumók a bokrok alatt.

Ez azonban csak egyik oldala az éremnek. A rossz természettel jobbra szokott együtt járni, de úgy látszik ez a szokás kiment a divatból! A tengeri ára a készáruban és a határidős piacon alig-alig mozdul felfelé, a burgonyáról pedig még nem is haj-

lunk ezidőszert.

Csődálatos „közgazdasági” szerv ez a mi tőzsde! A jó termés hírére, — még ha nem is igaz, 30—40—50 százalékkal nyomja le az árakat világarparitás alá, — a rossz termés azonban nem irritálja egy csöppet sem, azt mondván, hogy a világpiacon árak az irányadók s ezeket a kis Csonkaország termése nem befolyásolja.

Ezért néz görbe szemmel minden gazda a tőzsdére, ezért kiált tőzsdereformért és ezért hiszi, vallja és érzi, hogy évről-évre csupán mások hasznáért dolgozik: neki termelési költségen alul kell elvesztegetnie termését, akár jó, akár rossz vot az Hank Oliver.

**A zürichi devizaárfolyamok**

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlat): Budapest 90.17 és fél (90.17 és fél), Berlin 122.74 (122.8) és fél), Newyork 514.12 (514.65), London 2502.50 (2503.75), Páris 20.24 egynegyed (20.25), Milano 26.94 (26.96), Prága 15.27 és fél (15.27 és fél), Belgrád 9.12 és fél (9.12 és fél), Bukarest 3.06 (3.06), Bécs 72.71 (72.71), Amsterdam 206.90 (206.97 és fél).

**Valuta- és érmeárfolyamok**

A valutapiac tájékoztató árfolyamjai a következők: Egy angol font 27.78—27.93, száz cseh korona 16.93—17.03, száz dinár 10.07—10.15, száz francia frank 22.45—22.75, száz lengyel zloty 63.80—64.10, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.75—30.05, száz márka 136.05—136.65, száz osztrák schilling 80.50—80.90, száz svájci frank 110.80—111.30 pengő. A nemes fém piacon a husz koronás aranyat 23—23.30, az ezüst egykoronást 0.25—0.27, az ezüst régi forintost 0.68—0.72, az ezüst ötkoronást 1.33—1.40 pengővel jegyezték.

**Gabonapiac**

Az amerikai piacokon igen nagy árhullámzás után az árak jelentősen visszaestek. Csikgőgőben ismét az utolsó évtized legalacsonyabb árnívójára zuhantak az árak. Ehhez járult még, hogy most már nálunk is a hőség megszűnése után főleg a Dunántul megindult az eső, amelytől remélik, hogy az egész országra ki fog terjedni. Az időjárásnak ez a megváltozása irányítja a budapesti gabonaföldet és ma már lényegesen kisebb jelentőséget tulajdonítanak a földművelésügyi minisztérium mára esedékes hivatalos terméjelentésének, mint az előző napokban. A tőzsdén körülbelül tisztában vannak azzal, hogy a hosszú szárazság ártott különösen a kapásnövényeknek, de ma már bíznak abban, hogy a meginduló esős időjárás még lényegesen tud javítani a helyzeten. Ilyen körülmények között az áraknak tegnap megindult lemorzsolódása ma tovább folytatódott.

A határidőpiacon a hivatalos forgalom megnyitása előtt különösen a tengeri olcsóbbodott, azonban lebonyolító eladások a buza- és a rozspiacon is. Az előtőzsdén az októberi búzát 18.60—18.65 pengőre, az októberi rozst 11.75—11.80 pengőre, a júliusi tengerit pedig 14.50 pengőre értékelték.

A liszt- és őrleménypiacon az árak nem változtak.

A takarmánynevelő piacon a tengeri olcsóbbodására már az árpa és a rozs ára is lemorzsolódott.

**Debreceni terményárak**

Buza 21—19.00, Rozs 12—11.00, Árpa 12—11.00, Zab 12—11.00, Tengeri 15—14.00, Lucerna 6—5.00, Széna 5.50—4.00, Lóhere 5.50—4.50, Szalma alom 2—1.50, Ágyszalma rozs 3.50—3.00, Zsupszalma egy kéve 16—18 fillér, Büköny 5—4.00.

## CSÖDÁRVERÉS

Vb. Slakta János közadós csőd-tömegéhez tartozó Rába teherautó a debreceni Autóforgalmi Rt. debreceni bef. cég debreceni, Hatvan-utca 53. szám alatti telepén a szolnoki kir. törvényszék Cs. 5278/8-1929. sz. végzése folytán nyilvános csődárverésen 2000 pengő kikiáltási árban 1930. évi július hó 16-án délután 6 órakor Szilágyi Lajos kir. bír. végrehajtó közbejöttével a legtöbbet igénylőnek el fog adatni.

Árverési feltételek: Az árverési vételár 10%-a az árverési szándékozók által az árverés megkezdésekor kiküldöttnél letétbe helyezendő. Az autó szükség esetén becsáron alul is el fog adatni. A vételár az árverés befejezésekor azonnal készpénzben fizetendő.

Kisújszállás, 1930. évi július hó 9. napján.

Dr. Porteleky László ügyvéd, csődtömeggondnok.

A debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól, 14.223-1930. tk. sz.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Róth Ede budafoki bef. borkereskedő cég végrehajtónak Domán Mihályné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a tkvi bíróság a végrehajtási árverést 2706 P. tokekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbíró területén lévő, Egyek községben fekvő s az egyeki 48. sz. tkvi betétben A. I. 2-5. sor, 2350-2. hrsz. alatt foglalt 1 kat. hold 577 négyszögöl, illetve 852 négyszögöl 1 kat. hold 1429 négyszögöl területű Konez halom dűlőbeli szántóból B. 6. sorsz. szerint Domán Mihályné szül. Deli Erzsébet nevében álló egyhatod illetőségre 216 P. kikiáltási árban V. 1. sorsz. alatt Kovács Fe-

renc javára bekebelezett holtigtartó hasznélvezeti jog fenntartása mellett, továbbá az egyeki 762. sz. tkvi betétben A + 1. sor, 3241. hrsz. alatt felvett 1004 négyszögöl területű Felsőréti dűlőbeli szántóra A + 2. sor, — 450 hrsz. alatt foglalt 1375 négyszögöl területű alsóréti dűlőbeli szántóra 700 I. kikiáltási árral elrendelte.

Az árverést 1930. évi szeptember hó 8. napján délelőtt 9 órakor Egyek községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzük a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881: LX. 1. c. 42. paragrafusában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnél letenni, hogy a bányapénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingallanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni Debrecen, 1930 május 26. napján.

Dr. Koós sk. kir. j. alelnök.  
A kiadmány hitelűl:  
Szentgyörgyi, kiadó.

## VÁSÁROR JEGYZÉKE

Július 13-án. Alberti, Széreg. Állatvásár: Ráckeve, Kirakodóvásár: Hódmezővásárhely.

Július 14-én. Diósvizsló, Heves, Kécel, Moson, Nagyatád (sertésvásár nincs), Ostffyasszonyfa, Paks, Seregélyes, Zalaszántó (sertésvásár nincs) Állatvásár: Hatvan, Szécsény, Kirakodóvásár: Ózd, Ráckeve, Hódmezővásárhely.

Július 15-én. Szentgál (sertésvásár nincs). Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnád, Kirakodóvásár: Hatvan, Szécsény.

## APRÓ HIRDÉTESEK

Egy apróhirdetés 10 szög 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.  
Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

## LEVELEZÉS

Figyelem, komoly úriember ismeretségi keresi fiatal uriaszony. Jelige „Buzavirág” Debreceni Ujság kiadóba. 4002

## HÁZASSÁG

Megismerkednék azon fiatal középtermű intelligens független nővel aki kellő viszonyok között él, házasság céljából. „Barna” jelgérés. 3931

Negyvenöt éves özvegyasszony vagyok, lányom husz, férjhez mentem negyven-negyven holdas tanyásbirtokkal. — Megbízottunk Kincses, Orosháza. 2178

## ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Gépkocsivezető állandó alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 3950

Nyolcszáz pengő óvadékkal megilletést biztosító bármilyen üzletben, vállalatban, állásban elhelyezkednék. Kraszits, Napkor, Szabolcsmegye. 2126

## ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Bejáró leányt 16 éves felvelek. Bikabérbáz I. e. 6. 3996

Tanulóleányok felvételnék. Magyoróssy varroda, Piac 43. földszint. 2197

Ügyes szolid kiszolgáló leányt keresek Ómalom utca I. Salánki Róza. 3992

3 tagú családnak, főzéshez ismét mindenek július 15-re jó bizonyítvánnyal felvétetik. Bethlen utca 30. szám. V.

Bejárónőt keresek 15-iki belépéssel. Jelentkezni Miklós utca 18. alatt. 3998ca 6

Tagyenes és fizetéses tanulóleányokat felveszek. Mihályi Róza műdivatterem Ómalom utca 1. 3996

Jobb leány kegyér elárútonőnek ajánlkozik. Esetleg házastársba, idős házaspárhoz. Erdéklődni lehet Szappanos utca 19. sz. Székelyné. 2253

Tuzónó elsőrendű műhelybe — ajánlkozik. Medgyessy né Apaffi u. 129. 3888

Szakácsnőnek ajánlkozik idősebb nő éves bizonyítványai vannak. Mihályovits, Arany János utca 5. szám, ajtó 4. 3952  
Mosást, vasalást vállalkozok 3 pengő napszám. Kézelt utca 4. keresztlépcső. 3973

Mosni, és szappanfőzni házhoz meggyek. Mosást idehaza vállalkozok. Közép utca 18-a. 2202

Azonnali belépésre ajánlkozik eltettebb nő főzőnőnek vidékre, fizetés érdem szerint. Cim: Jókai utca 6. 3920

## 24 pengőért vegyen

nálunk finom burett  
vászon öltönyt vagy  
12 pengő és nyolcvan

fillérért vegyen nálunk  
lenvászonból készült  
könnyű strand kabátot

# MAGYAR RUHAIPAR

Blka szálló épületében!

BETOLTENDU ALLAS NOKNEK

Ragasztók, munkálányok felvétetnek. Weinberger cipőgyár, Csapó utca 58. 2212

Intelligens, tisztességes leányt gyermek mellé felveszek. Külsővásártér nyolc. 2301

Perfekt szakácsnő középkorú, azonnal felvétetik. Weissmann mérnök Piac utca 64. 2227

Bejárónó felvétetik Bethlen u. 67. 3956

Jóerkölcsű háznesterné és bejárónó meg mindenféle jó bizonyítványokkal felvétetik. Arany János u. 20. 3968

Tanulóányokat előnyös feltételekkel varrodába felveszek. Arany János u. 18. 2213

„Friczi“ kalapszalom felvesz jó házból való tanulóányokat. 2133

Ragasztónők lehetőleg gyakorlatlan felvétetnek zacskógyártáshoz. Papirforgalmi Széchenyi u. 2. 2151

Ügyes tanulóányt felveszek. Ótanlom utca 1. Mihályi Róza női szabó. 3934

Felötlenül megbízható, jó családból való nő pénztárba, valamint kiszolgálásba való segédkezéshez felvétetik. Sajátkezű írású ajánlatok „R. T.“ jellegére a kiadóhivatalba küldendők. 2186

Egy jobb házból való egyszerű leány, ki kézimunkázni és varni tud, felvétetik. Erzsébet utca 50. sz. 2176

Kifutóleány felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdában, Piac utca 49. szám. 2189

BETOLTENDU ALLAS FERFIKNAK

Tanonkokat lakatos és fényező iparra fizetéssel szerződtek. Vasbuorgyár. 2228

Házmester egfeljebb egy gyermekkel felvétetik f. hó 15-re beköltözéssel. Jelentkezni: Hunyadi utca 6. sz. 2198

Gyakornoknak négy középiskolát végzett fiú azonnala felvétetik. Korzó Drogueria. 2206

Kifutófiú azonnala felvétetik. Korzó Drogueria. 2207

Jó megjelenésű üzletszerzők és pénzbeszedők felvétetnek. Nyugdíjasok előnyben. Ugyanott egy kifutófiú felvétetik. Cim a kiadóban. 2200

Kertész kerestetik gazdaságba. Jelentkezni déli órákban Kossuth utca 29. Lócsei-nél. 2309

Gyakornokot jó családból felvesz a Bányai rádió és villamosági szaküzlet. Ajánlatok személyesen, de írásban adandók be. Szent Anna u. 1. 2224

Elektrotechnikai műhelybe tanuló felvétetik Perti, Hatvan u. 58. szám. 3963

Egy jó családból való fiú kenyérkérhordásra felvétetik. Késes u. 74. 2226

2 ügyes kifutófiú felvétetik a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth 3. szám. 3953

Munkásfiú állandó alkalmazásra azonnal felvétetik. Csokonai utca 31. szám. 3963

Szerényigényű, nőtlen fűszeresség, a csomag hazaszállítását vállalja azonnali belépésre felvétetik. Jelentkezni Degenfeldtér 1. Horvát. 3987

Ügyes kiszolgálóleány, ki fűszerüzletben már volt alkalmazásban, 15-re felvétetik. Wesselényi utca 107. fűszerüzlet. 2150

Lakatos tanuló felvétetnek. Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 1844

Tiszacsege Kismajori gazdaságba gépész-kovács kerestetik azonnala. Érdeklődni helyszínen és Deák Ferenc 3. 2185

KIADÓ LAKÁS

Kiadó lakás, különálló épületben egy szoba, konyha, speiz veranda villanyvilágítással, kertésől mintegy 200 négyzetgözl kerttel augusztus elsejére kiadó. Rujdosó utca 4-a szám. Homokkert. 2231

Abbáziában szobák jutányosan kaphatók dr. Lipp Ferencnél. Pensio rendszer, esetleg hústalan étrenddel. Bővebbet Stegnüller Árpádnél. Simonyi ut 12. Telefon: 355. 2234

Két szoba, hall konyha, kamara aug. 1-től kiadó. Harsányi Gusztáv utca 10. 2230

Kiadó utcai szoba, konyha fűszin 15-re. Garai u. 21. 2245

Kiadó Komlóssy ut 48. szám alatt három szoba és mellékhelyiségekkel álló lakás. Érdeklődni lehet Vigkedvü Mihály utca 15. alatt. 3984

Dózsa u. 6-a. 1 szoba, konyha, fűszin kamara augusztus 1-től kiadó. 3949

Két szoba, konyha, speiz mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Arany János 16. 2196

Kétszobás lakás 1930 augusztus 1-re Nagyvárad u. 13. szám alatt kiadó. 4006

Szent Anna u. 33. alatt augusztusra üres szoba magánosnak olcsón kiadó. 2298

Villaszerüen épült udvari épületben két egy szobás, konyhás lakás együtt, vagy két összeszokott családnak mellékhelyiségekkel együtt azonnal kiadó. Nyil utca 63. 2203

GYETLEN PRÓBA MEG FOGJA GYZNI! hogyan venni, vagy eladni ákar, állást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSÁG HAJDUFOLD

apróhirdetése a legeredményesebbek! Apróhirdetés feladható:

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. 1. valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt és Csáthy Rt. könyvkereskedésében Piac-utca 8. sz.

Kiadó azonnala átalakított 2 szoba, előszoba s mellékhelyiségekkel álló modern lakás. Vár utca 8. 3989

Szoba, fűrdőszoba, konyha, kamarából álló lakás kiadó. Vigkedvü Mihály utca 12. 3976

Augusztus 1-re két szobás kertü lakás új épületben kiadó. Cim a kiadóban. 3969

Két szoba, konyha, előszoba augusztus 1-re kiadó. Kossuth utca 30. 3963

Tisztviselőknke csendes udvarban kiadó két szoba, előszoba, konyha, speiz, egy szoba, előszoba, konyha speiz, fűskamarákkal, féregmentes, tiszta. új lakások Jerikó u. 13. Ujker. 2245

Kiadó József kir. herceg utca 14. sz. alatt 2 szoba, előszobából álló garzon lakás azonnala, irodának rendelkezésre alkalmas. 3978

Kiadó fűtött szoba, konyha, kamara új épület és pincelakás. Teleki 34. 3929

Szép új kétszobás hallos villa lakás kiadó, villany, víz Károly Ferenc József ut 11. szám. 3928

Pincelakás világos, száraz, minden órán kiadó. Teleki utca 13. szám. 3942

I. em. 6 szobás lakás kiadó Piac u. 75. szám alatt Érdeklődni ugyanott. V

I. em. 2 szoba irodahelyiségek kiadó Piac utca 75. Érdeklődni ugyanott. V

Kiadó egy szoba, konyhás lakás augusztus elsejére Luther utca 39. 3946

Csendes udvarban két szobás lakás tartozékaival kiadó. Bethlen utca 27. 2917

Utcai padlós pincészsoba azonnala kiadó. Zöldfa u. 4. szám. 3999

Kiadó két szoba, előszoba, mellékhelyiségek Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 2250

Egy szoba, konyha és speiz augusztus 1-re kiadó. Agárdi utca 7. 2220

Kiadó II. emeleti udvari 4 szobás parkettes modern lakás augusztus 1-re — Hungária palotában. Értekezni: Farkas ügyvéd irodájában. 2238

Kiadó két szoba, konyha, fűrdőszoba, speiz, jövizű kut, vilany. Széchenyikert, Tözsér utca 4. sz. 2238

Két vagy három szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Árpádtér 10. sz. 2211

Szép utcai szoba konyhával azonnala kiadó. Szepességi 31. 3979

Egy szoba, konyhás lakás kiadó. Péterfia 55. sz. 3980

Kiadó augusztus 1-re két szoba, előszoba, fűrdőszoba lakás. Batthyáry u. 40. szám. 2218

Kiadó egy szoba, konyha 15-re 8 fő részletes kágy Arany utca 13. szám, Homokkert. 2209

Kiadó Károly Ferenc József u. 54. alatt augusztus elsejére 2, esetleg 4 szobás lakás, villanybevezetve, frissen festett, villanyos megálló közelebe. Bővebbet helyszínen. 4001

Egy szoba, előszoba, konyha kamarás lakás augusztus 15-re kiadó. Teleki utca 5. 3924

2 szoba, konyhás lakás augusztus 1-re kiadó. Cegléd utca 14. 3789

Pincelakás világos, száraz kiadó. Kassai (Hadházi) ut 16. 3927

Kiadó egy szenzációs olcsó lakás, rögtön nézze meg, még ilyen nem látott! Modern 2 szoba, előszoba, konyha, fűrdőszoba minden mellékhelyiségekkel, ezen kívül istálló, kocsiszin, setrés- és baromfudvar, göré, konyhakert, veteményessel együtt, mindez évi 2000 pengő bérért az Andrásy uon. Bővebb: Liener fényképésznél. 2174

Egy utcai szoba, konyha — nyári konyhával augusztus 1-re Kassai ut 33-b alatt kiadó. Értekezni Csapó u. 108. 3925

Teljesen modern 4 szobás fűrdőszobás, központi fűtéses lakás azonnala kiadó. Érdeklődni Royal portásnál. 2184

Egy utcai parkettes szoba előszobával és egy utcai padlós pincelakás — augusztus 1-re kiadó. Barna u. 15. 2190

Kiadó szoba, konyha, speiz — Vargakert utca 8. bejárat Szoboszlai ut 4 szám nál. 3938

Német, vagy angol nyelvtanár utcai szép butorozott szobát kaphat. Miklós utca 4. szám. 2173

Lakónélküli udvarban különbejáratu szép butorozott szoba magánosnak kiadó. Pacsirta 11. 3914

Modern lakás utcai 3 szoba, előszoba, fűrdőszobával, mellékhelyiségekkel augusztus elsejére kiadó. Hortobágy utca 34. 2163

Kiadó Hatvan utca 64. sz. házban az utcai lakás, 3 szoba, konyha pincével, az udvarban 1 nagy szoba, konyha és speizzel, esetleg raklárnak vagy műhelynek augusztus elsejére kiadó. Érdeklődni Unsorfer-nél, 3-ik ajtó. 2114

Négy szobás modern lakás az Arany Bika bérházban azonnala kiadó. Üzlethelyiségg a Bika fürdő mellett augusztus 1-re kiadó. Két személyautó eladó. Érdeklődni lehet az Arany Bika irodában főmelet 15. 3893

Egy utcai 2 ágyas szoba, — ugyanott szerényen butorozott 1 ágyas szoba kiadó Hatvan utca 18. II. balra. 3615

Háromszobás fűrdőszobás lakás augusztustól kiadó. Szent Anna 29. 3915

Csinos egy szoba, konyha, kamara, villanyvilágítás, jövizű kut azonnala kiadó Csokonai utca 44. szám, ugyanott 2 tölgyfaágy ciadó. 2364

Kiadó 3 szoba irodának, rendelkezésre garzon lakásnak. Kossuth utca 9. sz. első emelet. 3816

Kiadó egy utcai tágas szoba, konyha, speizos lakás Árpádtér közelében, villamos megállóhoz közel, Apaffy utca 32. szám alatt. Azonnala beköltözhető. 1915

**BUTOROZOTT SZOBA**

**Butorozott** szoba kiadó. Késes u. 86. szám. 3953

**Butorozott** elegáns szoba, esetleg elfűtéssel vagy konyha használatú kiadó. Huszár utca 13. 3938

**Csinosan** butorozott szoba jutányosan kiadó. Nyil utca 116. sz. 3944

**Attila-tér** 6. szám alatt utcai butorozott szoba kiadó. 3945

**Különbejárati** utcai butorozott szoba kiadó. Vigkedvű Mihály utca 12. 3977

**Különbejárati** utcai szépen butorozott szoba házaspárnak vagy 1-2 személynek július 15-től reggelivel, konyha használatú kiadó. Timár utca 5. 3975

**Kiadó** butorozott szoba Battyány utca 5. szám alatt. 3964

**Nagyerdőn** 4. villában, uszoda mellett, csinosan butorozott szoba terrasszal azonnal kiadó. 2209

**Butorozott** szoba fürdőszobával házaspárnak vagy urinak kiadó. Arany János utca 54. keresztút. 2244

**Csinosan** butorozott udvari szoba azonnal kiadó. Piac utca 38. I. em. 3995

**Kiadó** a főtéren egy utcai és egy udvari butorozott szoba. Cím a kiadóban. 3993

**Butorozott** szoba utcai kapualatti különbejárattal Jókai u. 28. kiadó. 3985

**Butorozott** kúszszoba kiadó. Bika bérház I. e. 6. 3997

**Különbejárati** utcai butorozott szoba Déri múzeum mellett Cserepes u. 4. kiadó. V

**Különbejárati** jól butorozott világos csendes szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 2247

**Különbejárati** csinosan butorozott utcai szoba fürdőszoba használatú uriembernek kiadó. Simonffy 38. 2119

**Különbejárati** butorozott szoba 1 vagy 2 ur vagy hölgy részére kiadó. Kut u. 3. 2240

**Különbejárati** szoba kiadó, esteleg házaspárnak. Arany János utca 16. sz. 2295

**Kiadó** kapualatti különbejárati butorozott kis szoba. Kanizsa u. 5. 3948

**Különbejárati** csinosan butorozott szoba, esetleg kosztal kiadó. Simonffy utca 32. I. bal. 3935

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó Kossuth utca 16. keresztút. 3932

**Kiadó** két különbejárati utcai csinosan butorozott szoba. Kossuth utca 26. sz. baloldal. 2180

**Tágas,** világos, barátságos butorozott szoba kiadó azonnal is. Kossuth utca 11. udvari emelet. 3908

**Püspöki palotában** butorozott szoba esetleg fürdőszoba használatú kiadó. Érdeklődni Függelék Újság Kölesönkönyvtárban, Széchenyi utca 2. 2146

**Különbejárati** csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. József kir. herceg utca 35. sz. 2112

**Kiadó** különálló fűtési butorozott szoba egy vagy két személynek világítás, takarítással 40 P. Péterfia u. 48. 3992

**Püspöki palotában** butorozott szoba esetleg fürdőszoba használatú kiadó. Érdeklődni Függelék Újság Kölesönkönyvtárban, Széchenyi utca 2. szám. 1898

**Különbejárati** utcai butorozott szoba uricsaládnál azonnal kiadó. Eötvös utca 59. 3791

**LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET**

**Keresek** 2 szoba, konyha, két lóra istállót augusztus 1-re, esetleg egész évre — lakber előre fizetve. Cím Mester utca 25. szám. 3936

**Lépcsőházi** különbejárati kényelmesen butorozott szobát keres augusztus 1-re uriember. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Butorozott szoba” jellegre. 3890

**TELJES ELLÁTÁS**

**Teljes ellátással** butorozott szoba kiadó. Ötmalom utca 1. Salánky. 3502

**OKTATÁS**

**Zongoratanárnó** nyári szünet alatt jutányosan áron magyar nótákurzust rendez. Cím a kiadóban. 3630

**Gépirás** gyakorlás, tanítás bármely időben „Ideál” gépen clesó díjért. Cím a kiadóban. 3951

**BUTOROK**

**Jó állapotban** levő komplett háló és ebédli berendezést keresek. Cím: „Butor” jellegre lehetőleg ármegjelölésével a lap kiadóhivatalába kérem leadni. 3982

**Fél háló,** ebédli kredenc, hentes, tükrök elköltözés miatt clesón eladók. Buncsú utca 15. 2246

**Eladó** börgarnitúra, ajtók, ablakok épületfák, természetes, ócska téglá. Bárcei utca 7. szám. 2296

**Gyönyörű** új szoba, háló, ebédli és egyéb butorok eladó. Erzsébet u. 50. 2177

**Eladó** egy asztal, egy konyha kredenc, márványlappal két kisasztala és egy álló íróasztal. József kir. herceg u. 50. 2169

**GAZDASÁGI ESZKÖZÖK**

**4-es Hoffer** Marschall cséplőgarnitúra kitűnő állapotban csépléssel is eladó. Sinay Miklós u. 10. 3957

**ÉLELMISZER, ITAL**

**500 liter** jóműőségű bor 45 filléres literenként árban eladó. Hollós Gusztáv Hajdubárház. 3962

**Cséplésre** kecskeméti rizing literje 68 fillér Gerstner Kálmán Italkereskedésében, Széchenyi utca. 2298

**Mezőgazdák** figyelmébe ajánlom sajtótermésű boraimat — cséplési időszakra, alacsony napi áron, Arany János utca 30. 3916

**AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR**

**Oldalkocsis** motorkerékpár olcsón eladó. József kir. herceg utca 71. sz.

**ELADÓ INGÓSÁG**

**Ingaóra,** ajtóny, tükrasztal, — asztalka azonnal eladó, érdeklődni Garai utca 10., keresztút. 2194

**Eladó** olcsón 2 íróasztal és egy nagy ajtó. Szinre alkalmas, Vörösmarty u. 1. szám. 2299

**Ipar- és gazdasági** vasúthoz 1600 méter 5 kg-os acél sín, 8 darab 60 centiméter nyomtávú kocsikkal eladó. Sarkadi mérnök, Nyiregyháza. 2195

**Íróasztal,** garnitúra asztal, szobagőzfürdő, petróleum lámpák eladók. iPac u. 5. II. em. V

**Porszívógép** és 6t lámpás kitűnő rádió eladó. Cím a kiadóban. Megtekinthető reggel 8—10 óráig. V.

**Eladó** varrógép sülyesztős. Megtekinthető délelőtt 7 órától 2-ig. Erzsébet u. 14. 3974

**Eladó** ócska téglá, üvegfal, nagyobb máza. Szent Anna 55. 3972

**Mokett** asztalterítő, nagy leanderek, utazóháza eladó. Rothermere utca 55. 3998

**Rádió készülék** hálózati 3 lámpás, Philips hangszóval, fejhallgatóval, teljesen új elköltözés miatt sürgősen eladó. Ára: készpénz fizetés mellett 200 P. Cím a kiadóban. 3731

**Eladó** literes, félliteres és kisebb likőrös és boros üvegek. Érdeklődni könyvtáreszkedésben, Piac u. 24 szám. 2145

**Jókarban** levő ajtók, ablakok toktól eladó. Kut utca 8. szám. 3258

**Elköltözés** miatt különféle ingóságok minden áron eladók. Török Bálint 22. 2179

**Eladó** alig használt polgári iskolai tankönyvek I—II. oszt. fü. növendék részére. Cím: Siketnéma intézetben, a felügyelőnél. 2166b

**Vízirtató** 1000 liter eladó. Porcozay ut 28. sz. alatt. 3902

**Alig használt** bécsi gyártmányú rövid zongora eladó. Megtekinthető d. e. 9—2-ig. Cím a kiadóban. 3913

**Eladó** íróasztal, világos oldaltűkös és különféle butorok, képek. Rákóczi utca 64. szám. 3922

**ELADÓ ÁLLATOK**

**Félangol** hat hónapos gyönyörű 10 darab süldő eladó. Ugyanott 5 éves fajtaízű fésztőlés is eladó. Simonyi-ut 17. d. u. 3—4 óra közt. 2161

**Fajgalambok** eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre keresek buza-, köles- és pecealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2258

**Szépen** éneklő harzi kanári eladó. Kasai uti bérház, 33 aító. 2229

**ÜZLET, MOHÉLY, RAKTÁR**

**Üzletberendezés,** Arnheim pénzszekrény, 2-ös és egy álló íróasztal jutányos áron eladó. Csapó u. 17. sz. börtület. 2219

**Boltok,** lakások, műhelyek, olcsón kiadók. Hatvan u. 61., Csapó 11. 2214

**Üzlethelyiség** pincével kiadó. Hunyadi utca 7. 3994

**Svejtés** palotában üzlethelyiség azonnal átadó. Értekezhetni Széchenyi utca 46. ház mesternél. 4000

**Üzlethelyiség** augusztus 1-re kiadó. Hatvan u. 15. 3923

**Kiadó** üzlethelyiség, áthelyezés miatt iPac u. 69. sz. üzlethelyiség augusztus 1-ig átadó. Érdeklődni ugyanott Stühmer cukorkaüzlet. 3970

**Korlátlan** hatalmúval összekötött fűszerkereskedés — két szobás lakással kiadó. Cím a kiadóban. 3971

**Jó forgalmu** pütköde bérbeadó. Honti utca 24. Bauertelep. 3907

**Fodrász** üzletemet volt Király utcában 5 szám alatt megnyitottam, hol elsőrendű tisztá és pontos kiszolgálás biztosítva van. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri Nagy Gábor fodrászmester. V.

**Kiadó** két műhelyhelyiség vagy lakásnak átalaftva — augusztus 1-re. Mester utca 34. 3943

**Kiadó** egy üzlethelyiség és egy műhely, Kassai ut 2. 3930

**AJÁNLAT**

**Paplant** varmi házhoz megyek. Hívásra megjelenek. Szilágyiné, Bihari utca 4. 2223

**Pólyashabát,** vagy kisgyermeket elsőrendű tartásra szeretetteljesen olvállalok. Eötvös utca 69. I. ajtó. 2242

**Muharmag,** nemesített faj kapható Széchenyi utca 31. Szilágyiné. 2129

**Mindenkinek** saját érdeke, hogy kóppott cipő, ritikül, borkabát festését csak Kovácsnál, Battyány 10. készíttesse. Utánzóitól óvakodjon. 2230

**Takarékűzhelyek** leggyorsabhból legdiészebbéig kaphatók. Esetleg kedvező fizetéssel. Kandia u. 15. 4005

**Gazdák** törlesztéses kölcsönt — földre kaphatnak, olcsó váltókölcsönt földre és házra, ugyancsintén építkezésre. József kir. herceg u. 44. Mandel. 2249

**Gyermokkocsik,** bóröndök, játékaruk Takarékosság könyvecskéje is legolcsóbban beszerezhető. Epstein háza, Fötér 40. 2294

**Agyagot** homokot olcsón szállít Központi fuvarozás. Telefon 464. Iréda Károly Ferenc József 18-b. sz. 3986

**22 fillér** a legjobb minőségű kétszeres buzáiszalt. Takarmánycikkek, darák, fűszerárak a legolcsóbban. Horváta raktárában Degefeldt-tér, Sas u. sarkok. 3988

**Ebéd** uri négyfogásos 1 pengő bentékezésre, kihordásra is. Egységsepárthban Piac 26. gyógyszerár felett. 3967

**Poloskairtatás** csángázzal vagy szabalmazott folyadékiszterrel felelősséggel vállalok. Poloska-, sváb- és patkányirtószert kapható Nánássy, Kossuth utca 47. Telefonhívó 845. 2243

**Mindenféle** kőműves munkát, nyeres falak elszigetelését vállalja: Kiss István kőművesmester, Nyil utca 127. 2218

**Teheneket** tejhaszonra, kockákat, — malcokat felstartásra olvállalok. — Szakember vagyok és van nagy kiterjedésű tarlóm, lucernásom és sok takarmányom. Legelőtől 2 percre lakom s a nagytemplomtól 25 percre. A legkedvezőbb hely állattartásra. — Érdeklődni Kishegyesi uti városnál. Bodí urnál lehet. x

**Intelligens** uri család örökbefogad 4—5 éves fü gyermekeket — elmentkezhettek gyermekkel 12 óráig. Demkőbe szerdáig.

**Bükkfa** hulladék, száraz, felaprítva legolcsóbb árban kapható. Reichmannál, Hatvan utca 43. sz. Telefon 11-53. 3890

**Cséplést** keresek 8-as Hoffer gépre. Zsiga Kálmán gassátor 7. szám. 4003



10-14 éves lányoknak iskolai évről-évre teljes ellátásra elvállalunk. Szent Anna 34. 3959

Jó házikoszt bentékezés és kihordásra napenkénti fizetésével is juányosan kapható. Varga utca 28. 3424

CILLÁRJAIT már nem kell szidoloznia, mert bármilyen színre galvanizál, minden nagyságban tárgyakat nikkelez Földváry, Széchenyi utca 55. 2855

Plissézdozás legolcsóbban készül Péterfia 25. egy alj 1 pengő. 2978

Szemüvegek készítője - orvos receptre is - Nagy Kálmán létszerész. Piac u. 73. Paulo vésműknél, Javítások szakzerűen készülnek. 3903

Kátránypapír 480, bõrlemez 650 tekeresenként kapható - Festi u. 3. 3889

Háziasszonyok figyelme! Befőzéshez szükséges pergamen papírok különféle vastagságban, valamint Celophan átlátszó befőző pergamen borítékok, gummi lekötvél, befőttes üvegekre való csinos nyomtatott címlékek, befőzéshez szükséges spárgák olcsó árban kaphatók Hegedûs és Sándor ut. papírkereskedésben. Piac u. 34. sz.

KERESLET

Cserépkályhákát jókarban levõt megvételre keresek. Dr. Balogh, Rákóczi u. 10. sz. 3960

Megvételre keresek nagyobb és kisebb mennyiségben búza, búzát és repcealj leveleket. Apafi utca 20. - Ugyanott fajtalamok eladó. 2257

Többrészes hisztes stálátsit megvételre keresünk. Deutsch Albert és Fia. 2144

KULONFÉLE

Salagfõrészt rõngvágóval, kõrfûrészt, fûrõt, esztergapadot, villanymotor eladó. Kigyó utca 16. 4098

Árverzetek bútorokat és egyebet. Megvételre Varga ügyvédnél, Batthyányi 1. kedden délelõtt 10-ig. 3966

Szombat délelõtt, július 12-én a Rákóczi utcán tejfelválasztás közben mellettem álló nõ, ki kis leánykával volt s szintén fejfelt vett, ernyõt mentévéskõl elvitte, sziveskedjen a Debreceni Újság kiadõhivatalába bejelenteni. 3992

Pásti utca négy szám alatt a tãpõdében pulyka- és tyukto, diványpárnába és díszpárnába, olcsó áron állandóan kapható. 2175

Elveszett egy sötétbarna szukavadaszkutyája és egy 4 hónapos tarka him vadaskutyakõlyök. Megtalálót kérem Füvészkert utca 10. alá vánni. 2188

Elveszett egy pár fekete glassénoi keztõt a nagyerdei sétányon. Kérem a becsületos megtalálót a kiadõhivatalba beadni, hol jutalomban részesül. 3896

ELADÓ HÁZ

Monostorpályi úton és Rigó utcában új beköltõzhõ házak és házhelyek hosszú idejû tördeszítés kedvezménye mellett eladják, Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteltintézet, Kossuth-utca 8. 3243

Téglás-kertben Létai- és Basahalom-utcákban azonnali bekõltõzhõ új és régi házak, valamint házhelyek nagyon elõnyös feltételek mellett eladók, Tiszántúli, Kossuth-utca 8. 3250

Onosoy-utca 2. számú nagytelekben lakással és pékmûhelyekkel, ázzlettel, azonnali bekõltõzhõ, - kedvezõ feltételek mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteltintézet, Kossuth utca 8. 3243

Eladó Ruyter utca 76. sz. (az-elõtt Rotther utca) jó jövedelmezõ ház, vaggon gyárral szemben. Értékeketni dr Kovács Béla ügyvéd irodájában Ferenc József ut 73. sz. 3901

Vasvári Pál utcában (Hadházi utca mellett az erdõ alatt) 300 négyszögöles sarok házhely kedvezõ fizetési feltételek mellett eladó. Érdeklõdni a Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteltintézetnél, Kossuth utca 8. szám. 3094

Vargakert, Keletisor 9. számú ház bekõltõzhõ lakással eladó. Cim a kiadõhivatalban. 3918

Eladó 2 szoba, konyha, mellékkelhelyiséggel jó vízü kuttal, villany világítás-sal, eladó 8-as Hoffer garnitúra 8 légkörös - falal, Kuruc utca 110. szám. 4003

Eladó egyarányú 4 szobás alapozott új ház. Kar utca 24. 3992

ELADÓ FÖLD

Eladó egy házhely Mester utcai sorompónál vasõtõde mellett részletfizetésre is. - Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3991

Halápi állomásonál 13 hold szántóföld. Értekezni Simonyi utca 42. 3951

Eladó villatelek. A Poroszlai és Horthy Miklós utak keresztezésénél, villamos megállótól három percre. - Kõvezetékkel, vízvezetékkel gázszállal ellátott területen 3-400 öles parcellákban villatelek kedvezõ fizetési feltételek mellett eladók. Közlekedni a kiadõhivatal. 2127

200 holdas birtok Kecskémét határában, vasúti megállómellett, urlak, gazdasági épületek, szõlõ és erdõvel eladó. Értekezni dr Maigner Arthur ügyvéd irodájában Debrecen, Ferenc József utca 32. V

Kis részletekre házhelyek a vágóhid közelében. Galamb-u. 6. sz. alatt, 300 négyszögöles parcellákban tízéves lefizetéssel kaphatók. Értékeketni lehet megbízástól Kölesõs Segélysz. Egyletnél, Kossuth u. 8. 3783

BIRTOK-BÉREL

Haszonbérbeadó Hajdusóvát községben Adler-féle tanya 140 hold szántófölddel modern 4 szobás lakással és gazdasági épületekkel Felvilágosítás kapható Szent Anna utca 8. sz. alatt, ügyvédi irodában. V.

Gyümölcs-szõlõ 1070 négyszögöl szerény épülettel, új telepitésű csemege szõlõvel és nemes gyümölcsfákkal jutányosan eladó. Hatvan utcai kert, Diófa utca 12. szám. 3981

36 hold I. oszt. fekete föld jó tanyával haszonbérbe kiadó. Berettyószentmárton Kisszomajom pusztáján Pintye István tulajdonos. 3981

Eladó város alatt kõt mentén 26 holdas tanyásbirtok melyben egy hold szõlõ, egy hold gyümölcsös, 2 hold akácerdõ és kitûnõ gazdasági épületek vannak, estleg elcserélnek belvárosi házzal. Értékeketni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 3990

Bérbeadó 35-44 holdas tanyásbirtok Piac-dûlõben. - Kossuth 50. 4007

Dienes József

ny. községi fõjegyzõ, OFB. ingatlanforgalmi irodájának hirdetésai: (Iroda: Füvészkert u. 16. sz. saját ház. Telefon szám 14-98.)

Eladó kis házak: 3500 pengõért: Uj u. 19. (Bozzay telep.) Két lakással.

Nyilastelep, Táncsics Mihály u. 30.-32. számú ház, kedvezõ fizetési feltételekkel. (696.) 3400 pengõért:

Szép u. 22. (Bozzay telep.) Egy szoba, konyha lakással. (830.) 3000 pengõért:

Német u. 55. sz. (Kuczik telep.) Adómentes egy szoba, konyha új ház. (990.)

Szép u. 17. sz. egy szoba, konyha, kamara. 1000 pengõvel megvehetõ. (653.)

Jánosi u. 32-a. sz. 650 négyszögöl telek és ház. (924.)

Zádor u. 3. Igen jól épített ház, alapincézett nyári konyhával. (963.)

2600 pengõért: Basahalom u. 72-c. sz. 452 négyszögöl gyümölcsös és jó szántó, 7 éves jó házzal. (655.)

Dévai u. 11. Urbánkó féle Kovács telepi új ház. (944.)

2500 pengõért: Király Ferenc u. 17. szám egy szoba, konyha lakóház 300 négyszögöl telekkel. (1000.)

Király Ferenc u. 18. szám, 300 négyszögöl jó földdel, gyümölcsõssel. (726.)

2200 pengõért: Dévai u. 11. (Kovács telep.) Új kis ház. - (814.)

1600 pengõért: Bozzay telep, Szép u. 1-a. sz. egy szobás lakóház. (913.)

ELADÓ FÖLDEK.

600.000 pengõért: Biharban 900 hold, nagyon kedvezõ fizetési feltételekkel, kisebb darabokban is. (899.) Nyírmártonfalván 40. 70 és 125 m. hold birtok 600 pengõjével.

Szepesen 100 holdas tanárys birtok, 100.000 pengõ. (324.) Hajdusóvát 82 ka. hold I. o. birtok, 1115.000 pengõ.

Létai-utca 4 kilométerre 40 holdas, tanyás birtok, holdanként 1000 pengõért. - Esetleg belsõségi házzal elcserélhetõ. (422.)

Mikepécsi ut mentén 19 kat. hold fekete, tanyás föld, 95.000 pengõ. (858.)

Hajdusámszonban 16 hold föld és 3 hold szõlõ, két szobás lakóházzal, vincellérekkel, teljes felszereléssel. 16.000 pengõ. (777.)

Balmazújvároson 25 kat. hold 18.000 pengõ. (746.) Haláp 142. sz. 20 és fél holdas tanyás. 18 ezer pengõ. (673.) (790.)

Bárádon 18 és fél hold tanyás birtok, 14 ezer pengõ (526.)

Haláp 100. sz. 15 és fél hold tanyával, 14 ezer pengõvel. (781.) Fancsika 78 alatt 10 hold fekete buzatermõ homok. 8000 pengõ.

Haláp mellett, Monostorpályi ligetben 15 hold olcsó föld 7000 P. (512.) Diószegi-utca, városhoz 3 és fél kilométerre, akácfával körükerített hat és fél hold föld. 5500 P. (941.) Apafa mellett 3 hold 2500 pengõ (719.) Szoboszlói kövesuton 3 kilométernél, 1267 négyszögöl, 1800 pengõ. (575.)

Keresek

Debrecen vagy környékén, vasúthoz közel 40 hold körüli jó fekete földet vételre, 8-15 holdat Vedres dûlõ körül, 20 holdas tanyás birtokot város közelében, 150 hold körüli könnyen megközelithetõ olyan birtokot, mely könnyen és jól bérbeadható.

Földbérleteket keresek Debrecenben és környékén kisbirtokos terjedelemben.

SZÖLÖK,

Bocskayban hateres négyszögöl szõlõ, két akással, nagy pincével, teljes felszereléssel, 22.000 pengõ. (966.)

Hajdusámszon, Kulcsárkerten 3 nyílas Meggyes kertben egy nyílas szõlõföld, áron elül is eladó. (732.)

Köntõskerten, Tõhõtõm-u. 20. sz. 432 négyszögöl szõlõ és gyümölcsös, 3600 pengõ. (940.)

Tõhõtõm u. 8. (Köntõskert) 427 négyszögöl, pajtával, felszereléssel, 2800 pengõ. -

Hajdusámszoni Kulcsárkerten 1 m. hold szõlõ, új épülettel, pincével, felszereléssel. - 2400 pengõ. (999.)

Vámospércsen, állomás mellett, 1243 négyszögöl szõlõ, 1000 P. (943.)

Hajdusámszoni Nyeste kertben, 900 négyszögöl szõlõ és gyümölcsös pajtával 600 P (651.)

VILLATELKEK. Szent Anna utca közelében, Diószegi uti villamos mellett, a dohágygyárral szemben, 36 havi részletre. 10-14.50 pengõért, kedvezõ építési kölcsõnnel. - (905.)

TELKEKET

négyszögölenként az alábbi árák ajánlok megvételre: 25 pengõért: Komlóssy utca. - (639.)

20 pengõért: Egyetemen szemben Sesta utca, villanyos megállónál. (980.)

Erdősoron, saroktelek.

Károly Ferenc József utca több telek szép gyümölcsõssel Széchenyi utca, 18 pengõért: Erdősoron. Poroszlai ut 47. - (477.)

14 pengõért: Budai Ézsás utca 35 (822.)

11 pengõért: Andrásy-ut 75, 37 (835, 825.)

Sestakert legszebb részén, Andrásy u. 27. sz. 525 négyszögöl épülettel, olcsón eladó. (736.)

10 pengõért: Galamb utcán.

Vénkertben, Domokos Lajos u. 18. (Mecsztva is.) (667.) Honvédtemetõ u. 18 (904.)

8 pengõért: Ovoda-u. 3., 11. - (855, 930.)

Apponyi u. 51. szám 200 négyszögöl. (936.)

7 pengõért: Jerikó-u. 67. (822.) Diófa-u. 13. (896.)

Részletre, (716) Bezeredy u. 25. - (964)

Szepesi-u. 14. (680.) 6 pengõért: Bihar u. 4. (972.) Cserej u. 3. (611.)

Hadházi uti vámház nál több telek. (933.) 5 pengõért: Rigó utca. Részletre. Bezeredy u. 27. - (335.)

Basahalom u. 14. ki részletre.

Kölesõs Sámuel u. 2. Készpõrték nélkül. (954.) 4 pengõ 50 fillérért: Vámospércsi utca. - (890.)

Munkás u. 8. sz. 20 négyszögöl. (965.) 4 pengõért:

Kuczik telepen, cserepes deszkaépülettel - (912.)

Keresztesi u. 27. - (882.)

3 pengõért: Vámospércsi ut közepén, Részletre. (327.)

1 pengõért: Alsójózsai megállónál, 350 négyszögöl 351 pengõért, havi 10 pengõ részletre.

VIDEKI HAZAK: Hajdusoboszlón emeletes bérház, 80.000 pengõ. (894.) Hajdusoboszlón nagy telek, két lakóházzal, gépjavitónak vagy daráló malomnak alkalmas nagy téglapépülettel 25.000 pengõ. (805.)

Bárádon, a piacot nagy vendéglõs ház, - 16.000 P. (303.) Nyíradonyban, Fõtõren, ötszobás új, üzlet alapincézett ház, - nagy kerttel, 16.000 P

Balmazújvároson Petõfi u. 23. sz. 7 helyi ségbõl álló sarokház fűszerüzlettel, istállóval, 3 évi részletre 6000 P

Hajdusoboszlón, - fürdõ közelében 350 n. 3 telék és ház, 200 pengõ. (824.) DIENES JÓZSEF, Ofb ingatlanforgalmi irodája Füvészkert u. 16. sz.

# Dienes József ny. községi főjegyző O. F. B. ingatlanforgalmi irodájának hirdetései

Iroda: Fűvészkert-utca 16. (Saját ház). Telefon 14-98.

- ELADÓ HAZAK:**
- 200.000 pengőért:** Ferenc József-uton emeletes, üzletes bérház (857)
- 68.000 pengőért:** Széchenyi-u. 43. sz. Három darab négyszobás, három darab kétszobás (875)
- 60.000 pengőért:** Törvényszék közelében több nagy lakással. (970)
- 45.000 pengőért:** Rákóczi-u. 23. Két darab négyszobás lakással. (844)
- 40.000 pengőért:** Széchenyi-ut 36. Adómentes új villa, 2 modern lakással. (688)
- 35.000 pengőért:** József kir. herceg-utcán három nagy lakással.
- Csokonai-utcán 3 drb.** háromszobás és egy egyszobás, igen jó ház
- Szent Anna-utca 54.** Magas, szép utcai s több kislakással. (353)
- Vénkertben, modern** parkettes, — fűrdőszobás villa nagy lakással. (892)
- 32.000 pengőért:** Kossuth-u. 55. Üzletes ház, négy lakással (854)
- Kossuth-utcai timplom** közelében héttakásos szép ház. (619)
- Apaffy u. 16. sz. nagy** sarokház sok lakással. (996.)
- 30.000 pengőért:** Poroszlai-ut 48. Háromszobás lakóház, — 1200 négyzetöglől megosztható telekkel. (664)
- Hunyadi-utcahoz** második ház. Erzsébet-u. 10. Három lakással, sütdővel, mely bérbe is adó. (952)
- Vörösmarty-u. 8.** — Három lakással. (757)
- 28.000 pengőért:** Böszörményi-ut 48. — Üzlettel, műhellyel, öt lakással, 842 négyzetöglől telekkel. (778)
- Déri muzeum, gimnázium** és iskolák közelében olesó ház, négyszobás, üvegezett verandás utcai, két kisebb udvari lakással és 3 pincével. (Alkalmi vétel.) (959.)
- 26.000 pengőért:** Simonyi-ut mellett — három és egyszobás lakás, nagy műhelyekkel. (942)
- 25.000 pengőért:** Károly Ferenc József-uton 17-c. magas földszintes ház, 4 parkettes szobával, fűrdőszobával, teljesen alapincézve. — (953.)
- Báthory-u. 46. sz.** — 1894. n. öi gyümölcsös telken két szoba, előszoba, fűrdőszobás, alapincézett, új, adómentes ház. (921)
- 24.000 pengőért:** Csokonai-u. 41. Háromszobás utcai, több udvari lakással. (800)
- Hadházi-ut 34.** Négy szobás új ház, vendéglével fűszerüzlettel. — (683)
- 23.000 pengőért:** Péterfiától második ház, háromszobás és kétszobás lakással. (939)
- 22.000 pengőért:** Csillag-u. 16. Magas, teljesen alapincézett, — palatetős szép ház. — (745)
- Tanító-u. 6.** Háromszobás utcai, egyszerűbb udvari lakással, istállóval, szép telekkel (791)
- 20.000 pengőért:** Varga-u. 12. és Vigmedvy Mihály u. 67. sz. két utcára nyíló ház 6 lakással, istállóval, jó bérjövdelemmel. (1004)
- Vasuti vendéglő, Csapókert, Kinizsi u. 54.** szám alatt téli-nyári kuglizóval, 2 lakással, fűszerüzlettel. Esetleg az egész bérbeadó. (992)
- István-ut 20. Uj, adómentes, fűrdőszobás, — palatetős ház. (967)**
- Késes-u. 46.** Teljesen alapincézett héttakásos ház. (881)
- Vörösmarty-u. 28.** — Öt lakással. (891)
- Csokonai-u. 29.** — Utcai kétszobás átadó és 2 kislakással. (747)
- 18.000 pengőért:** Komlóssy ut 52-b. sz. 625 négyzetöglől telek és ház. (639.)
- Kardos-u. és Izsó-u.** sarkán 2 szoba, előszoba fűrdőszobás villa. (928.)
- Böszörményi-ut 57.** Villamos megállóval. — 1596 n. öles telek, szőlővel, gyümölcsösökkel, — épületekkel. (856)
- 17.000 pengőért:** Nádor-u. 24. Háromszobás, verandás ház, 100 négyzetöglől kerttel. (772)
- 16.000 pengőért:** Budai Ezsaiás u. 39. szám, havi 246 pengőt jövedelmező üzletes ház (1001.)
- Homok u. 142.** (Árpádtéri villanyosnál.) Igen jó ház, több lakással pincével, üzlettel. (995.)
- Jánosi u. 38. sz.** modern háromszobás, fűrdőszobás új villa 450 n. öi telekkel. (984.)
- Eötvös-u. 91. és Fagyó-u. 3.** Két utcára nyíló ház vendéglővel, négy lakással. (786)
- Diófa-u. 14.** Háromszobás, fűrdőszobás, — igen szép ház. 600 n. öi jó szőlővel, \*jutányosan. (699)
- 15.000 pengőért:** Patai u. 15. sz. magas jó ház, villanyoshoz közel, 8 ablakos utcai fronttal, öt lakással, istállóval. (993.)
- Teleki-u. 15.** Háromszobás utcai és három udvari lakással. (566)
- Szabó Kálmán-u. 43.** Tágas, háromszobás utcai és kétszobás udvari lakással. (158)
- Széchenyi-ut 30.** — Több lakással, megosztható nagy telekkel (296)
- Létai ut 1-f. 3x2 szoba** és egyszobás, fűrdőszobás alapincézett és 3 kisebb lakással. (975.)
- Vendég utca 41. Rézben** adómentes kétszobás, fűrdőszobás alapincézett és 3 kisebb lakással. (975.)
- Temető-u. 24.** Adómentes, új, üzletes, palatetős ház minden elfogadható áron. (409)
- Eröss Lajos utca** kétszobás jó lakóház, csöskerttel minden elfogadható áron eladó. — (950.)
- 14.000 pengőért:** Kincseshegy, Szegedi Gergely u. 18. sz. I. rendű aranyból épült új ház két lakással, nyári konyhával. (1000.)
- Erdősor végén, Hadházi-u. 37.** Erdővel szemben, új, adómentes ház, három lakással. (848)
- Délisor 21.** Palatetős szép ház, két lakással. (637)
- Cserepes-u. 11.** Három lakás, istálló. — (705)
- Márton Kálmán-u. 9.** Forgalmos -uton, alapincézett üzletes ház. — (920)
- Buday Ezsaiás-u. 26.** Palatetős, négyszobás — uriház. (846)
- 13.500 pengőért:** Magyar-u. 2. Háromszobás, előszobás, 30 évig adómentes ház. — (888)
- 12.500 pengőért:** Homok u. 117. Uj, adómentes ház két jó lakással. (486.)
- Márton Kálmán-utca** 11. Nagyforgalmu üzletes ház, öt lakással, nagy telekkel. (961)
- 12.000 pengőért:** Kisfaludy u. 37. Villaszzerű új kétszobás és egy kisebb régi házzal.
- Boldogfalva-u. 14.** — sz. sarokház, szép telekkel, több lakással. (957)
- Vagongyárral szemben.** Veresegyházi Tamás és Dézsi-u. sarokház, két jó lakással. — (803)
- 11.000 pengőért:** Teleki u. 70. sz. ház felelőre. Két utcára nyíló nagy telek, öt lakással, műhelyekkel, — raktárakkal. (962.)
- Gyöngyvirág u. 20. sz.** Gazdálkodóknak is alkalmas, ötlakásos ház. (878.)
- Keresztesi u. 27. sz.** Hizlaldának igen alkalmas nagy telek, épületekkel. (882.)
- Vendég u. 71. és Csap** 72. Két utcai fronttal 2x2 szobás lakással. — (893.)
- 10.500 pengőért:** Nyil u. 26. Négy lakással. (91.)
- Honti u. 4-a.** Négy lakással, pincével — kerttel. (897.)
- 10.000 pengőért.** Sámsoni ut 19. Háromszobás, üvegezett verandás ház, nagy telekkel. (907.)
- Kuruc u. 112. sz.** Szabó féle 5 ablakos adómentes jó ház, két lakással. (620.)
- Huszár Gál u. 2.** — (Kincseshegy). Jól jövedelmező adómentes, új üzletes ház. (875.)
- György u. 7.** (Geréby telep.) Három lakással, 150 négyzetöglől telekkel. (989.)
- Kemény-utca 9.** Kéttakásos erős téglalapú épület. (982.)
- Gróf Tisza István u. 10.** Háromszobás, alapincézett jó ház, nagy kerttel. (188.)
- Vasváry Pál u. 12.** Uj ház, ház, két lakással. (863.)
- Cecília u. 3.** (Kratz telep.) Uj, adómentes ház, fűszerüzlettel, — négy lakással, 108 P havi jövedelemmel. (829.)
- Huszár Gál u. 51. sz.** (Bauer telep.) kéttakásos, üzletes ház. (938.)
- 9.500 pengőért:** Dobozi u. 5. sz. ház Eorlátlan italméréssel, berendezéssel, két lakással (956.)
- Jerikó u. 42.** Alapincézett nagyon szép új ház 400 négyzetöglől gyümölcsösökkel. (922.)
- 9000 pengőért:** Honti u. 24-b. Fűszerüzlet berendezéssel, jó lakással, nagy telekkel. (991.)
- Géza-u. 25.** (Kerekes telep.) Kétszobás szép ház, nagy telekkel. (733)
- Késes u. 76.** Öt lakással, 155 P bérjövdelemmel. (474.)
- Kishegyesi ut 38-c.** Sarokház, jóforgalmu fűszerüzlettel. (853.)
- Zrinyi u. 49.** Háromlakással, nagy kerttel. (687.)
- 8550 pengőért:** Vasútsor 35. Palatetős, kétszobás, új, adómentes ház, parkirozott udvarral, nagy gyümölcsöskerttel. (974.)
- Kincseshegy u. 12. sz.** Palatetős, kétszobás, verandás új ház. (973.)
- György u. 3.** Uj üzletes ház, több lakással.
- 8000 pengőért:** Dembinszki u. 20. Háromszobás (két lakásnak is használható) szép ház. (978.)
- Apaffy u. 4.** Négytakásos ház, nyári konyhával, téglapincével. — (759.)
- Kuruc u. 110—111. sz.** Üzleti célra alkalmas háromszobás lakással. — (592.)
- Arnold u. 12.** Kétszobás, előszobás jó ház. — (591.)
- 7500 pengőért:** Sebes u. 21. Két szoba, konyha, kamara, — istálló. (997.)
- Tordai Gábor u. 7. sz.** Három lakással, istállóval. (392.)
- Szeremley u. 11.** Két lakással istállóval. — (513.)
- Balogh Mihály utca** 1—8. (Téglaskert.) négy lakással. (926.)
- 7200 pengőért:** Kuruc utca 112. sz. Hegedüs féle adómentes jó ház, üvegezett verandával, gyümölcsös kerttel. (988.)
- 7000 pengőért:** Diószegi uti és villamos mellett új üzletes Törő féle ház kétszobás lakással. (986.)
- Malvin u. 9.** Kéttakásos ház, üvegezett verandával. (717.)
- Rudolf u. 12.** Kétszobás lakás, nyári konyha nagy kert. (852.)
- Szotyori u. 28.** Négy lakással, istállóval. — (880.)
- 6500 pengőért:** Budai Ezsaiás u. külső 18. sz. Jó két szoba, konyhás lakóház szép telekkel. (998.)
- Keresztesi utca 26.** Üzletes ház, 3 szoba, — konyhával, vagy telekkel (981.)
- Harsányi Gusztáv u.** 30. Két lakással, 300 n. öi telekkel. (866.)
- Thury András u. 12.** Vagongyárral szemben. Adómentes új ház. — (871.)
- Kisfaludy u. 3. sz.** ház 600 négyzetöglől telekkel. (674.)
- Keresztesi ut 23-b.** Háromszobás lakóház, — lúzláddával. (797.)
- Dévai u. 11.** Asztalos féle ház, három lakással istállóval. (818.)
- 6000 pengőért:** Vasútsor 1. sz. új, adómentes ház. (1002.)
- Rásó Gyula u. 35. Jó** 2 szoba, konyha, verandás ház sok melléképülettel, nagy kerttel. — (659.)
- Berta u. 6. sz.** jó ház, tágas lakással, szép nagy telekkel. (985.)
- Lahner u. 27. sz.** ház egyholdas kerttel. — (766.)
- Puskástelep, Ág u. 23.** Adómentes, új ház, két lakással pincével. (960.)
- Malvin u. 34. sz.** — Kéttakásos ház, gyümölcsösökkel. (946.)
- Szoboszlai Pap István** utca 6. Kétszobás és egyszobás lakással. (906.)
- Hegy Mihályné u.** 22. sz. saroktelek kétszobás lakóházzal. — (908.)
- Vasöntöde u. 7. Két** lakással, istállóval. — (937.)
- Szeder u. 40.** Adómentes, kéttakásos sarokház (849.)
- 5700 pengőért:** Kinizsi u. 30. sz. ház, két lakással, istállóval. (969.)
- 5500 pengőért:** Budai Ezsaiás u. 37. Két szoba, konyha, — istálló nagy telekkel. — (997.)
- Kincseshegy u. 16.** Uj ház, 319 négyzetöglől telekkel, kedvező fizetési feltételekkel. (987.)
- András utca 2.** (Geréby telep) 600 négyzetöglől telek és ház. — (977.)
- Biró u. 10.** (Vagongyár mellett). Üzleti célra alkalmas ház. — (867.)
- Uj u. 22.** Három lakással, 400 négy telek. (774.)
- 5300 pengőért:** Nyil u. 61. Két lakással. (983.)
- 5250 pengőért:** Bzeredy u. 31. sz. ház 500 négyzetöglől telekkel. Esetleg nagyobb telek hozzávehető. (947.)
- 5200 pengőért:** Luther u. 20-c. sz. új, adómentes, palatetős ház (964.)
- 5000 pengőért:** Katztelep, Szeder u. 20. sz. ház, nyári konyhával, istállóval. (917.)
- 5200 pengőért:** Honthy u. 24. Kéttakásos ház, istállóval. — (760.)
- 4500 pengőért:** Kucziktelep, Abincy Péter tér 16. sz. új, adómentes ház. (914.)
- Létai utca 25. sz.** új letnek is alkalmas ház 667 négyzetöglől szép gyümölcsösökkel. (956.)
- 4.200 pengőért:** György u. 7. (Geréby telep.) Három lakással 150 négyzetöglől telekkel (989.)
- Kemény u. 9** Kéttakásos erős téglalapú épület. — (982.)
- 4000 pengőért:** Szabó Kálmán u. 53 és Kiss Áron u. 9. sz. sarokház 2 szobás lakással és fodrászüzlettel. (884.)
- Harsányi Gusztáv u.** 7. sz. Három lakással. — (784.)
- Dévai u. 30.** Kétszobás lakóház. (388.)
- Bellegelő 484.** Hat lakással. (524.)
- Buday Ezsaiás u. 24.** szám. 300 négyzetöglől gyümölcsös, egyszobás, verandás házzal (885.)
- Nyilas telep, Tancsics** Mihály u. 50. sz. ház kedvező fizetési feltételekkel. (945.)
- 3900 pengőért:** Munkás u. 98-b. (Kuczik telep.) Jófekvésű új, prima téglalapú épület. — (927.)
- 3800 pengőért:** Bezerédi u. 10. sz. 568 négyzetöglől telek és ház. (1003.)
- Wolaffkattelep, Bajnok** utca 21. Adómentes, — kéttakásos ház. (915.)
- Részletes** leírást és felvilágosítást a hirdett ingatlanokról szóval vagy levélben bárkinek készsággal adok.
- KERESEK** eladó házakat, földet, szőlőket, telkeket, földbérleteket.
- Dienes József** OFB. ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkert utca 16. szám.